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Część I – Informacje ogólne 

 

1. Wprowadzenie. 

Niniejsze opracowanie jest podsumowaniem badania prowadzonego od listopada 2025 r. do marca 2026 r. 

przez Biuro Innowacji Społecznych Urzędu Miasta Krosna, na temat ewentualnego wprowadzenia zakazu  

nocnej sprzedaży alkoholu w Krośnie, w sklepach i na stacjach benzynowych. Dokument ten ma charakter 

informacyjny i analityczny, i służy przedstawieniu opinii mieszkańców, przedsiębiorców oraz danych z instytucji 

publicznych.  

 

2. Podstawa prawna.  

Konsultacje z mieszkańcami, które stanowiły jeden z elementów badania, przeprowadzono w nawiązaniu do 

uchwały Rady Miasta Krosna nr LXI/1374/14 z dnia 29 sierpnia 2014 r. w sprawie określenia zasad i trybu 

przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami miasta Krosna, przy czym odstąpiono od jej ścisłego 

zastosowania, aby umożliwić udział także osobom poniżej 18. roku życia. 

 

3. Sposoby informowania o konsultacjach i prowadzenia badania. 
 

a) Ankieta dla mieszkańców. 

Wstępem do badania były konsultacje z mieszkańcami, które rozpoczęto 25 listopada 2025 r. od opublikowa-

nia na miejskiej platformie konsultacyjnej ankiety dotyczącej nocnej sprzedaży alkoholu: https://miastokro-

sno.wdialogu.pl/konsultacje/ankieta/alkohol-noc,WGT1. Jednocześnie w budynkach Urzędu Miasta Krosna 

przy ul. Lwowskiej 28a, ul. Staszica 2, ul. Prochownia 4, ul. Grodzka 10, ul. Bieszczadzka 5 oraz ul. Legionów 8 

zostały rozstawione urny, do których można było wrzucać ankiety w formie papierowej. Formularze ankiety 

dostępne były przy każdej urnie, a także istniała możliwość ich pobrania z internetu. Ankieta zawierała  

10 pytań, a odpowiedzi można było składać do 16 grudnia 2025 r. wyłącznie poprzez formularz online lub 

wrzucając wypełnioną ankietę do urny. Osobami uprawnionymi do udziału w badaniu ankietowym byli wszy-

scy mieszkańcy Krosna od 15. roku życia. Formularz ankiety przedstawiono jako załącznik nr 1. 

 
Fot. 1. Urna na ankiety zlokalizowana w budynku USC przy ul. Prochownia 4. 

https://miastokrosno.wdialogu.pl/konsultacje/ankieta/alkohol-noc,WGT1
https://miastokrosno.wdialogu.pl/konsultacje/ankieta/alkohol-noc,WGT1
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Następnie w dniu 26 listopada informacja o rozpoczęciu konsultacji została opublikowana na profilu Biura 

Innowacji Społecznych (BIS) na Facebooku: https://www.facebook.com/BIS [dostęp: 23.04.2026 r.]. Post ten 

został udostępniony na 30. profilach i grupach, w tym m.in. na profilach facebookowych Dzielnic i Osiedli, a 

także, w kolejnym dniu, przez oficjalny profil Urzędu Miasta, zyskując łącznie 5934 wyświetlenia. Informację 

przypominającą o trwającym badaniu publikowano jeszcze trzykrotnie na profilu BIS.  

 

 

Rys. 1. Fragment informacji zamieszczonej na Facebooku przez Biuro Innowacji Społecznych.  

 

O trwającej ankiecie poinformowany został także samorząd studencki PANS, który poprzez swoje kanały ko-

munikacji rozpowszechnił tą informację wśród studentów. Informacje przekazano również do koordynatorki 

Centrum Aktywności Młodzieży (CAM) oraz mailowo do wszystkich Rad Dzielnic i Osiedli, a także w dniu  

8 grudnia do Radnych Miasta Krosna. 

W czasie trwania badania ankietowego informacje o jego prowadzeniu zostały przekazane lokalnym mediom 

w ramach Serwisu Prasowego Urzędu Miasta Krosna i ukazały się na następujących stronach  

[dostęp: 23.04.2026 r.]: 

- oficjalna strona Urzędu Miasta: https://krosno.pl/aktualnosci/alkohol--z-ograniczeniami-czy-bez-miasto-

prowadzi-badanie-opinii-w-sprawie-nocnego-ograniczenia-sprzedazy-alkoholu,26127,  

- strona Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie: 

      https://www.krosno.med.pl/index.php?m=a&id=829,  

- Krosnosfera: https://www.krosnosfera.pl/alkohol-po-22-tak-czy-nie/,  

- Nowiny24: https://nowiny24.pl/magistrat-pyta-mieszkancow-krosna-i-przedsiebiorcow-czy-chca-wpro-

wadzenia-nocnej-prohibicji/ar/c1p2-28234937,  

- Trendy Radio: https://trendyradio.pl/pl/aktualnosci/1/krosno/35727/alkohol-z-ograniczeniami-czy-bez-

miasto-prowadzi-badanie,  

- gospodarkaPodkarpacka.pl: https://gospodarkapodkarpacka.pl/news/view/68950/krosno-tez-wprowa-

dzi-nocny-zakaz-sprzedazy-alkoholu, 

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid02raYoE2oA7ZAxjwgrUoVeAFu2iMFT4t8jcRPLQ89o7iYonisZvhBpCpH1ZJ3N2GhNl&id=61572304643584
https://krosno.pl/aktualnosci/alkohol--z-ograniczeniami-czy-bez-miasto-prowadzi-badanie-opinii-w-sprawie-nocnego-ograniczenia-sprzedazy-alkoholu,26127
https://krosno.pl/aktualnosci/alkohol--z-ograniczeniami-czy-bez-miasto-prowadzi-badanie-opinii-w-sprawie-nocnego-ograniczenia-sprzedazy-alkoholu,26127
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- KrosnoCity.pl: https://krosnocity.pl/aktualnosci/krosno-rozwaza-zakaz-sprzedazy-alkoholu-w-nocy-trwa-

spoleczna-ankieta/id620829/, 

- Krosno112.pl na facebooku:  

https://www.facebook.com/photo?fbid=1509360274111437&set=a.793624232351. 

 

 
Rys. 2. Informacja o trwającej ankiecie opublikowana przez portal Krosno112.pl na Facebooku. 

 

 
Rys. 3. Artykuł na stronie Trendy Radio. 

 

https://www.facebook.com/photo?fbid=1509360274111437&set=a.793624232351
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Oprócz informowania w internecie, na miejskich tablicach i słupach ogłoszeniowych (122 szt.) rozwieszono 

plakaty zawiadamiające o konsultacjach. Plakaty zostały również umieszczone na tablicach ogłoszeniowych  

w budynkach zarządzanych przez TBS (150 szt.).  

W najbardziej uczęszczanych i widocznych miejscach w budynkach Urzędu Miasta, jak np. Biura Obsługi, roz-

łożono ulotki z podstawowymi informacjami o trwającym badaniu. Ponadto, na tablicy ogłoszeniowej na bu-

dynku Urzędu przy ul. Lwowskiej, wywieszono także oficjalnie Ogłoszenie Prezydenta Miasta Krosna z dnia  

24 listopada 2025r. dotyczące konsultacji – badania opinii mieszkańców w sprawie wprowadzenia na terenie 

Gminy Miasto Krosno ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miej-

scem sprzedaży w godzinach nocnych (22:00 – 6:00). 

 
Fot. 2. Plakat informujący o badaniu opinii mieszkańców na miejskiej tablicy ogłoszeniowej. 

Plakat w formie elektronicznej był wyświetlany także na monitorach zlokalizowanych w pojazdach MKS. 

 
Fot. 3. Plakat wyświetlany w autobusie MKS. 
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b) Ankieta dla przedsiębiorców. 

Kolejnym etapem badania opinii na temat ewentualnego ograniczenia nocnej sprzedaży alkoholu w Krośnie, 

było poznanie zdania przedsiębiorców prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych „na wynos” w godzi-

nach obowiązywania ewentualnego zakazu, czyli pomiędzy 22:00 a 6:00, a także pozyskanie danych sprzeda-

żowych z tych godzin. Informacje te byłyby pomocne w oszacowaniu skutków gospodarczych ewentualnych 

regulacji. 

W tym celu w dniu 1 grudnia 2025 r. udostępniono dla tej grupy specjalną ankietę zawierającą 7 pytań, 

a informację o trwającym badaniu wraz z prośbą o wypełnienie ankiety wysłano pocztą tradycyjną do 41. 

sklepów i stacji paliw czynnych pomiędzy 22:00 a 6:00 (stan na dzień 01.12.2025 r.). W piśmie zamieszczono 

link do ankiety (https://miastokrosno.wdialogu.pl/konsultacje/ankieta/alkohol-sklepy,WGV3), a także kod QR 

umożliwiający szybkie i wygodne przejście do jej wypełnienia. Informację o prowadzeniu badania także wśród 

przedsiębiorców, obok badania opinii mieszkańców, zamieściły niektóre media informujące  

o trwającym procesie konsultacyjnym. Zbieranie opinii trwało do 22 grudnia 2025 r. 

Formularz ankiety dla przedsiębiorców przedstawiono jako załącznik nr 4. 

c) Pozyskanie danych z instytucji publicznych. 

Następnym krokiem było pozyskanie danych z instytucji, które mogłyby być pomocne w ocenie aktualnie pa-

nującej sytuacji w mieście, a mogącej mieć bezpośredni lub pośredni związek ze sprzedażą alkoholu „na wy-

nos” w godzinach nocnych. W tym celu skierowano pismo do Komendy Miejskiej Policji w Krośnie, Wojewódz-

kiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie, Podkarpackiego Oddziału Wojewódzkiego Naro-

dowego Funduszu Zdrowia w Rzeszowie, Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie, a 

także mailowo i telefonicznie skontaktowano się z Urzędem Statystycznym w Rzeszowie. 

W dalszej części opracowania przedstawiono pytania jakie skierowano do ww. instytucji. 

 

Część II – Dane 

 

1. Punkty sprzedaży dotknięte ewentualnym ograniczeniem. 

Na terenie Miasta Krosna, na dzień 1 grudnia 2025 r. funkcjonowało 41 punktów handlowych, które zostałyby 

dotknięte ewentualnym zakazem sprzedaży alkoholu „na wynos” w godzinach 22:00 – 6:00, w tym 35 sklepów 

kończących pracę w tym czasie, a także 6 stacji paliw czynnych całodobowo. Na terenie miasta na dzień  

1 grudnia 2025 r. nie funkcjonował żaden sklep czynny całodobowo. 

 

Godzina zamknięcia Liczba punktów sprzedaży 

22:30 5 

23:00 21 

23:30 6 

23:50 2 

2:00 i 3:00* 1 

24h** 6 

Tab. 1. Liczba punktów sprzedaży w podziale na godziny zamknięcia. 
* Sklep czynny do godz. 3:00 w nocy z pt./sob. i sob./niedz. 

** Całodobowe stacje paliw 

 



7 

Dzielnica/Osiedle Liczba punktów sprzedaży 

Dz. Polanka 7 

Os. Markiewicza 6 

Os. Grota Roweckiego 6 

Os. Traugutta 6 

Dz. Śródmieście 6 

Os. Tysiąclecia 5 

Dz. Turaszówka 2 

Os. Południe 1 

Dz. Suchodół 1 

Dz. Zawodzie 1 

Dz. Białobrzegi 0 

Dz. Krościenko Niżne 0 

Tab. 2. Liczba punktów sprzedaży w podziale na dzielnice i osiedla miasta Krosna. 

 

2. Komenda Miejska Policji w Krośnie. 

W związku z tym, że tak zwana „nocna prohibicja” to rozwiązanie, które służyć ma przede wszystkim bezpie-

czeństwu publicznemu i ograniczeniu zakłócania porządku i ciszy nocnej1, w dniu 5 grudnia 2025 r. zwrócono 

się pismem do Komendy Miejskiej Policji w Krośnie z prośbą o udostępnienie danych statystycznych dotyczą-

cych tego tematu.  

Jednocześnie należy podkreślić, że w Strategii Rozwoju Miasta Krosna na lata 2023 – 2030 wysoki poziom 

bezpieczeństwa publicznego i wysokie poczucie bezpieczeństwa wśród mieszkańców zdiagnozowano jako 

jego mocne strony.  

Dane statystyczne o jakie zwrócono się do KMP w Krośnie: 

1. Liczba interwencji dotyczących spożywania alkoholu w miejscach zabronionych na terenie miasta Krosna: 

a) w ujęciu rocznym za okres 30 lat, lata 1995 – 2024, 

b) w roku 2023 i 2024 w ujęciu miesięcznym, 

c) w roku 2023 i 2024 z wyszczególnieniem liczby interwencji w godzinach 22:00 – 6:00.  

2. Liczba interwencji związanych z zakłóceniem porządku publicznego i ciszy nocnej oraz pozostałymi wy-

kroczeniami popełnianymi w przestrzeni publicznej na terenie miasta Krosna przez osoby będące pod 

wpływem alkoholu: 

a) w ujęciu rocznym za okres 30 lat, lata 1995 – 2024, 

b) w roku 2023 i 2024 w ujęciu miesięcznym, 

c) w roku 2023 i 2024 z wyszczególnieniem liczby interwencji w godzinach 22:00 – 6:00.  

3. Liczba osób doprowadzonych do wytrzeźwienia z terenu miasta Krosna: 

a) w ujęciu rocznym za okres 30 lat, lata 1995 – 2024, 

b) w roku 2023 i 2024 w ujęciu miesięcznym, 

c) w roku 2023 i 2024 z wyszczególnieniem liczby interwencji w godzinach 22:00 – 6:00.  

4. Inne dane, które mogą być pomocne w opracowaniu rzetelnej analizy potencjalnego wpływu ogranicze-

nia sprzedaży alkoholu na terenie miasta. 

 
1 „Przeciwdziałanie uzależnieniom oraz ograniczenie dostępności alkoholu w samorządach gminnych – aspekty prawne, finansowe i 
praktyczne - Informator dla radnych”, Krajowe Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom, Warszawa 2024 
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Poproszono także o wskazanie, czy na terenie miasta Krosna występują miejsca ze szczególnym natężeniem 

interwencji policji, które mają bezpośredni związek ze sprzedażą alkoholu w ich sąsiedztwie, w godzinach 

22:00 – 6:00.  

Dane z okresu 30 lat pozwoliłyby określić trend w występowaniu ww. wykroczeń, a podział na miesiące 

mógłby dostarczyć wiedzy o zachowaniach w poszczególnych okresach roku. Wyszczególnienie liczby inter-

wencji w godzinach 22:00 – 6:00 umożliwiłoby określenie, jaka jest skala wykroczeń popełnianych w godzi-

nach ewentualnego obowiązywania zakazu sprzedaży alkoholu „na wynos”, jednak są to jedynie dane pomoc-

nicze, które nie określają pochodzenia i godziny zakupu alkoholu przez osoby popełniające wykroczenia, ani 

miejsca i godziny jego wcześniejszego spożywania (lokal gastronomiczny, dom itp.) w przypadku np. później-

szego zakłócania ciszy nocnej w przestrzeni publicznej. 

Otrzymane dane: 

Z pisma otrzymanego w dniu 2 stycznia 2026 r. wynika, że uzyskanie danych z okresu 30 lat nie było możliwe, 

ponieważ w systemach informatycznych Policji opis zaistniałych zdarzeń po 5 latach jest automatycznie  

anonimizowany, dlatego przedstawiono dane jedynie dla okresu 2021 – 2024 r. Ponadto ze względu na brak 

prowadzonej statystyki, nie wyodrębniono liczby osób doprowadzonych w celu wytrzeźwienia w godzinach 

22:00 – 6:00. W odpowiedzi przedstawiono także liczbę osób doprowadzonych do wytrzeźwienia łącznie ze 

wszystkich gmin powiatu krośnieńskiego oraz Krosna, a nie jak wnioskowano tylko z terenu miasta, co w póź-

niejszym czasie po interwencji ze strony BIS zostało skorygowane. 

Skan otrzymanego pisma stanowi załącznik nr 5. 

a) Spożywanie alkoholu w miejscu zabronionym. 

                                         

Spożywanie alkoholu w miejscu zabronionym 

Rok Ogółem W godz. 22:00 - 6:00 Udział % 

2021 347 - - 

2022 342 - - 

2023 255 43 16,9% 

2024 369 62 16,8% 

Tab. 3. Ilość zdarzeń związanych ze spożywaniem alkoholu w miejscach zabronionych w ujęciu 

rocznym oraz w ujęciu rocznym w godzinach 22:00 – 6:00. 

 

Z pozyskanych danych wynika, że w zaprezentowanym okresie 4 lat ilość zdarzeń związanych ze spożywaniem 

alkoholu w miejscach zabronionych jest na stałym poziomie, z wyjątkiem roku 2023, gdzie widoczny jest ich 

znaczny spadek. Powód tego jednorocznego zmniejszenia ilości interwencji nie został rozpoznany. 

Porównując ilość zdarzeń, które wystąpiły w godzinach nocnych, w stosunku do zdarzeń odnotowanych przez 

całą dobę, ich udział procentowy wynosił w latach 2023 i 2024 około 17%. 
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Wykres 1. Ilość zdarzeń związanych ze spożywaniem alkoholu w miejscach zabronionych  

w ujęciu miesięcznym. 

 

Analizując ilość zdarzeń w poszczególnych miesiącach, w roku 2024 można zauważyć wyraźną tendencję 

wzrostową w miesiącach ciepłych, od maja do września, zaś rok 2023 cechował się znaczną nieregularno-

ścią. W obydwu latach zmniejszona ilość zdarzeń występowała w miesiącach zimowych.  

b) Zakłócanie porządku publicznego oraz spoczynku nocnego. 

 

Zakłócanie porządku publicznego i spoczynku nocnego 

Rok Ogółem W godz. 22:00 - 6:00 Udział % 

2021 607 - - 

2022 590 - - 

2023 492 261 53,0% 

2024 595 354 59,5% 

Tab. 4. Ilość zdarzeń związanych z zakłócaniem porządku publicznego i spoczynku nocnego  

w ujęciu rocznym oraz w ujęciu rocznym w godzinach 22:00 – 6:00. 

 

Tak jak w przypadku zdarzeń związanych ze spożywaniem alkoholu w miejscach zabronionych, tak w przy-

padku interwencji związanych z zakłócaniem porządku publicznego i spoczynku nocnego, w zaprezentowanym 

okresie 4 lat ich ilość jest na stałym poziomie, z wyjątkiem roku 2023, gdzie widoczny jest znaczny spadek ich 

liczby. Powód tego jednorocznego zmniejszenia ilości interwencji nie został rozpoznany. 

Analizując ilość zdarzeń, które wystąpiły w godzinach nocnych, w stosunku do zdarzeń odnotowanych przez 

całą dobę, ich udział procentowy wynosił w latach 2023 i 2024 odpowiednio 53% i 59,5%. Dużo większa czę-

stość występowania tych interwencji w godzinach nocnych, w porównaniu do analizowanego wcześniej spo-

życia w miejscach zabronionych, może wynikać z charakteru i klasyfikacji części z tych zdarzeń (które jak sama 

nazwa wskazuje, występują w godzinach nocnych).  

Sty. Luty Mar. Kwi. Maj Czer. Lip. Sier. Wrz. Paź. Lis. Gru.

2023 12 14 20 18 31 20 48 24 34 14 12 8

2024 10 15 16 24 43 45 44 46 50 33 18 25
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Wykres 2. Ilość zdarzeń związanych z zakłócaniem porządku publicznego i spoczynku nocnego 

w ujęciu miesięcznym. 

 

Analizując ilość zdarzeń w poszczególnych miesiącach, w obydwu latach ich największe nasilenie występuje 

w miesiącach wakacyjnych – lipcu i sierpniu.  

c) Osoby doprowadzone z terenu miasta Krosna do Pomieszczenia dla Osób Zatrzymanych w 

Komendzie Miejskiej Policji w Krośnie w celu wytrzeźwienia. 

Liczbę osób zatrzymanych w celu wytrzeźwienia w latach 2018, 2019, 2020 oraz 2025 pozyskano z opracowa-

nia pt. „Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Krośnie i powiecie krośnieńskim”, które 

jest publikowane co roku przez KMP w Krośnie. 

Dane mówiące o ilości osób zatrzymanych w celu wytrzeźwienia obejmują osoby przewiezione z przestrzeni 

publicznej, jak i z interwencji domowych. Z informacji przekazanych przez pracowników KMP w Krośnie wy-

nika, że do zdecydowanej większości zatrzymań dochodzi właśnie podczas interwencji domowych.  

Sty. Luty Mar. Kwi. Maj Czer. Lip. Sier. Wrz. Paź. Lis. Gru.

2023 42 25 39 48 24 34 64 73 52 32 33 26

2024 35 29 39 38 42 71 83 89 45 38 35 51
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Wykres 3. Liczba osób doprowadzonych do PDOZ KMP w Krośnie w celu wytrzeźwienia, w ujęciu rocznym. 
                               *Dane za 2020 r. obejmują jedynie okres pół roku, tj. 01.07.2020r. – 31.12.2020r. 

 

Z powodu prowadzonego remontu w Pomieszczeniu dla Osób Zatrzymanych w roku 2020 i 2021, w zapre-

zentowanych powyżej danych występują znaczne zaburzenia, co utrudnia jednoznaczne określenie trendu, 

jednak porównując lata 2018-2019 do lat 2022-2025, można zauważyć malejącą liczbę osób zatrzymywa-

nych w celu wytrzeźwienia z terenu Krosna. 

 

 

Wykres 4. Liczba osób doprowadzonych do PDOZ KMP w Krośnie w celu wytrzeźwienia, w ujęciu  

miesięcznym. 

 

2018 2019 2020* 2021 2022 2023 2024 2025

Liczba osób 351 299 91 174 205 247 256 230
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Na podstawie analizy danych o liczbie osób zatrzymanych w celu wytrzeźwienia w ujęciu miesięcznym, nie 

można jednoznacznie stwierdzić korelacji pomiędzy ilością tego typu interwencji a porą roku, tak jak miało to 

miejsce w przypadku zakłócania porządku publicznego czy spożywania alkoholu w miejscach zabronionych. 

Sytuacja ta może wynikać z faktu, że większość osób zatrzymywanych jest podczas interwencji domowych,  

a spożycie alkoholu w takich miejscach nie ma powiązania z warunkami atmosferycznymi.  

d) Pozostałe informacje. 

W odpowiedzi na prośbę o wskazanie, czy na terenie miasta Krosna występują miejsca ze szczególnym natę-

żeniem interwencji policji, które mają bezpośredni związek ze sprzedażą alkoholu w ich sąsiedztwie w godzi-

nach 22:00 – 6:00, otrzymano odpowiedź, że w chwili obecnej trudno jednoznacznie wskazać miejsce, w któ-

rym w tych godzinach dochodzi do zwiększonej liczby interwencji Policji w związku ze sprzedażą alkoholu. 

Wspomniano jednak, że miejscem gdzie najczęściej ujawniane są osoby spożywające alkohol bądź awanturu-

jące się, jest Dworzec PKS w Krośnie i teren do niego przyległy, jednak do powyższych zdarzeń dochodzi głów-

nie w ciągu dnia oraz wczesnym wieczorem. 

 

3. Wojewódzki Szpital Podkarpacki im. Jana Pawła II w Krośnie. 

W związku z sygnałami, że na Szpitalny Oddział Ratunkowy trafia wiele osób będących pod wpływem alkoholu, 

szczególnie w godzinach nocnych, które dezorganizują i utrudniają pracę tej placówki medycznej, Biuro Inno-

wacji Społecznych zwróciło się z prośbą do Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Kro-

śnie o udostępnienie następujących danych statystycznych: 

1. Liczba pacjentów - mieszkańców miasta Krosna, którzy w roku 2023 i 2024 zostali przyjęci na SOR.  

2. Liczba pacjentów - mieszkańców miasta Krosna, którzy w roku 2023 i 2024 zostali przyjęci na SOR i byli 

pod wpływem alkoholu. 

3. Liczba pacjentów - mieszkańców miasta Krosna, którzy w roku 2023 i 2024 zostali przyjęci na SOR  

w godzinach 22:00 – 6:00 i byli pod wpływem alkoholu. 

4. Liczba pacjentów - mieszkańców miasta Krosna, którzy w roku 2023 i 2024 zostali przyjęci na SOR  

w godzinach 22:00 – 6:00, będących w stanie upojenia alkoholowego uniemożliwiającym samodzielne 

funkcjonowanie, nie wymagających leczenia. 

5. Inne dane, które mogą być pomocne w opracowaniu rzetelnej analizy potencjalnego wpływu ogranicze-

nia sprzedaży alkoholu na terenie miasta. 

 

Dane o które poproszono, stanowią jedynie materiał pomocniczy, ponieważ nie ma możliwości wskazania 

gdzie i w jakich godzinach został zakupiony alkohol przez osoby trafiające na SOR pod jego wpływem, ani po 

jakim czasie od jego spożycia wymagały interwencji medycznej. 

Otrzymane dane: 

Z pisma otrzymanego w dniu 18 grudnia 2025 r. wynika, że Szpital nie prowadzi szczegółowych statystyk do-

tyczących zgłaszania się pacjentów pod wpływem alkoholu, a przekazane dane dotyczą liczby zleconych badań 

na zawartość alkoholu we krwi, bez informacji, czy wynik był pozytywny, czy negatywny. Skan otrzymanego 

pisma stanowi załącznik nr 6.1. 
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  2023 r. 2024 r. 

Mieszkańcy Krosna przyjęci na SOR. 8728 7412 

Mieszkańcy Krosna przyjęci na SOR, którym zostało zlecone badanie na  
zawartość alkoholu. 

248 339 

Mieszkańcy Krosna, którzy zostali przyjęci na SOR w godzinach 22:00 – 6:00  
i którym zostało zlecone badanie na zawartość alkoholu. 

61 97 

Procentowy udział zleconych badań na zawartość alkoholu w ogólnej liczbie 
mieszkańców Krosna przyjętych na SOR. 

2,8% 4,6% 

Procentowy udział badań zleconych w godzinach 22:00 – 6:00 w ogólnej  
liczbie mieszkańców Krosna przyjętych na SOR. 

0,7% 1,3% 

Procentowy udział badań zleconych w godzinach 22:00 – 6:00 w badaniach 
zleconych przez całą dobę. 

24,6% 28,6% 

Tab. 5. Dane dotyczące Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. 

 
Z powyższych danych wynika, że badania na zawartość alkoholu zlecone w godzinach 22:00 – 6:00 stanowiły 

w 2023 i 2024 roku odpowiednio 24,6% i 28,6% wszystkich badań na zawartość alkoholu zlecanych przez całą 

dobę, zaś w stosunku do ogółu pacjentów będących mieszkańcami Krosna, zlecone badania w godzinach noc-

nych stanowią jedynie 0,7% i 1,3% liczby pacjentów. 

Dla zobrazowania dysproporcji w liczbie wszystkich pacjentów trafiających na SOR w Krośnie z podejrzeniem 

spożywania alkoholu, w stosunku do samych mieszkańców Krosna, należy wspomnieć, że całkowita liczba zle-

conych badań na zawartość alkoholu w roku 2024 wyniosła 13272, w stosunku do 339 zleconych mieszkańcom 

Miasta, a więc pacjenci z Krosna stanowili 25,5% osób potencjalnie będących pod wpływem alkoholu. 

Szpital zaznacza, że nie wszyscy pacjenci będący pod wpływem alkoholu mają zlecane badanie na jego obec-

ność, stąd podana liczba badań nie odzwierciedla w pełni stanu faktycznego. Nadmienia także, że istnieje 

potrzeba utworzenia izby wytrzeźwień przeznaczonej do tymczasowego pobytu osób w stanie upojenia alko-

holowego, które nie wymagają leczenia, lecz pozostają w stanie uniemożliwiającym samodzielne funkcjono-

wanie, a które obecnie trafiają na SOR. Jednak mimo zwrócenia się przez BIS z prośbą o udostępnienie danych 

liczbowych o ilości takich osób, dane te nie zostały przedstawione, ponieważ Szpital ich nie gromadzi. 

                              

4. Podkarpacki Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia w Rzeszowie. 

Równocześnie z pozyskiwaniem danych ze Szpitala Podkarpackiego w Krośnie, Biuro Innowacji Społecznych 

zwróciło się do Narodowego Funduszu Zdrowia o przedstawienie podobnych danych, jednak dla okresu  

20 lat, co umożliwiłoby przeanalizowanie trendu w liczbie pacjentów trafiających na SOR pod wpływem  

alkoholu. 

Z pisma otrzymanego 30 grudnia 2025 r. wynika jednak, że NFZ nie posiada wnioskowanych danych. Skan 

otrzymanego pisma stanowi załącznik nr 7. 

 

 

 

 
2 Pismo znak EM.071.42.2025 z dnia 13 października 2025 r. Dyrektora Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II  
   w Krośnie do Zastępcy Prezydenta Miasta Krosna. Załącznik nr 6.2. 
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5. Samodzielne Publiczne Pogotowie Ratunkowe w Krośnie. 

W nawiązaniu do informacji z Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie o tym, że 

osoby w stanie upojenia alkoholowego są przywożone do szpitala w szczególności przez Zespoły Ratownictwa 

Medycznego3, oraz chcąc uzupełnić dane pozyskane ze Szpitala, Biuro Innowacji Społecznych zwróciło się do 

Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie z prośbą o przedstawienie następujących da-

nych statystycznych: 

 

1. Całkowita liczba wyjazdów ZRM do zdarzeń na terenie miasta Krosna.  

2. Całkowita liczba wyjazdów ZRM do zdarzeń na terenie miasta Krosna, dotyczących osób będących pod 

wpływem alkoholu. 

3. Całkowita liczba wyjazdów ZRM w godzinach 22:00 – 6:00 do zdarzeń na terenie miasta Krosna, dotyczą-

cych osób będących pod wpływem alkoholu. 

 

Dane o które poproszono, tak jak w przypadku większości danych pozyskiwanych w niniejszym badaniu, sta-

nowią jedynie materiał pomocniczy, ponieważ nie ma możliwości wskazania gdzie i w jakich godzinach został 

zakupiony alkohol przez osoby wymagające pomocy Zespołów Ratownictwa Medycznego, ani po jakim czasie 

od jego spożycia wymagały interwencji medycznej. 

Otrzymane dane: 

Z pisma otrzymanego w dniu 20 lutego 2026 r. (załącznik nr 8) wynika, że analizie poddano dane operacyjne 

z Systemu Wspomagania Dowodzenia Państwowego Ratownictwa Medycznego za lata 2022 – 2025. Analiza 

obejmowała interwencje zespołów Państwowego Ratownictwa Medycznego oznaczone kodem ICD-10: T51 – 

toksyczne skutki działania alkoholu.  

Poniżej zaprezentowano dane z terenu miasta Krosna. 

 

Rok Ogółem 
Interwencje godzinowo Udział %      

6:01 - 12:00 
Udział %   

12:01 - 21:59 
Udział %   

22:00 - 6:00 6:01 - 12:00 12:01 - 21:59 22:00 - 6:00 

2022 45 5 34 6 11,1% 75,6% 13,3% 

2023 32 7 21 4 21,9% 65,6% 12,5% 

2024 22 4 14 4 18,2% 63,6% 18,2% 

2025 22 3 15 4 13,6% 68,2% 18,2% 

Suma: 121 19 84 18    

Tab. 6. Liczba interwencji zespołów PRM do przypadków oznaczonych jako toksyczne skutki 

działania alkoholu. 

 

Godziny Liczba interwencji Udział % 

6:01 - 12:00 19 15,7% 

12:01 - 21:59 84 69,4% 

22:00 - 6:00 18 14,9% 

Suma: 121 100% 

Tab. 7. Suma interwencji do przypadków oznaczonych jako toksyczne skutki działania alkoholu z 

lat 2022 – 2025 w podziale godzinowym. 

 
3 Pismo znak EM.071.42.2025 z dnia 13 października 2025 r. Dyrektora Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II  
   w Krośnie do Zastępcy Prezydenta Miasta Krosna. Załącznik nr 6.2. 
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Na podstawie otrzymanych danych można stwierdzić, że większość zdarzeń poddanych analizie występuje 

poza godzinami planowanego zakazu, osiągając największą liczbę w godzinach popołudniowo-wieczornych 

(12:01 – 21:59). Udział zdarzeń nocnych jest relatywnie niewielki, osiągając w poszczególnych latach od 13% 

do 18%, a w sumarycznej liczbie interwencji z analizowanych lat 15%. 

Na przestrzeni analizowanych lat liczba interwencji maleje, jednak ze względu na zbyt krótki okres dla którego 

zaprezentowano dane, nie można jednoznacznie stwierdzić o malejącym trendzie tych zdarzeń. 

                                     

Rok 
Płeć pacjenta 

Kobieta Mężczyzna 

2022 5 40 

2023 6 26 

2024 5 17 

2025 2 20 

Tab. 8. Liczba interwencji dotyczących toksycznych skutków działania alkoholu w podziale na 

płeć pacjenta. 

 

W powyższej tabeli można dostrzec, iż większość pacjentów w interwencjach oznaczonych jako toksyczne 

skutki działania alkoholu podejmowanych przez zespoły PRM stanowili mężczyźni. 

                                                     

Rok 
Miejsce interwencji 

Miejsce publiczne Dom 

2022 29 16 

2023 24 8 

2024 14 8 

2025 9 13 

Tab. 9. Liczba interwencji dotyczących toksycznych skutków działania alkoholu w podziale na 

miejsce interwencji. 

                                                                                            

Analiza danych w tab. 6 i tab. 7 obejmowała interwencje bez podziału na miejsce zdarzenia, ale jak można 

zauważyć w tab. 9, dotyczą one zarówno miejsc publicznych jak i miejsc zamieszkania. W latach 2022 – 2024 

przeważały interwencje w miejscach publicznych, jednak w roku 2025 było ich więcej w przestrzeni prywatnej. 
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6. Dane o sprzedaży alkoholu. 

W celu oceny skali sprzedaży alkoholu w Krośnie w porównaniu do innych gmin, a także wyznaczenia trendu 

na podstawie danych z wielolecia, zwrócono się do Urzędu Statystycznego w Rzeszowie z prośbą o udostęp-

nienie następujących danych: 

• Sprzedaż napojów alkoholowych w gminach w Polsce w przeliczeniu na 1 mieszkańca – sprzedaż ilo-

ściowo w litrach za okres 10 lat lub wartość sprzedaży w PLN za okres 1 roku. 

• Sprzedaż napojów alkoholowych ilościowo w litrach w Gminie Miasto Krosno za okres ostatnich 30 

lat. 

W rozmowie telefonicznej pracownik Urzędu Statystycznego poinformował, że Urząd nie posiada danych o 

które wnioskowano, a jedynie Główny Urząd Statystyczny publikuje corocznie raporty o spożyciu wybranych 

artykułów konsumpcyjnych na 1 mieszkańca, w tym m.in. alkoholu, jednak statystyki te dotyczą całego kraju 

ogółem. Dane te zestawia i publikuje Krajowe Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom. 

 

 

Wykres 5. Spożycie alkoholu w Unii Europejskiej na 1 mieszkańca.4 Opracowanie własne na 

podstawie danych WHO i euronews.com.5 

  

 
4 Dane WHO prezentują spożycie na 1 mieszkańca w wieku 15 lat i powyżej, w odróżnieniu od GUS, który publikuje dane o spożyciu 
uwzględniając całą populację. 
5 Źródło danych: https://www.euronews.com/health/2025/04/05/dry-january-where-in-europe-is-drinking-alcohol-getting-worse-
and-which-countries-have-cut [dostęp: 04.02.2026 r.] 
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Wykres 6. Spożycie alkoholu w poszczególnych krajach europejskich na 1 mieszkańca w 2013  

i 2023 roku.6  

 

Według danych OECD7 za 2013 i 2023 rok, zaprezentowanych na powyższym wykresie, Polska w 2023 r. pla-

sowała się na 11 miejscu wśród 25 europejskich państw, pod względem ilości spożywanego alkoholu na  

1 mieszkańca. 

 
6 Spożycie na 1 mieszkańca w wieku 15 lat i powyżej. Źródło wykresu: https://www.euronews.com/my-europe/2025/11/26/alcohol-
consumption-who-are-the-heaviest-drinkers-in-the-eu [dostęp: 04.02.2026 r.] 
7 Organizacja Współpracy Gospodarczej i Rozwoju. 
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Wykres 7. Spożycie napojów alkoholowych w Polsce na 1 mieszkańca w przeliczeniu na 100% alkohol.8 Opracowanie własne na podstawie danych GUS i KCPU. 

 
8 GUS publikuje corocznie w opracowaniach pt. „Dostawy na rynek krajowy oraz spożycie niektórych artykułów konsumpcyjnych na 1 mieszkańca” wielkość spożycia napojów spirytusowych (m.in. 
wódki) w przeliczeniu na 100% alkohol. W przypadku pozostałych napojów alkoholowych, aby przeliczyć objętość na czysty alkohol, KCPU stosuje założenie, że w jednym litrze piwa zawartych jest 5,5% 
alkoholu, a w jednym litrze wina 12% alkoholu. 

3,5
3,8 3,8

3,5

2,9 2,8
2,4

2,1 2,0
1,7 1,7

2,4 2,5 2,5
2,7

3,0
3,4

3,2 3,2 3,3
3,0

3,6
3,2 3,2 3,2 3,3 3,3

3,7 3,7 3,8
3,5 3,4 3,4

0,9 0,9 0,8 0,8

1,2
1,5 1,6 1,6

1,4
1,3 1,3 1,4 1,3

1,0 1,1 1,1 1,0 0,8 0,8 0,8 0,7 0,7 0,8 0,8 0,7 0,7 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,7 0,7

2,1
1,8

2,0 2,2
2,4

2,7
3,0

3,3
3,7 3,7

3,9
4,1

4,5 4,4

5,0 5,1 5,2
5,0 5,0

5,2
5,5 5,4 5,4 5,5 5,5 5,4 5,5

5,3
5,2 5,1 5,1

4,8 4,7

6,5 6,5 6,6 6,5 6,5

7,1 7,0 7,0 7,1

6,6
6,9

7,9
8,3

8,0

8,8

9,2
9,6

9,1 9,0
9,3 9,2

9,6
9,4 9,4 9,4 9,5 9,6

9,8 9,6 9,7
9,4

8,9 8,8

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

1
9

9
2

1
9

9
3

1
9

9
4

1
9

9
5

1
9

9
6

1
9

9
7

1
9

9
8

1
9

9
9

2
0

0
0

2
0

0
1

2
0

0
2

2
0

0
3

2
0

0
4

2
0

0
5

2
0

0
6

2
0

0
7

2
0

0
8

2
0

0
9

2
0

1
0

2
0

1
1

2
0

1
2

2
0

1
3

2
0

1
4

2
0

1
5

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
8

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

Li
tr

y 
cz

ys
te

go
 a

lk
o

h
o

lu

Rok

Spożycie napojów alkoholowych w Polsce

Wódka Wino Piwo Łącznie



19 

Spadkowy trend spożycia alkoholu w Europie (wykres nr 5), w ostatnich latach znalazł odzwierciedlenie także 

w Polsce. Na podstawie danych GUS można stwierdzić, że od trzech lat notuje się wyraźny spadek wielkości 

spożycia alkoholu w naszym kraju. Maleje spożycie mocnych alkoholi, w tym m.in. wódki, a także od 6 lat 

obserwuje się spadającą konsumpcję piwa, którego spożycie często zastępowane jest piwem bezalkoholo-

wym.9 Na stałym poziomie utrzymuje się jedynie spożycie wina. 

Powyższe dane statystyczne znajdują także potwierdzenie w zachowaniach najmłodszej grupy konsumentów. 

Według badania ESPAD z 2024 r., realizowanego co 4 lata od 1995 r. wśród młodzieży w wieku 15-18 lat, 

spożycie alkoholu w tej grupie wykazuje trend spadkowy, który został zapoczątkowany w 2007 r.10 

 

Część III – Opinie jednostek pomocniczych, ciał doradczych i MKRPA 

 

Zgodnie z art. 12 ust. 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi, rada gminy przed podjęciem uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie gminy ograniczenia 

w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, 

zasięga opinii jednostek pomocniczych gminy. W myśl tego zapisu Rada Miasta Krosna w dniu 29 października 

2025 r. podjęła uchwałę nr XIX/529/25 w sprawie skierowania do zaopiniowania przez jednostki pomocnicze 

Gminy Miasto Krosno projektu uchwały Rady Miasta Krosna w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Mia-

sto Krosno ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia 

poza miejscem sprzedaży. Przedmiotowy projekt uchwały zakłada zakaz sprzedaży napojów alkoholowych „na 

wynos”, czyli w sklepach i na stacjach benzynowych, w godzinach od 22:00 do 6:00 na terenie całego miasta 

Krosna. 

W związku z powyższym, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia Urzędu Miasta Krosna zwrócił się do Rad Dziel-

nic i Osiedli z prośbą o zaopiniowanie ww. projektu uchwały. Dodatkowo o zaopiniowanie projektu uchwały 

zostały poproszone miejskie ciała doradcze, tj. Krośnieńska Rada Seniorów, Miejska Społeczna Rada do Spraw 

Osób Niepełnosprawnych, Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego, Krośnieńska Rada Biznesu, a także 

Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
9 https://www.bankier.pl/wiadomosc/Rynek-piwa-kurczy-sie-Zla-pogoda-przyniosla-spory-spadek-sprzedazy-8970566.html  
[dostęp: 04.02.2026 r.] 
10 „Używanie alkoholu i narkotyków przez młodzież szkolną – raport z ogólnopolskich badań ankietowych zrealizowanych w 2024 r.”,  

J. Sierosławski, U. Sierosławska, Instytut Psychiatrii i Neurologii, Warszawa 2024; Badanie zrealizowane w ramach Europejskiego 
Programu Badań Ankietowych w Szkołach – ESPAD. 
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Objaśnienie znaczenia opinii: 

Opinia pozytywna – rada jest za wprowadzeniem zakazu nocnej sprzedaży alkoholu. 

Opinia negatywna – rada jest przeciw wprowadzeniu zakazu nocnej sprzedaży alkoholu. 

• Jednostki pomocnicze Gminy Miasto Krosno 

Dzielnica/Osiedle Opinia 

Dz. Białobrzegi pozytywna 

Dz. Krościenko Niżne pozytywna 

Dz. Polanka pozytywna 

Os. Południe pozytywna 

Os. Traugutta pozytywna 

Dz. Suchodół negatywna 

Dz. Śródmieście negatywna 

Dz. Turaszówka negatywna 

Dz. Zawodzie negatywna 

Os. Grota Roweckiego negatywna 

Os. Markiewicza negatywna 

Os. Tysiąclecia negatywna 

Tab. 10. Zestawienie opinii wyrażonych przez Rady Dzielnic i Osiedli do projektu uchwały  

w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Miasto Krosno ograniczenia w godzinach nocnej 

sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.  

 

Powyższe zestawienie wskazuje, iż 5 jednostek pomocniczych jest za wprowadzeniem ograniczenia w nocnej 

sprzedaży alkoholu, zaś 7 jest przeciw takiemu ograniczeniu. Skany pism z opiniami Rad Dzielnic i Osiedli sta-

nowią załączniki nr 9.1 - 9.12 do niniejszego opracowania. 

• Miejskie ciała doradcze 

Nazwa Opinia 

Krośnieńska Rada Seniorów pozytywna 

Miejska Społeczna Rada do Spraw Osób Niepełnosprawnych pozytywna 

Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego pozytywna* 

Krośnieńska Rada Biznesu pozytywna 

Tab. 11. Zestawienie opinii wyrażonych przez miejskie ciała doradcze. 
*W głosowaniu członków Rady nie uzyskano większości bezwzględnej, zdecydował głos Przewodniczącego MRDPP. 

 

Wszystkie ciała doradcze, poproszone o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej wpro-

wadzenia na terenie miasta Krosna ograniczenia w nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych 

do spożycia poza miejscem sprzedaży, wyraziły opinię pozytywną, a więc popierającą wprowadzenie ograni-

czenia. Skany pism z opiniami stanowią załączniki nr 10.1 – 10.4. 
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• Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych również pozytywnie zaopiniowała pomysł wpro-

wadzenia ograniczeń sprzedaży alkoholu w porze nocnej, argumentując, iż będzie to skutecznym i najlepszym 

środkiem prewencyjnym prowadzącym do zmniejszenia dostępności alkoholu. Opinia komisji zawiera także 

dane liczbowe dotyczące m.in. wniosków/zgłoszeń osób uzależnionych od alkoholu, wniosków o leczenie od-

wykowe czy liczby wniosków/ zgłoszeń związanych z przemocą domową w kontekście nadużywania alkoholu. 

Pełna treść opinii MKRPA wraz z danymi liczbowymi stanowi załącznik nr 11. 

 

Część IV – Wyniki badań ankietowych 

 

1. Ankieta dla przedsiębiorców. 

W dniu 1 grudnia 2025 r. udostępniono ankietę skierowaną do przedsiębiorców prowadzących działalność 

związaną ze sprzedażą napojów alkoholowych w sklepach i na stacjach benzynowych czynnych pomiędzy 

22:00 a 6:00 rano (wzór formularza ankiety stanowi załącznik nr 4). Informację o trwającym badaniu wraz  

z prośbą o wypełnienie ankiety wysłano pocztą tradycyjną do 41 punktów sprzedaży.  

W ankiecie wzięło udział 16 osób, jednak ze względu na błędny link podany na jednym z portali informacyj-

nych, który przekierowywał do ankiety dla przedsiębiorców zamiast do ankiety dla mieszkańców, 11 ankiet 

zostało odrzuconych, jako wypełnione przez osoby nie prowadzące punktów sprzedaży. Do tych osób, które 

podały adres e-mail, została wysłana informacja o wypełnieniu niewłaściwej ankiety, wraz z podaniem po-

prawnego adresu do ankiety dla mieszkańców. 

Ostatecznie jedynie 5 ankiet uznano za ważne, z czego jeden z przedsiębiorców prowadzi 2 punkty sprzedaży, 

jeden zaś wypełnił ankietę biorąc pod uwagę sklep czynny do godz. 22:00, a nie do 22:30, do którego to 

punktu skierowane było zaproszenie do wypełnienia ankiety. Wpłynęła także jedna ankieta ze stacji paliw. 

Żadna z dużych sieci dyskontów nie odpowiedziała na prośbę o wypełnienie ankiety. 

 

W poniższej tabeli zestawiono wyniki ankiety. 

 

Uwaga: kolejność pytań w tabeli, w stosunku do kolejności w formularzu konsultacyjnym, została zmieniona 

w celu łatwiejszej analizy odpowiedzi. Uzasadnienia, uwagi i odpowiedzi otwarte zostały przedstawione w 

pisowni oryginalnej.  
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Wyniki ankiety dla przedsiębiorców dotyczącej nocnej sprzedaży alkoholu 
 

Pytanie 1. 
Jaka jest Państwa opinia dotycząca zakazu sprzedaży napojów alkoholowych "na wynos" w godzinach nocnych (22:00 – 6:00), w sklepach i na  

stacjach benzynowych na terenie miasta Krosna? Odpowiedź można uzasadnić. 
 

Odpowiedź Jestem za wprowadzeniem ograniczenia Jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia  

Liczba odp. 1 4  

Uzasadnienie - Ograniczenie w godzinach 23.00-5.00 

- Osobiście spożywam alkohol w tych godzinach,  ale zachowuje umiar.  

- Jako właściciel sklepu monopolowego uważam, że zakaz sprzedaży alkoholu „na wynos” w godzinach 
nocnych (22:00–6:00) negatywnie wpływa na obroty legalnie działających sklepów i przenosi popyt do 
innych miejscowości. Rozumiem potrzebę poprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego, jednak moim 
zdaniem lepszym rozwiązaniem byłoby zwiększenie kontroli i egzekwowanie prawa, a nie wprowadzanie 
całkowitego zakazu dla wszystkich przedsiębiorców. 

 

- W obecnym czasie znacząco spadła sprzedaż alkoholu nisko i wysoko procentowego. 
Znacząco zmniejszyła się także liczba osób kupujących w wieku z przedziału 18 - 30 lat. 
Stacja nie ma problemu i nie ma zdarzeń związanych z osobami nietrzeźwymi i agresywnymi pod wpły-
wem spożycia alkoholu 

 

Pytanie 5. Proszę podać godziny otwarcia Państwa sklepu/stacji benzynowej.  

 Przedsiębiorca 1 Przedsiębiorca 2 Przedsiębiorca 3 Przedsiębiorca 4 Przedsiębiorca 5  

Odpowiedź 6.00 - 22.00 6:00 - 23:00 8:00 - 24:00 17:00 - 2:00 24h  

Pytanie 2. 
Proszę ocenić w skali 1-5, w jakim stopniu wprowadzenie zakazu zmniejszyłoby dochody Państwa sklepu/stacji benzynowej?  

(1 - nie przewiduje spadku dochodów, 5 - przewiduje znaczny spadek dochodów) 
 

Odpowiedź 1 (w skali 1-5)  5 (w skali 1-5) 5 (w skali 1-5) 3 (w skali 1-5) 5 (w skali 1-5)  

Uwagi - 
W ostatniej godzinie 
pracy sklepu sprzedaję 
głównie alkohol. 

Sprzedaż alkoholu w godzi-
nach nocnych stanowi 
istotną część obrotów mo-
jego sklepu. Wprowadze-
nie zakazu spowodowa-
łoby utratę tej części przy-
chodów, szczególnie w 
weekendy, bez realnej 
możliwości ich odrobienia 
w innych godzinach. 

Przy obecnym i tak już 
zmniejszonym dochodzie 
kolejne zmniejszenie 
równoznaczne jest z za-
mknięciem sklepu. Ro-
dzimy handel wypierany 
jest przez zachodnie 
sklepy, biedronki ,lidle 
Kauflandu,żabki itp 

Znacząco wpłynie to na 
sprzedaż tych artykulow 
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Pytanie 3. Jak wprowadzenie zakazu wpłynęłoby na działalność Państwa sklepu/stacji benzynowej?  

Odpowiedź 
Odpowiedź indywidualna: 

 Nie wpłynie na godz.otwarcia sklepu 

Odpowiedź  
indywidualna:  

Decyzja należy do 
wladcicieli sieci  
sklepów Żabka. 

Ograniczę godziny otwar-
cia sklepu/stacji benzyno-

wej 

Całkowicie zlikwiduje 
sklep/stację benzynową 

Ograniczę jedynie moż-
liwość zakupu alkoholu 

w godzinach 22:00 - 
6:00 

 

Pytanie 4. 
Czy po ewentualnym wprowadzeniu zakazu przewidują Państwo redukcję etatów w swoim sklepie/stacji benzynowej?                                                              

Jeśli "Tak", proszę podać przewidywaną liczbę zlikwidowanych etatów: 
 

Odpowiedź Nie Nie Tak Tak Tak  

Liczba zlikwi-
dowanych 

etatów 
- - 2 gdyż mamy 2 sklepy Dwa czyli wszystkie 

Zmniejszenie etatów, 
godzin. Decyzja jest po 
stronie zarzadu 

 

Pytanie 6. 
Ogólne uwagi, sugestie i opinie dotyczące propozycji wprowadzenia zakazu sprzedaży alkoholu "na wynos" w godzinach nocnych (22:00 – 6:00),  

w sklepach i na stacjach benzynowych na terenie miasta Krosna. 
 

Odpowiedź - 

- Wprowadzenie zakazu to zła decyzja. Ogranicza wolność. Alkohol można spożywać całą dobę z zacho-
waniem umiaru. 

 

- Proponowany zakaz jest rozwiązaniem zbyt ogólnym, które uderza w legalnie działających przedsiębior-
ców, nie eliminując rzeczywistych źródeł problemów związanych z nocnym zakłócaniem porządku. Za-
miast całkowitego zakazu warto rozważyć działania bardziej ukierunkowane, takie jak wzmocnione pa-
trole służb porządkowych, egzekwowanie zakazu sprzedaży osobom nietrzeźwym oraz nieletnim, czy in-
dywidualne ograniczenia wobec punktów, przy których faktycznie dochodzi do incydentów. Pozwoliłoby 
to poprawić bezpieczeństwo mieszkańców bez negatywnych konsekwencji dla lokalnej przedsiębiorczości 
i budżetu miasta. 

 

- Nie wiem czemu ma służyć ten zakaz. Spokój w mieście wieczorami jest już nadmierny.miasto jest wy-
ludnione. Nawet w weekendy dorosła młodzież i starszeństwo nie może się zabawić bez  ograniczeń go-
dzinowych . Obecnie jest tendencja do zakupów piw i słodkich słabszych alkoholi. Problem spokoju i spo-
życia jeśli był to jakieś 15 - 20 lat temu,ale i tak sporadycznie. Obecnie jest martwa cisza. 
Jeżeli chodzi w tej ustawie o ograniczenie spożycia alkoholu, problem leży gdzie indziej: 
Sprzedaż w lidlach biedronkach Kauflandach np. 12 piw w cenie 6 i tym podobne promocje 
W Ząbkach np zachęcanie  ceną do zakupu więcej jak jednego piwa . Tu widzę większy problem tym bar-
dziej że sprzedaż w tych sklepach wynosi chyba ok 90 procent sprzedaży ogółem. 
Tutaj drodzy państwo należy zadziałać. Rozdawanie lub sprzedaż piwa za symboliczny grosz kwalifikuje 
się chyba do odebrania koncesji?? 
W dużych miastach może ten problem jest większy ale nie w tym mieście. 

 

- Nie widzimy potrzeby wprowadzania zakazu  
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Pytanie 7. 
Jeśli to możliwe, proszę podać jaki procent sprzedaży napojów alkoholowych w roku 2024 miał miejsce w godzinach 22:00 - 6:00.  

Jeśli podanie danych za cały rok stanowi istotny problem, prosimy o podanie wartości sprzedaży za październik 2025 r. 
 

Odpowiedź - 
Rok 2024 - ?                 

Październik 2025 - ?    
Rok 2024 - 20%                

Październik 2025 - 20%   

Rok 2024 - W dużym 
przybliżeniu ok. 30, 40 

procent mojej sprzedaży. 
Po zamknięciu oczywi-

ście żabek.... 

Brak danych z poziomu 
stacji 

 

Tab. 12. Zestawienie odpowiedzi z ankiety dla przedsiębiorców prowadzących działalność związaną ze sprzedażą napojów alkoholowych w sklepach i na 

stacjach benzynowych czynnych pomiędzy 22:00 a 6:00 rano. 
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Ze względu na małą ilość wypełnionych ankiet, trudno jest rzetelnie ocenić skutki gospodarcze proponowanej 

regulacji. Przedsiębiorcy prowadzący punkty sprzedaży otwarte pomiędzy godz. 22:00 a 6:00 opowiedzieli się 

przeciwko zakazowi sprzedaży alkoholu w tych godzinach. Z pozostałych odpowiedzi wynika, iż w 4 punktach 

sprzedaży przedsiębiorcy przewidują znaczny spadek dochodów, w jednym przypadku określono, iż spadek 

dochodu doprowadzi do zamknięcia sklepu. 

Jeśli chodzi o wpływ ograniczeń na działalność punktów sprzedaży, według deklaracji przedsiębiorców jeden 

sklep zostanie zamknięty, dwa sklepy ograniczą godziny otwarcia, zaś na stacji benzynowej zostanie ograni-

czona możliwość zakupu alkoholu w godzinach obowiązywania zakazu.  

Zadeklarowana łączna liczba etatów, jaka jest przewidywana do likwidacji, to 4 etaty w 3 punktach sprzedaży. 

Niestety na podstawie otrzymanych ankiet, trudno jest określić skalę sprzedaży alkoholu w godzinach 22:00 

– 6:00 na terenie miasta Krosna. W trzech sklepach przedsiębiorcy zadeklarowali, iż jest to od 20% do 40% w 

odniesieniu do sprzedaży w pozostałych godzinach. 

Jeśli chodzi o sprzedaż na stacjach paliw, czyli jedynych punktach sprzedaży alkoholu na terenie miasta czyn-

nych całą dobę, przedsiębiorca biorący udział w ankiecie nie przedstawił danych sprzedażowych, dostępne są 

jedynie szacunkowe dane krajowe, gdzie wg Polskiej Organizacji Przemysłu i Handlu Naftowego za 1 kwartał 

2024 r., sprzedaż napojów alkoholowych stanowiła 2,2% wolumenu i 2,6% wartości całkowitej sprzedaży al-

koholu w Polsce.11 

2. Ankieta dla mieszkańców. 

W dniu 25 listopada 2025 r. udostępniono ankietę skierowaną do mieszkańców Krosna, która dostępna była 

do 16 grudnia 2025 r. Odpowiedzi można było składać poprzez formularz online lub w wersji papierowej (wzór 

formularza ankiety stanowi załącznik nr 1), wrzucając wypełniony formularz do urn zlokalizowanych w budyn-

kach Urzędu Miasta Krosna. 

Przez trzy tygodnie trwania badania ankietowego wpłynęło łącznie 1951 ankiet – 1867 drogą elektroniczną i 

84 w formie papierowej, co stanowi wśród mieszkańców Krosna od 15 roku życia (37 943 osób) frekwencję 

na poziomie 5,1% (4,6% biorąc pod uwagę wszystkich mieszkańców bez względu na wiek), będąc bardzo do-

brym wynikiem w porównaniu do innych miast prowadzących w ostatnich latach podobne badania. Przykła-

dowa frekwencja w innych miastach: Kraków – 1,5%, Warszawa – 0,5%, Kielce – 0,3%, Słupsk – 0,1%.12 

Spośród 1867 ankiet elektronicznych 32 (1,7%) uznano za nieważne. Głównym powodem stwierdzenia nie-

ważności ankiet elektronicznych było podanie nieistniejącego imienia i/lub adresu oraz wielokrotne wypeł-

nienie ankiety przez tą samą osobę. 

Spośród 84 ankiet papierowych 14 (16,7%) uznano za nieważne. Głównym powodem stwierdzenia nieważno-

ści ankiet papierowych było niepodanie adresu zamieszkania i/lub danych identyfikujących respondenta jako 

mieszkańca Krosna. 

Łączna liczba ankiet ważnych – 1905. 

Liczba papierowych formularzy ankiet wrzuconych do urn w poszczególnych lokalizacjach Urzędu Miasta: 

- ul. Lwowska – 45 

- ul. ks. S. Staszica – 27 

- ul. Bieszczadzka – 4  

- ul. Prochownia (USC) – 4  

- ul. Legionów (PZON) – 2  

- ul. Grodzka (CWOP) – 2   

 
11 https://popihn.pl/wp-content/uploads/2024/10/2024_10_28_Stanowisko-POPiHN_PIPP-ws.-zakazu-sprzedazy-alkoholu-na-sta 
cjach-paliw-1.pdf [dostęp: 11.02.2026 r.] 
12 Frekwencja obliczona na podstawie liczby osób biorących udział w ankietach i całkowitej liczby mieszkańców miast lub pozyskana  
     z raportów z konsultacji.  

https://popihn.pl/wp-content/uploads/2024/10/2024_10_28_Stanowisko-POPiHN_PIPP-ws.-zakazu-sprzedazy-alkoholu-na-sta%20cjach-paliw-1.pdf
https://popihn.pl/wp-content/uploads/2024/10/2024_10_28_Stanowisko-POPiHN_PIPP-ws.-zakazu-sprzedazy-alkoholu-na-sta%20cjach-paliw-1.pdf
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a) Wyniki ankiety. 

Pytanie 1. Jaka jest Twoja opinia dotycząca ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych 

(22:00 – 6:00) w sklepach i na stacjach benzynowych na terenie miasta Krosna? Odpowiedź 

możesz uzasadnić. 

 

Ankiety elektroniczne 

Odpowiedź Liczba odp. % 

Jestem za wprowadzeniem ograniczenia  990 53,95% 

Jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia 845 46,05% 

Suma: 1835 100% 

Ankiety papierowe 

Jestem za wprowadzeniem ograniczenia  59 84,29% 

Jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia 11 15,71% 

Suma: 70 100% 

Łącznie 

Jestem za wprowadzeniem ograniczenia  1049 55,1% 

Jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia 856 44,9% 

Suma: 1905 100% 

Tab. 13. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 1. ankiety dla mieszkańców. 

 

 

Wykres 8. Rozkład procentowy odpowiedzi „za” i „przeciw” w pytaniu 1. ankiety dla mieszkańców. 

 

Analizując treść uzasadnień do odpowiedzi „za”, najczęściej podnoszonym argumentem jest potencjalna  

poprawa bezpieczeństwa publicznego po wprowadzeniu zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych.  

Respondenci wskazywali, że nocna sprzedaż alkoholu sprzyja gromadzeniu się grup, co prowadzi do aktów 

wandalizmu, zaczepek i ogólnego poczucia zagrożenia. Pozostałe często pojawiające się wypowiedzi dotyczą 

ochrony zdrowia, odciążenia służb ratunkowych w tym SOR, oraz ochrony przed zakłócaniem ciszy nocnej  
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i zwiększenia komfortu mieszkańców. Pojawiały się także wypowiedzi o zahamowaniu impulsywnego kupo-

wania alkoholu przez osoby nietrzeźwe oraz pozytywnych doświadczeniach z innych miast. 

Przeciwnicy zakazu najczęściej wskazywali na ograniczenie swobód obywatelskich i wolność wyboru, traktując 

proponowaną regulację jako nieuzasadnioną ingerencję w wolność osobistą. Często wskazywano także na 

brak skuteczności zakazu, który nie wpłynie realnie na spadek spożycia alkoholu, prowadząc do zjawiska  

kupowania na zapas, co paradoksalnie może prowadzić do zwiększenia konsumpcji. Pozostałe często pojawia-

jące się wypowiedzi dotyczyły rozwoju „szarej strefy”, braku realnego problemu związanego ze sprzedażą  

alkoholu w godzinach nocnych na terenie miasta, które naturalnie w godzinach wieczornych pustoszeje, oce-

niając zakaz jako oderwany od lokalnych realiów, gdzie rozwiązania stosowane w dużych ośrodkach miejskich 

nie mają sensu. Pojawiały się także obawy o większe zagrożenie na drogach ze strony pijanych kierowców, 

którzy będą dojeżdżać do punktów sprzedaży położonych poza miastem, utrudnienia w zakupach dla pracow-

ników zmianowych kończących pracę o 22:00 oraz o straty dla lokalnych przedsiębiorców. 

Wszystkie uzasadnienia do odpowiedzi „za” i „przeciw” (345 szt.) zestawiono w formie tabelarycznej i stano-

wią one załącznik nr 2.1 oraz nr 2.2 do niniejszego raportu. 

 

W przypadku odpowiedzi w pytaniu 1 „jestem za wprowadzeniem ograniczenia”, należało przejść do  

pytania 2. (w ankiecie elektronicznej następowało automatyczne przekierowanie). 

Pytanie 2. Jakie są główne powody Twojego poparcia dla wprowadzenia ograniczenia sprzedaży alko-

holu na terenie miasta Krosna w godzinach nocnych? (możesz zaznaczyć wiele odpowiedzi) 

                         

Odpowiedź Liczba odp. % całość* % za** 

A. Poprawa bezpieczeństwa w mieście i ograniczenie zakłócania        
porządku publicznego 

866 45,5% 82,6% 

B. Ograniczenie nadużywania alkoholu i ochrona zdrowia  
mieszkańców 

846 44,4% 80,6% 

C. Zmniejszenie dostępności alkoholu 494 25,9% 47,1% 

D. Inne (wymień jakie) 32 1,7% 3,1% 

Tab. 14. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 2. ankiety dla mieszkańców. 
       *Procentowy udział liczby odpowiedzi w całkowitej liczbie respondentów. 

                                                     ** Procentowy udział liczby odpowiedzi w liczbie respondentów którzy odpowiedzieli  

                                                          „jestem za wprowadzeniem ograniczenia” w pytaniu 1. 

 

Ze względu na to, iż w powyższym pytaniu istniała możliwość udzielenia wielu odpowiedzi, 1049 osób, które 

w pierwszym pytaniu opowiedziało się za wprowadzeniem ograniczenia, zaznaczyło łącznie 2238 odpowiedzi, 

w tym 32 indywidualne (odp. D. Inne (wymień jakie)). 
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Wykres 9. Odpowiedzi na pytanie „Jakie są główne powody Twojego poparcia dla wprowadze-

nia ograniczenia sprzedaży alkoholu na terenie miasta Krosna w godzinach nocnych?” 

 

Inne odpowiedzi (pisownia oryginalna): 

- Zmniejszenie liczby interwencji ochrony zdrowia w przypadku nadużycia alkoholu u pacjenta. 

- Może ograniczy jazdy samochodem po alkoholu kupionym na stacji benzynowej. 

- Ochrona dzieci. 

- Bezpieczeństwo dzieci i ich zdrowy rozwój. 

- Zmniejszenie wpływu z akcyzy. 

- Niszczy ludzia życie, każde utrudnienie kupna jest dobre 

- Cisza spokoj  i chyba wam to trzeba napisać.  Policja czy szpitale będą mogły zająć się swoimi tematami 

a nie przeganianiem 17sto latków z browarem. Czy pijaków na sorze bedzie, mniej. 

- Młodzież i dorośli przez ograniczony dostęp do alkoholu w godzinach nocnych nie będą się rozpijali. 

Właściciele sklepów nie muszą dorabiać się w ten sposób. 

- Bezpieczeństwo na SOR. 

- W nocy upijają się tylko niedobitki, ktoś kto pije zaczyna od rana. 

- Mniejsza potrzeba interwencji policji i służb ratunkowych oraz świadomość alkoholu na zdrowie i życie 

człowieka. 

- Mniejsza liczba bezpodstawnych wyjazdów pogotowia. 

- Uważam że w Polsce jest OGROMNY problem z alkoholem. Miałem wujka alkoholika, znam z moje grupy 

wiekowej dwóch alkoholików czynnych. Ale mam też wielu znajomych którzy twierdzą że nie mają pro-

blemu z alkoholem. Jednak upijanie się (też często przez możliwość kupienia alkoholu w nocy), problemy 

rodzinne i inne są na porządku "weekendowym".   Jeśli ktoś nie potrafi przed godziną 22 zaplanować ile 

może alkoholu zejść i potrzebuje jeszcze dokupywać w nocnych godzinach to uważam że ma problem. 

- Nie jest to artykuł pierwszej potrzeby. 

- Mniej pijaków na SOR mniej interwencji policji. Zdrowie cisza spokój. 
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- Wszystko opisałam wyżej !!!! Najlepsza decyzja jaką może być ten zakaz. 

- Duża dostępność sprzyja niezdrowym zwyczajom i jest głównym powodem przestępstw. 

- Nocne kupowanie alkoholu nigdy nie skończyło się dobrze, warto zapobiegać patologii. 

- Wsparcie pobliskich barów i klubów, ludzie mniej bedą zakłócać porządek publiczny kiedy będą mogli 

gdzieś usiąść i napić się alkoholu. 

- Zmniejszenie ilości pacjentów na SOR. 

- Odciążenie SOR-u. 

- Eliminację toksyn ze społeczeństwa. 

- Zmniejszenie  jazdy po alkoholu co za tym idzie zmniejszenie możliwych wypadków. 

- Poprawa porządku w miejscach publicznych!!! Człowiek jedzie z dziećmi na wakacje to musi zajechać 

zatankować na stację a tam grupy zataczające się albo proszące przy kasie o alkohol. W jakim kraju mu 

żyjemy! 

- Ograniczenie zachowań agresywnych czy irracjonalnych - Ochrona małoletnich, przed skutkami alko-

holu - Unikanie ludzkich tragedii i przemocy domowej -Poprawa świadomości mieszkańców na temat 

skutków spożycia -Minimalizacja ryzyka wypadków drogowych - Danie impulsu do zmian kolejnym mia-

stom - Aspekt finansowy utrzymania społecznego alkoholu - estetyka miasta. 

- Nie jestem za ograniczeniem. 

- W szczególności na stacjach paliw. 

- Jazda po pijanemu po wizycie w stacji paliw (pokusa picia, łatwość dostępu alkoholu). 

- Byłam świadkiem na sorze, że pijany mężczyzna, źle się zachowujący musiał być pilnowany przez dwóch 

panów z Policji, pielęgniarze zabezpieczyli go na noszach........Udzielono mu pomocy, pilnowano - ile 

ludzi, którzy mogliby w tym czasie pomóc rzeczywiście chorym było zajętym tym panem, który naduży-

wał alkoholu. To była noc. 

- Zlikwidować napoje wyskokowe energetyki i tzw. małpki. 

- Alkohol zlikwidować w pobliżu szkół i placów zabaw. 

- Jak wyżej. 

 

W przypadku odpowiedzi w pytaniu 1. „jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia”, należało przejść do  

pytania 3. (w ankiecie elektronicznej następowało automatyczne przekierowanie). 

Pytanie 3. Jakie są główne powody Twojego sprzeciwu dla wprowadzenia ograniczenia sprzedaży alko-

holu na terenie miasta Krosna w godzinach nocnych? (możesz zaznaczyć wiele odpowiedzi) 

                                

Odpowiedź Liczba odp. % całość* % przeciw** 

A. Ograniczenie wolności wyboru i swobód obywatelskich 727 38,2% 84,9% 

B. Niekorzystny wpływ na lokalnych przedsiębiorców 439 23,0% 51,3% 

C. Powstanie tzw. szarej strefy i nielegalny handel alkoholem 516 27,1% 60,3% 

D. Inne (wymień jakie) 53 2,8% 6,2% 

Tab. 15. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 3. ankiety dla mieszkańców. 
*Procentowy udział liczby odpowiedzi w całkowitej liczbie respondentów. 

                                                  ** Procentowy udział liczby odpowiedzi w liczbie respondentów, którzy odpowiedzieli  

                                                        „jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia” w pytaniu 1. 
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Ze względu na to, iż w powyższym pytaniu istniała możliwość udzielenia wielu odpowiedzi, 856 osób, które  

w pierwszym pytaniu opowiedziało się przeciw wprowadzeniu ograniczenia, zaznaczyło łącznie 1735 odpo-

wiedzi, w tym 53 indywidualne (odp. D. Inne (wymień jakie)). 

 

 

Wykres 10. Odpowiedzi na pytanie „Jakie są główne powody Twojego sprzeciwu dla wprowa-

dzenia ograniczenia sprzedaży alkoholu na terenie miasta Krosna w godzinach nocnych?” 

 

Inne odpowiedzi (pisownia oryginalna): 

- Brak uzasadnienia. Nie wpłynie to na zmniejszenie spożycia alkoholu przez osoby uzależnione. Ograni-

czenie może jedynie spowodować konflikty i awantury w sklepach, gdy ktoś będzie chciał kupić alkohol 

przed 22 a np. będzie kolejka itp. W naszym mieście nie ma problemu zakłócania porządku w szczególny 

sposób w godzinach nocnych. 

- Problemy dla osób pracujących w sklepach, które są czynne dłużej niż do 22:00, tj.: awantury osób chcą-

cych zakupić alkohol po godzinie 22:00 itp. Zakaz sprzedaży alkoholu w godzinach od 22:00 do 6:00 nie 

wyeliminuje zakłócania porządku publicznego i ciszy nocnej. Promowanie zakupu alkoholu w godzinach 

nocnych w punktach gdzie można go spożyć na miejscu. 

- Wzrośnie liczba włamań do sklepów. 

- W moim odczuciu to kolejna bezsensowna biurokracja, która w mieście tych rozmiarów nie przyniesie 

żadnego efektu. 

- Alkohol kupowany po 22 nie jest bardziej szkodliwy od kupowanego wcześniej. Pojawi się zjawisko ku-

powania "na zapas" albo wsiadania do auta pod wpływem alkoholu w celu zakupu za granicą Krosna.  

Zakłóceń porządku publicznego pod wpływem alkoholu dokonują moim zdaniem uczestnicy imprez: dys-

kotek, domówek karaoke...wychodzący w nocy na ulicę, rozbawieni i pod wpływem alkoholu. A nie 

osoby, które kupiły alkohol, żeby go wypić w domu. 

- Brak skuteczności w osiąganiu deklarowanego celu. 

- To nie rozwiąże żadnych problemów w mieście takim jak Krosno - to miasto będzie jeszcze bardziej "za-

ściankowe". 
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- Ograniczenie będzie nieskuteczne, bo problem przeniesie się na wcześniejsze godziny („robienie zapa-

sów”) lub do sąsiednich miejscowości.  

Ryzyko wzrostu „szarej strefy”/nieformalnej odsprzedaży, zamiast realnego ograniczenia dostępności.  

Uderza w odpowiedzialnych mieszkańców (np. osoby pracujące zmianowo), a nie celuje w faktyczne 

źródła zakłóceń porządku.  

Nie rozwiązuje przyczyn problemów nocnych (hałas, dewastacje, agresja) — te wymagają egzekwowa-

nia prawa i patroli, a nie zakazu sprzedaży.   

Może zwiększyć nocne dojazdy po alkohol poza miasto, co podnosi ryzyko incydentów na drogach.   

Lepsze i bardziej proporcjonalne są działania punktowe: kontrole miejsc problemowych, egzekwowanie 

zakazu sprzedaży nieletnim, szybsze reakcje na zakłócanie ciszy. 

- Dopóki nikt nie przedstawi statystyk ile przypadków będących następstwem sytuacji po spożyciu alko-

holu ZAKUPIONEGO w czasie 22:00-6:00. Poruszam się często w mieście w godzinach 22:00-3:00. 

- Wymarcie miasta w godzinach nocnych, redukcja etatów w sklepach - zwiększenie bezrobocia. 

- Nie dość że miasto już wymarło to jeszcze dobijmy je całkiem żeby ludzie do Korczyny po piwo jeździli 

wieczorem. 

- Żabki i biedronki będą zamykać się wcześniej. 

- Komunistyczny zamordyzm który nic nie daje oprócz uprzykrzania życia ludziom. 

- Utrudnienie kupna osobom, które po prostu chcą sie raz na jakiś czas napić. 

- 1. Największa sprzedaż alkoholu odbywa się między godziną 6:00 a 8:00 rano. 2. Prowadzenie tego 

ograniczenia jest hipokryzją ponieważ punkty sprzedaży alkoholu znajdują się w bezpośrednim sąsiedz-

twie szkół i to nikomu nie przeszkadza. 

- Nic wam nie muszę mówić. 

- Dodatkowa praca dla sprzedawców, ograniczenie zysków dla przedsiębiorców którzy bd mieli znowu 

podniesiony ZUS i składkę zdrowotną. 

- Ograniczenie dostepu do alkoholu może mieć odwrotny skutek do zamierzonego. 

- Brak jakichkolwiek pozytywnych zmian, jedynie potencjalne pogłębienie marazmu panującego na 

Rynku. 

- Jest to podążanie za dziwną "modą" która w ostatnich latach pojawiła się w dużych miastach  - w Kro-

śnie problem nie istnieje. 

- Sklepy w porach nocnych na wakacjach lub długich weekendach zarabiają pieniążki przez co mogą funk-

cjonować. Jeśli zostanie wprowadzony zakaz będzie to dla nich duży cios. Sporo sklepów zostanie za-

mkniętych z powodu małego utargu. 

- Kompletne niezrozumienie intencji ograniczeń w innych miastach. 

- Problemem są głównie osoby które zakupiły alkohol przed 22. 

- To jest polska i tu sie pije. 

- Panika strach. 

- Muj osobisty dyskomfort. 

- Spowoduje to wycieczki nietrzeźwych osób do innych powiatów w celu zakupu alkoholu. 

- Brak!!! 

- Jest to kompletnie niepotrzebne. 

- I tak ten kto będzie się wypić i tak wypije. 

- W tym mieście już nic nie można. Najlepiej zamknąć się w domu i czekać na śmierć. 

- Zabijanie życia miasta w strefach rozrywki gdzie i tak już jest bardzo kiepsko. 
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- Kolejny deficyt nocnej rozrywki w i tak praktycznie martwym już mieście, które bez przerwy jest przy-

równywane do domu spokojnej starości, ponieważ nic się tu nie dzieje. 

- To jest utrudnianie życia normalnym obywatelom. Czasami wracam do domu po godzinie 22 z pracy i 

mam ochotę po prostu się zrelaksować przed telewizorem z małym piwkiem. 

- Brak realnej korelacji pomiędzy sprzedażą alkoholu a wykroczeniami. 

- Zwiększona sprzedaż w dzień. 

- Zmniejszy to wygodę mieszkańców, a nie rozwiąże problemów związanych z alkoholem i uważam, że 

odpowiedzialność za zachowanie leży po stronie ludzi, a nie godzin sprzedaży. 

- Wzmocnienie podziału w społeczeństwie na biedne i bogate. Potencjalnie zwiększenie ilości problemów 

zdrowotnych. 

- Komuna. 

- Porządek publiczny zakłócają głównie osoby przy lokalach z imprezami i z nich wracające. Tam w godzi-

nach nocnych spożywa się najwięcej alkoholu, a tego zakaz nie będzie dotyczył. 

- Ograniczenia sprzedaży alkoholu były już praktykowane za czasów PRL, z marnym skutkiem. 

- Wymienione wyżej. 

- Ktoś będzie chciał kupić to i tak znajdzie sposób. 

- Możliwość zakupu alkoholu w miejscach zlokalizowanych tuż za granicami Miasta. 

- Tak. 

- Mniej podmiotów wystepujacych o pozwolenie i staty wplywu pieniedzy do miasta. 

- Większe kolejki w sklepach przed godziną 22. 

- Podwójne standardy traktowania mieszkańców i przesiębiorców. 

- Wymyślanie sztucznych problemów przez władzę i próba całkowitego zabicia życia w mieście. 

- Brak podstaw i jakichkolwiek przesłanek, że wprowadzenia zakazu w Krośnie jest słuszne. 

- Całkowite wymarcie miasta nawet w weekendy. brak doraznej możliwości zakupu czegokolwiek. 

- Brak. 

- To niczego nie zmieni. 

 

Uwaga: sumaryczna liczba odpowiedzi w poniższych pytaniach może różnić się od całkowitej liczby respon-

dentów, co wynika z uznania ważności ankiet papierowych, w których brakowało pojedynczych odpowiedzi. 

Pytanie 4. Czy doświadczasz lub byłeś(-aś) świadkiem zakłócania porządku publicznego i ciszy nocnej 

przez osoby pod wpływem alkoholu? 

                                                                    

Odpowiedź Liczba odp. % 

A. Tak, często 547 28,7% 

B. Tak, sporadycznie 779 40,9% 

C. Nie 577 30,3% 

Tab. 16. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 4. ankiety dla mieszkańców. 
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Wykres 11. Odpowiedzi na pytanie „Czy doświadczasz lub byłeś(-aś) świadkiem zakłócania  

porządku publicznego i ciszy nocnej przez osoby pod wpływem alkoholu?” 

 

Pytanie 5. Czy zauważasz w swoim otoczeniu problem spożywania alkoholu w miejscach publicznych  

w godzinach nocnych? 

                                                                               

Odpowiedź Liczba odp. % 

A. Tak, często 518 27,4% 

B. Tak, sporadycznie 502 26,5% 

C. Nie 871 46,1% 

Tab. 17. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 5. ankiety dla mieszkańców. 

 

 

Wykres 12. Odpowiedzi na pytanie „Czy zauważasz w swoim otoczeniu problem spożywania  

alkoholu w miejscach publicznych w godzinach nocnych?” 
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Pytanie 6. Czy, i jak często, w godzinach nocnych (22:00 – 6:00) kupujesz alkohol? 

                                             

Odpowiedź Liczba odp. % 

A. Codziennie 32 1,7% 

B. Raz w tygodniu 48 2,5% 

C. W weekendy i święta 150 7,9% 

D. Raz w miesiącu 67 3,5% 

E. Okazjonalnie, kilka razy w roku i rzadziej 603 31,8% 

F. Nie kupuje alkoholu w godzinach nocnych 998 52,6% 

Tab. 18. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 6. ankiety dla mieszkańców. 

 

 

Wykres 13. Odpowiedzi na pytanie „Czy, i jak często, w godzinach nocnych (22:00 – 6:00)  

kupujesz alkohol?” 

 

Pytanie 7. Czy wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych wpłynęłoby na 

Twoje życie? Odpowiedź możesz uzasadnić.  

                                                 

Odpowiedź Liczba odp. % 

A. Tak, w sposób pozytywny 753 39,6% 

B. Tak, w sposób negatywny 468 24,6% 

C. Nie wpłynęłoby w żaden sposób 682 35,8% 

Tab. 19. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 7. ankiety dla mieszkańców. 
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Wykres 14. Odpowiedzi na pytanie „Czy wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu  

w godzinach nocnych wpłynęłoby na Twoje życie?” 

 

Uzasadnienia (164 szt.) do odpowiedzi na pytanie „Czy wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu  

w godzinach nocnych wpłynęłoby na Twoje życie?” zestawiono w formie tabelarycznej i stanowią one  

załączniki nr 3.1 – 3.3  do niniejszego opracowania, a ich krótką analizę przedstawiono w podsumowaniu 

ankiety. 

                        

Pytanie 8. W której dzielnicy lub na którym osiedlu miasta Krosna mieszkasz? 

                                                                   

Odpowiedź 
Liczba  

mieszkańców 
Liczba odp. Frekwencja* 

Udział %  
w ankiecie 

Os. Markiewicza 7513 357 4,8% 18,8% 

Dz. Śródmieście 2249 223 9,9% 11,7% 

Os. Traugutta 6279 217 3,5% 11,4% 

Os. Tysiąclecia 3522 210 6,0% 11,0% 

Dz. Polanka 4251 193 4,5% 10,1% 

Dz. Zawodzie 3550 167 4,7% 8,8% 

Dz. Turaszówka 3298 118 3,6% 6,2% 

Dz. Białobrzegi 2796 108 3,9% 5,7% 

Dz. Krościenko Niżne 2197 88 4,0% 4,6% 

Dz. Suchodół 3049 79 2,6% 4,1% 

Os. Południe 2096 76 3,6% 4,0% 

Os. Grota Roweckiego 2051 68 3,3% 3,6% 

Tab. 20. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 8. ankiety dla mieszkańców wraz z całkowitą liczbą 

mieszkańców dzielnic i osiedli (wg stanu na marzec 2025 r.) oraz uzyskaną frekwencją. 
      * Frekwencję obliczono uwzględniając jedynie głosy ważne oraz wszystkich mieszkańców bez względu na wiek. 
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Wykres 15. Odpowiedzi na pytanie „W której dzielnicy lub na którym osiedlu miasta Krosna mieszkasz?” 

 

Pytanie 9. Twój wiek. 

 

Odpowiedź Liczba osób % 

Poniżej 18 lat 25 1,3% 

18 - 25 lat 316 16,6% 

26 - 35 lat 486 25,6% 

36 - 50 lat 676 35,6% 

51 - 65 lat 249 13,1% 

Powyżej 65 lat 147 7,7% 

Tab. 21. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 9. ankiety dla mieszkańców. 

357

223 217 210
193

167

118
108

88
79 76

68

0

50

100

150

200

250

300

350

400

M
ar

ki
ew

ic
za

Śr
ó

d
m

ie
śc

ie

Tr
au

gu
tt

a

Ty
si

ąc
le

ci
a

P
o

la
n

ka

Za
w

o
d

zi
e

Tu
ra

sz
ó

w
ka

B
ia

ło
b

rz
e

gi

K
ro

śc
ie

n
ko

N
iż

n
e

Su
ch

o
d

ó
ł

P
o

łu
d

n
ie

G
ro

ta
R

o
w

ec
ki

e
go

Li
cz

b
a 

o
só

b



37 

 

Wykres 16. Odpowiedzi na pytanie „Twój wiek.” 

                         

Pytanie 10. Płeć. 

 

Odpowiedź Liczba osób % 

Kobieta 796 42,0% 

Mężczyzna 1098 58,0% 

Tab. 22. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 10. ankiety dla mieszkańców. 

 

 

Wykres 17. Rozkład procentowy płci ankietowanych. 
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b) Podsumowanie i analiza wyników ankiety. 

Wśród mieszkańców, którzy wzięli udział w badaniu ankietowym, 55% poparło propozycję zakazu sprzedaży 

alkoholu w sklepach i na stacjach benzynowych w godzinach od 22:00 do 6:00 rano. Negatywnie do zakazu 

odniosło się 45% ankietowanych. Wśród ankietowanych, którzy wypełnili ankiety tradycyjne – papierowe, aż 

84% wyraziło swoje poparcie dla zakazu, co pokrywa się z wysokim poparciem wśród seniorów, a to właśnie 

ta grupa najchętniej skorzystała z tej formy wypełnienia ankiety.  

Osoby popierające zakaz, spośród proponowanych odpowiedzi najczęściej jako główny powód swojego sta-

nowiska wskazywały, że przyczyni się on do poprawy bezpieczeństwa w mieście i ograniczenia zakłócania 

porządku publicznego, a także ograniczenia nadużywania alkoholu i ochrony zdrowia mieszkańców. Mniej 

osób, jako efekt zakazu, wskazało na zmniejszenie dostępności alkoholu. W odpowiedziach otwartych naj-

częściej pojawiającym się argumentem za wprowadzeniem zakazu jest odciążenie SOR, ograniczenie zakłó-

cania porządku publicznego i ciszy nocnej oraz ochrona dzieci i młodzieży.  

Ankietowani, którzy wyrazili swój sprzeciw wobec wprowadzenia zakazu, jako główny powód swojej opinii 

wskazali na ograniczenie wolności wyboru i swobód obywatelskich. Mniej osób, jako efekt zakazu, wskazało 

na powstanie tzw. szarej strefy i nielegalny handel alkoholem, a w dalszej kolejności na niekorzystny wpływ 

na lokalnych przedsiębiorców. W odpowiedziach otwartych najczęściej pojawiającym się argumentem prze-

ciwko zakazowi, jest obawa o nieskuteczność nowej regulacji i zjawisko robienia zapasów, które przeniesie 

spożycie alkoholu w domowe zacisze, ograniczenie wolności obywatelskiej, brak lokalnego problemu związa-

nego z nocną sprzedażą alkoholu i doprowadzenie do  całkowitego „wymarcia” miasta w godzinach nocnych. 

Ankietowani twierdzą także, że zakaz uderzy w „zwykłych” ludzi i pracowników zmianowych. 

W pytaniu o zakłócanie porządku publicznego i ciszy nocnej przez osoby pod wpływem alkoholu, najwięcej, 

bo 41% respondentów zaznaczyło odpowiedź, że sporadycznie doświadczają lub byli świadkami tego zjawi-

ska, 29% doświadcza go często, zaś 30% nie doświadcza tego problemu wcale. 

Jeśli chodzi o spożywanie alkoholu w miejscach publicznych w godzinach nocnych, najwięcej respondentów 

(46%) odpowiedziało, że nie zauważa tego problemu wcale, zaś po około 27% zaznaczyło, że zauważa go 

często oraz sporadycznie. 

Większość osób (53%) biorących udział w badaniu zadeklarowało, że nie kupuje alkoholu w godzinach noc-

nych, zaś 32% kupuje go okazjonalnie, kilka razy w roku i rzadziej. Najmniej, bo niecałe 2% badanych oświad-

czyło, że kupuje go codziennie. 

W pytaniu dotyczącym wpływu planowanego ograniczenia sprzedaży alkoholu na życie ankietowanych, naj-

więcej (40%) osób odpowiedziało, że ograniczenie miałoby pozytywny wpływ na ich życie. Zbliżony wynik, bo 

36% uzyskała odpowiedź, że ograniczenie w żaden sposób nie wpłynęłoby na życie ankietowanych, zaś nega-

tywny wpływ zadeklarowało 25% respondentów. W uzasadnieniach pozytywnego wpływu ograniczenia na 

życie, najczęściej pojawia się zwiększenie poczucia bezpieczeństwa u odpowiadających osób, a także cisza  

i spokój w godzinach nocnych. Wśród uzasadnień negatywnego wpływu na życie, mieszkańcy najczęściej 

wskazują na ograniczenie ich wolności i swobody zakupów, w tym osób kończących pracę po godz. 22:00, a 

także konieczność ich wcześniejszego planowania. Osoby które wskazały, że zakaz nie będzie miał żadnego 

wpływu na ich życie, najczęściej argumentują to swoją abstynencją lub okazjonalnym spożywaniem alkoholu. 

Pojawiły się także wypowiedzi, że choć zakaz nie będzie miał bezpośredniego oddziaływania na ankietowa-

nych, tą są mu przeciwni, ponieważ nie powinno się ograniczać wolności i możliwości nawet okazjonalnego 

zakupu alkoholu w nocy. 

Wśród dzielnic i osiedli, najwięcej odpowiedzi pozyskano z osiedla Markiewicza, które stanowiły blisko 19% 

wszystkich ankiet, niemniej to w dzielnicy Śródmieście mieszkańcy wykazali się największą aktywnością, uzy-

skując najwyższą frekwencję, sięgającą 10%. Najmniej osób (3,6%) wskazało jako miejsce zamieszkania  

os. Grota Roweckiego, jednak to w dzielnicy Suchodół wystąpiła najniższa frekwencja (2,6%). Należy zauwa-

żyć, iż os. Markiewicza jest najludniejszym osiedlem w mieście, stanowiąc 17,5% liczby mieszkańców miasta, 



39 

natomiast os. Grota Roweckiego jest jednostką o najmniejszej liczbie mieszkańców, co ma także pośredni 

wpływ na liczbę osób które wzięły udział w badaniu. 

 

Objaśnienie znaczeń użytych w poniższej tabeli: 

„Za” – rada lub mieszkańcy popierają wprowadzenie zakazu nocnej sprzedaży alkoholu. 

„Przeciw” – rada lub mieszkańcy są przeciwni wprowadzaniu zakazu nocnej sprzedaży alkoholu. 

 

 Dzielnica/Osiedle 
Liczba 

punktów 
sprzedaży 

Opinia 
Rady 

Mieszkańcy Mieszkańcy - głosy Mieszkańcy - głosy % 

Udział %  
w ankiecie 

Za Przeciw Za [%] Przeciw [%] 

Os. Grota Roweckiego 6 przeciw 3,6% 48 20 70,6% 29,4% 

Dz. Zawodzie 1 przeciw 8,8% 102 65 61,1% 38,9% 

Dz. Białobrzegi 0 za 5,7% 65 43 60,2% 39,8% 

Os. Tysiąclecia 5 przeciw 11,0% 124 86 59,0% 41,0% 

Os. Południe 1 za 4,0% 44 32 57,9% 42,1% 

Dz. Śródmieście 6 przeciw 11,7% 122 101 54,7% 45,3% 

Dz. Krościenko Niżne 0 za 4,6% 48 40 54,5% 45,5% 

Dz. Suchodół 1 przeciw 4,1% 43 36 54,4% 45,6% 

Dz. Turaszówka 2 przeciw 6,2% 64 54 54,2% 45,8% 

Os. Traugutta 6 za 11,4% 115 102 53,0% 47,0% 

Dz. Polanka 7 za 10,1% 101 92 52,3% 47,7% 

Os. Markiewicza 6 przeciw 18,8% 172 185 48,2% 51,8% 

Tab. 23. Porównanie liczby punktów sprzedaży czynnych w godzinach 22:00 – 6:00 na terenie 

poszczególnych dzielnic i osiedli do opinii Rad tych jednostek pomocniczych oraz wyników 

 ankiety dla mieszkańców. 

 

Na podstawie powyższej tabeli ciężko dostrzec związek pomiędzy opiniami Rad Dzielnic i Osiedli, ilością punk-

tów sprzedaży oraz opinią mieszkańców. W dzielnicach gdzie punktów sprzedaży alkoholu czynnych w godzi-

nach nocnych nie ma wcale, tj. Białobrzegi i Krościenko Niże, radni dzielnicowi opowiedzieli się za wprowa-

dzeniem zakazu sprzedaży, natomiast w dzielnicach i osiedlach gdzie punktów było dużo, tj. os. Markiewicza, 

os. Grota Roweckiego i dz. Śródmieście, opowiedzieli się oni przeciw wprowadzaniu zakazu. Jedynie rady  

os. Traugutta i dz. Polanka,  gdzie występuje duża ilość punktów sprzedaży, opowiedziały się za wprowadze-

niem zakazu. 

Największe poparcie wśród mieszkańców propozycja wprowadzenia zakazu zyskała na osiedlu Grota Rowec-

kiego, którego Rada była przeciwna nowej regulacji, a znajduje się tam 6 punktów sprzedaży objętych poten-

cjalnym zakazem. Wysokie poparcie mieszkańców zakaz zyskał także w dzielnicach Zawodzie i Białobrzegi, 

gdzie nie ma wcale lub istnieje jeden punkt sprzedaży. 

Na drugim biegunie znajduje się os. Markiewicza, które jako jedyne uzyskało przewagę mieszkańców będą-

cych przeciwnikami wprowadzenia zakazu, gdzie Rada Osiedla także wyraziła głos przeciwny, mimo że znaj-

duje się tam 6 punktów sprzedaży. Małą przewagę mieszkańców popierających zakaz uzyskało też os. Trau-

gutta i dzielnica Polanka, gdzie znajduje się największa liczba punktów sprzedaży. 
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Dzielnica/Osiedle 
Liczba 

punktów 
sprzedaży 

Frekwencja 

Czy doświadczasz lub byłeś(-aś) świadkiem zakłócania 
porządku publicznego i ciszy nocnej przez osoby pod 

wpływem alkoholu? 

Czy zauważasz w swoim otoczeniu problem spożywa-
nia alkoholu w miejscach publicznych w godzinach 

nocnych? 

Tak,  
często 

Nie 
Tak,  

często [%] 
Nie [%] 

Tak,  
często 

Nie 
Tak, 

 często [%] 
Nie [%] 

Dz. Białobrzegi 0 3,9% 31 39 29% 36% 29 50 27% 46% 

Dz. Krościenko Niżne 0 4,0% 15 29 17% 33% 15 44 17% 50% 

Dz. Polanka 7 4,5% 66 63 34% 33% 63 84 33% 44% 

Dz. Suchodół 1 2,6% 15 20 19% 25% 14 37 18% 47% 

Dz. Śródmieście 6 9,9% 82 73 37% 33% 72 99 32% 44% 

Dz. Turaszówka 2 3,6% 26 38 22% 32% 23 66 19% 56% 

Dz. Zawodzie 1 4,7% 33 38 20% 23% 35 82 21% 49% 

Os. Grota Roweckiego 6 3,3% 28 16 41% 24% 21 23 31% 34% 

Os. Markiewicza 6 4,8% 87 134 24% 38% 88 183 25% 51% 

Os. Południe 1 3,6% 18 22 24% 29% 21 31 28% 41% 

Os. Traugutta 6 3,5% 51 60 24% 28% 47 101 22% 47% 

Os. Tysiąclecia 5 6,0% 95 45 45% 22% 90 71 43% 34% 

Tab. 24. Zestawienie odpowiedzi na pytanie 4. i 5. w podziale na dzielnice i osiedla.  

Przedstawiono jedynie skrajne odpowiedzi. 

 

Na podstawie powyższego zestawienia można stwierdzić, iż największy odsetek osób, które często doświad-

czają lub były świadkami  zakłócania porządku publicznego i ciszy nocnej przez osoby pod wpływem alkoholu, 

w stosunku do osób, które nie doświadczają tego problemu, występuje na osiedlach Tysiąclecia i Grota Ro-

weckiego. Na osiedlach tych znajduje się odpowiednio 5 i 6 punktów sprzedaży. Odwrotna sytuacja, czyli naj-

większa przewaga osób nie doświadczających zakłócania porządku publicznego nad osobami, które go do-

świadczają, występuje w dzielnicy Krościenko Niżne, w której nie znajduje się ani jeden punkt sprzedaży, oraz 

na osiedlu Markiewicza i w dzielnicy Turaszówka, gdzie punktów jest odpowiednio 6 i 2. 

W pytaniu o spożywanie alkoholu w miejscach publicznych w godzinach nocnych, jedyną jednostką pomocni-

czą gdzie występuje przewaga osób, które często dostrzegają w swoim otoczeniu ten problem, nad osobami 

które go nie zauważają, jest osiedle Tysiąclecia, z 5. punktami sprzedaży. Odmienne spostrzeżenia prezentują 

mieszkańcy wszystkich pozostałych jednostek, z przewagą Turaszówki, Krościenka Niżnego, Suchodołu, Zawo-

dzia oraz osiedli Markiewicza i Traugutta. W jednostkach tych zlokalizowanych jest od 0 do 6 punktów sprze-

daży alkoholu czynnych po 22:00. 

Porównując liczbę odpowiedzi „tak, często” w obydwu pytaniach, można dostrzec niewielkie różnice w ilo-

ściach odpowiedzi w poszczególnych dzielnicach, co może świadczyć o zaznaczaniu obu kolejnych odpowiedzi 

przez te same osoby.  

W powyższej analizie przedstawiono jedynie skrajne odpowiedzi, pomijając odpowiedź „tak, sporadycznie”, 

w celu lepszego zobrazowania odczuć respondentów w poszczególnych dzielnicach.   

Najaktywniejszą grupą wiekową w badaniu ankietowym była grupa 36 – 50 lat. Biorąc pod uwagę jedynie 

ankiety papierowe, tą formę wyrażenia opinii wybrała grupa w wieku powyżej 65 lat. 

Średnia wieku ankietowanych: 

- ankiety elektroniczne: 39 lat 

- ankiety papierowe: 63 lata 

- ankiety ogółem: 40 lat 

- opinie „za” zakazem: 44 lata 

- opinie „przeciw” zakazowi: 35 lat        
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Odpowiedź Za Przeciw Za [%] Przeciw [%] 

Poniżej 18 lat 12 13 48,0% 52,0% 

18 - 25 lat 112 204 35,4% 64,6% 

26 - 35 lat 242 244 49,8% 50,2% 

36 - 50 lat 379 297 56,1% 43,9% 

51 - 65 lat 171 78 68,7% 31,3% 

Powyżej 65 lat 127 20 86,4% 13,6% 

Tab. 25. Opinia na temat zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych w podziale 

 na grupy wiekowe. 

 

Analizując powyższą tabelę można zauważyć, że przeciwko wprowadzeniu zakazu opowiedziały się najmłod-

sze grupy ankietowanych, osiągając najwyższy wynik „przeciw” w grupie 18 – 25 lat. Średnia wieku przeciw-

ników zakazu wyniosła 35 lat. 

Poparcie dla wprowadzenia zakazu wyraziły grupy powyżej 35 roku życia, osiągając ponad 86% poparcia w 

najstarszej grupie wiekowej, powyżej 65 lat. Średnia wieku zwolenników zakazu wyniosła 44 lata. 

                                          

Odpowiedź Za Przeciw 
% w grupie % wszystkich odp. 

Za [%] Przeciw [%] Za [%] Przeciw [%] 

Kobieta 586 210 74% 26% 31% 11% 

Mężczyzna 453 645 41% 59% 24% 34% 

Tab. 26. Opinia na temat zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych w podziale na płcie. 

 

W ankiecie wzięło udział 58% mężczyzn i 42% kobiet. Wprowadzenie zakazu znalazło zdecydowane poparcie 

wśród kobiet, osiągając 74%. W grupie mężczyzn dominował sprzeciw wobec nowej regulacji, który wyraziło 

59% z nich. Proporcje te zostały także zachowane, biorąc pod uwagę rozkład głosów mężczyzn i kobiet wśród 

wszystkich odpowiedzi zebranych w ankiecie. 

                                   

Część V – Podsumowanie 

 

Niniejsze badanie składa się z 4 głównych części: 

- danych z instytucji publicznych 

- opinii jednostek pomocniczych, ciał doradczych i MKRPA 

- ankiety dla przedsiębiorców 

- ankiety dla mieszkańców 
 

Najważniejsze informacje zebrane w badaniu: 

➢ Łączna liczba punktów handlowych, których dotyczyłby ewentualny zakaz, to 41 sklepów i stacji benzyno-

wych, z czego ponad połowa (26) kończy pracę do godziny 23:00. Jedynymi punktami prowadzącymi cało-

dobową sprzedaż jest 6 stacji paliw. 

➢ Dane otrzymane z instytucji publicznych jednoznacznie nie wskazują na występowanie na terenie miasta 

Krosna problemów związanych z nocną sprzedażą alkoholu.  

Według danych KMP w Krośnie interwencje związane ze spożywaniem alkoholu w miejscach zabronionych 

w godzinach 22:00 – 6:00 stanowiły w ostatnich latach niecałe 17% tego typu wykroczeń notowanych przez 
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całą dobę. Jeśli chodzi o zakłócanie porządku publicznego i spoczynku nocnego, zdarzenia te notowane w 

proponowanych godzinach obowiązywania zakazu stanowią około 56% zdarzeń z całej doby. W obydwu 

przypadkach w analizowanych latach tj. 2021 – 2024, ogólna liczba wykroczeń utrzymywała się na stałym 

poziomie, wykazując wzrosty w miesiącach letnich. Jeśli chodzi o liczbę osób zatrzymywanych do wytrzeź-

wienia, pozyskano dane z 8 lat, jednak z powodu remontu pomieszczeń dla osób zatrzymanych w roku 

2020 i 2021 w danych tych występują spore zaburzenia, co utrudnia jednoznaczne określenie trendu, jed-

nak analizując pozostałe lata, można powiedzieć o malejącej liczbie osób zatrzymywanych w celu wytrzeź-

wienia. KMP w Krośnie udzieliła także informacji, że w chwili obecnej trudno jednoznacznie wskazać miej-

sce, w którym w godzinach 22:00 – 6:00 dochodzi do zwiększonej liczby interwencji w związku ze sprzedażą 

alkoholu, zaś poza tymi godzinami takim miejscem jest Dworzec PKS i teren do niego przyległy.  

Ze względu na zbyt krótki przedział czasu, jaki obejmowały pozyskane z KMP w Krośnie dane, nie było 

możliwości wyznaczenia wieloletniego trendu w występowaniu analizowanych zdarzeń, a byłoby to cenną 

informacją, pomocną w ocenie obecnej, jak i przyszłej sytuacji w mieście związanej z analizowanymi pro-

blemami.   

Z informacji pozyskanych ze Szpitala w Krośnie wynika, że instytucja ta nie prowadzi szczegółowych staty-

styk dotyczących pacjentów będących pod wpływem alkoholu trafiających na SOR, a jedynymi danymi 

którymi dysponuje, jest liczba zleconych badań na zawartość alkoholu we krwi, bez informacji czy wynik 

był pozytywny czy negatywny. Udział pacjentów, którym zlecono takie badanie w godzinach 22:00 – 6:00 

w stosunku do badań zleconych przez całą dobę wynosił w ostatnich latach około 27%, zaś udział tych 

pacjentów w całkowitej liczbie pacjentów SOR, około 1%. Jednocześnie Szpital podkreśla, że nie wszyscy 

pacjenci będący pod wpływem alkoholu mają zlecane badanie na jego obecność, stąd podana liczba badań 

nie odzwierciedla w pełni stanu faktycznego. 

Chcąc uzupełnić dane otrzymane ze Szpitala, zwrócono się o przedstawienie sytuacji związanej z osobami 

nietrzeźwymi do Pogotowia Ratunkowego w Krośnie. Z przedstawionych danych wynika, że skala interwen-

cji podejmowanych w godzinach 22:00 – 6:00 do osób będących w stanie upojenia alkoholowego jest nie-

wielka, wynosząc średnio 4 interwencje rocznie, co stanowi około 15% tego typu interwencji ogółem – 

przez całą dobę. Jak wskazuje Pogotowie, większość tego typu zdarzeń występuje poza godzinami plano-

wanego zakazu, a największe obciążenie systemu generują zdarzenia w godzinach popołudniowo-wieczor-

nych (12:01 – 21:59). 

Starano się także pozyskać dane dotyczące wielkości sprzedaży alkoholu w Krośnie, które byłyby pomocne 

do oceny, jak Miasto wypada na tle innych gmin. Niestety Urząd Statystyczny nie posiada takich danych, 

a jedynie dane o spożyciu alkoholu na 1 mieszkańca dla całego kraju. Z danych tych wynika, że od roku 

2022 notuje się w Polsce wyraźny spadek wielkości spożycia alkoholu.  

➢ Opinii w sprawie wprowadzenia na terenie gminy ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów 

alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, zasięgnięto także u jednostek pomoc-

niczych miasta Krosna, miejskich ciał doradczych oraz MKRPA. Na 12 dzielnic i osiedli, Rady 5 z nich opo-

wiedziały się za wprowadzeniem ograniczeń, natomiast 7 było przeciw proponowanej regulacji. Wszystkie 

ciała doradcze, czyli Krośnieńska Rada Seniorów, Miejska Społeczna Rada do Spraw Osób Niepełnospraw-

nych, Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego oraz Krośnieńska Rada Biznesu pozytywnie zaopinio-

wały pomysł wprowadzenia ograniczeń w handlu alkoholem. Za wprowadzeniem ograniczeń opowiedziała 

się także Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

➢ Ankieta dla przedsiębiorców, prowadzących działalność związaną ze sprzedażą napojów alkoholowych  

w sklepach i na stacjach benzynowych czynnych pomiędzy 22:00 a 6:00 rano, nie spotkała się z dobrym 

odzewem ze strony tej grupy. Na 41 punktów sprzedaży do których zostały rozesłane zaproszenia do wzię-

cia udziału w ankiecie, odpowiedzieli przedstawiciele jedynie 6 punktów. Najważniejsze informacje jakie 

zostały przedstawione w pozyskanych ankietach, to obawy przedsiębiorców o znaczny spadek dochodów, 

który w jednym z przypadków wg deklaracji przedsiębiorcy doprowadzi do likwidacji sklepu. 
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Zadeklarowana przez przedsiębiorców łączna liczba etatów, jaka jest przewidywana do likwidacji po ewen-

tualnym prowadzeniu nocnego zakazu sprzedaży alkoholu w ich sklepach, to 4 etaty w 3 punktach sprze-

daży. 

➢ Ankieta dla mieszkańców miasta Krosna cieszyła się dużą popularnością, osiągając frekwencję na poziomie 

5,1%. W głównym pytaniu ankiety, dotyczącym opinii na temat ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzi-

nach nocnych (22:00 – 6:00) w sklepach i na stacjach benzynowych na terenie miasta Krosna, 55% ankie-

towanych opowiedziało się za wprowadzeniem takiego ograniczenia, zaś 45% było temu przeciwnych. Naj-

więcej zwolenników ograniczenia znalazło się w najstarszych grupach wiekowych, powyżej 35 roku życia, 

zaś najwięcej przeciwników ograniczeń w grupach młodzieży i młodych dorosłych. Pomimo głosu sprze-

ciwu wobec ograniczenia w młodszych grupach, to liczny udział w ankiecie grupy 36 – 50 lat miał duży 

wpływ na ostateczny wynik ankiety.  

W uzasadnieniach osób popierających wprowadzenie ograniczenia, najczęściej pojawiała się poprawa bez-

pieczeństwa publicznego, ochrona przez zakłócaniem ciszy nocnej, a także ochrona zdrowia i odciążenie 

służb ratunkowych, w tym SOR. Podkreślić należy, że dane z instytucji publicznych były pozyskiwane  

w trakcie trwania ankiety, a więc respondenci nie mieli możliwości wcześniejszego zapoznania się z danymi, 

w tym m.in. ze Szpitala i Pogotowia, które to dane jednoznacznie nie potwierdzają dużej skali występują-

cych tam problemów. 

Przeciwnicy wprowadzenia ograniczeń najczęściej wskazywali na ograniczenie swobód obywatelskich 

i wolności wyboru, w tym utrudnienia dla pracowników zmianowych kończących pracę o 22:00, brak sku-

teczności zakazu w kwestii spadku spożycia alkoholu, rozwój „szarej strefy", a także braku realnego pro-

blemu związanego ze sprzedażą alkoholu w godzinach nocnych na terenie Krosna, oceniając zakaz jako 

oderwany od lokalnych realiów. 
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Załącznik 2.1. – Treść uzasadnień do odpowiedzi „jestem za wprowadzeniem ograniczenia” w pytaniu 1. 
 

Pytanie 1. Jaka jest Twoja opinia dotycząca ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych 
 (22:00 – 6:00) w sklepach i na stacjach benzynowych na terenie miasta Krosna? 

Lp. Treść uzasadnienia do odpowiedzi „jestem za wprowadzeniem ograniczenia” (pisownia oryginalna). 

1. Ale bardziej od 23 

2. Alkohol dla ludzi zdrowych nie jest artykułem pierwszej potrzeby 

3. 

Alkohol jest dostępny w sprzedaży od  godziny 6 do 22 . Sprzedaż dodatkowa w godzinach nocnych jest niepo-

trzebna, powoduje dodatkowe obciążenie zatrudnionych sprzedawców, zwiększa dostępność alkoholu i przyczynia 

się do wzrostu i tak już ogromnego jego spożycia z tragicznymi tego konsekwencjami dla całego społeczeństwa 

4. 

Alkohol jest legalnym narkotykiem, który społeczeństwo uznało za dostępne powszechnie. Otumania, pozbawia 

kontroli, niszczy rodziny. Powinien być całkowicie zakazany, co jest niemożliwe więc ograniczenia jak dla mnie są 

zasadne. 

5. 
Alkohol jest powodem nieszczęść w domach i na drogach. Tym bardziej, na stacjach benzynowych nie powinien 

być w ogóle sprzedawany. 

6. Alkohol jest powodem wielu interwencji policji oraz często przemocy w rodzinie. 

7. Alkohol jest trucizną i niszczy relacje, nie jest potrzebny do życia 

8. 
alkohol nie towarem pierwszej potrzeby a jego spożycie wywołuje bardzo negatywne skutki dla całego społeczeń-

stwa 

9. Alkohol szkodzi społecznie 

10. Alkohol to Narkotyk sprzedaż musi być całkowicie zakazana w publicznej sprzedaży. 

11. Alkohol to narkotyk. Jest bardzo nie zdrowy a większość pacjentów na krośnieńskim SORze w nocy to pijacy 

12. Alkohol to trucizna dla organizmu i społeczeństwa 

13. Alkohol to trucizna. Niszczy rodziny. 

14. Alkoholizm i rozbite rodziny 

15. Alkoholizm to choroba 21 wieku, można się napić raz na jakiś czas, ale niektórzy nie potrafią bez tego żyć 

16. alkoholizm wśród społeczeństwa 

17. Ankieta powinna dawać wybór w jakich godzinach powinien być wprowadzony zakaz. 

18. Bardzo popieram ta inicjatywę 

19. Bedzie mnie agresywnych ludzi po nocach 

20. Bezpieczenstwo 

21. Bezpieczenstwo 

22. Bezpieczenstwo 

23. Bezpieczeństwo powrotu do miejsca zamieszkania pieszo w godzinach nocnych 

24. Bezpieczeństwo, ochrona młodzieży 

25. Bezpieczniejsze ulice nocą, nie będzie trzeba cały czas uważać na pijanych rowerzystów 

26. Będzie bezpieczniej i mniej wypadków pod wpływem alkoholu. 

27. będzie cisza w nocy, młodzież i starsi nie będą wałęsać się i zataczać ulicami, będzie spokojniej i bezpieczniej 

28. Będzie spokojniej. 
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29. Bo alkohol to zło i niepotrzebny do niczego tak na prawdę . 

30. Bo na przykładzie innych miast widać, że powoduje to mniej wypadków, wizyt na Sorach i mniej wezwań służb 

31. Bo piją patusy nieletnie i robią grandy po nocach 

32. Chociaż po tej godzinie miasto śpi 

33. 

Choroba alkoholowa jest przyczyną wielu trudności rodzinnych, społecznych, przekłada się na zwiększoną prze-

moc. Aktualnie alkohol niesteyty można kupić prawie wszędzie i o każdej porze, ograniczenie tej możliwości to 

bardzo dobry pomysł. 

34. Cisza spokój bezpieczne miasto 

35. Czasami w nocy strach przejść przez rynek, zwłaszcza obok żabki i kebaba. 

36. 

Czasem korzystam z mozliwosci zakupu w tych godzinach, ale uwazam, ze majac na wzgledzie wieksze dobro, a 

takie problem alkoholowy Polakow, uwazam ze mozna wstrzymac sie ze sprzedaza w tym czasie. Osoby odpowie-

dzialane, ktore chca "bawic sie" w domu, moga sie do tego przygotowac przed 22. 

37. Do Jasła mogą sobie pojechać po alko 

38. Dużo pijanych i niebezpiecznych osób chodzi po ulicach w godzinach nocnych 

39. 

Ja jako mieszkaniec Krosna dzielnicy Polanka jestem sfrustrowany tym co wyprawia się na ulicach po 22. Młodzież 

kupuje alkohol na stacjach paliw gdy już wszystkie sklepy zamknięty a gdy już są w głębokim stanie upojenia 

alkoholowego mają inny sposób na zakup. Dzwonią na radio TAXI i kierowcy zakupują alkohol na stacji paliw do-

worząc im w wybrane przez nich miejsce. Już pomijam że fakt że jest niebezpieczne wieczorami i nocą na ulicach 

ale często zdarza się że są porozbijane butelki po piwie czy wódce. Wybierają sobie duże miejsca na meliny np 

miejsca parkingowe. Ostatnio 13 grudnia przy ul. Bohaterów Westerplatte przy banku PEKAO na dużym parkingu 

było rozbite szkło po butelkach z piwem. Tak to wygląda. Jeżeli ktoś jest przeciw zakazowi alkoholu na nocach to 

najwyraźniej ci co mają problem z alkoholem bo nikt inny normalny człowiek. 

40. 

 Jak dla mnie, sklepy alkoholowe mogłyby w ogóle nie istnieć. W dzieciństwie byłam świadkiem nocnych awantur 

sąsiedzkich, bicia i wyzywania po spożyciu alkoholu, ja tylko to słyszałam ale uraz pozostal i pozostanie już ze mną 

na zawsze. 

Jestem przekonana, że wraz z wprowadzeniem ograniczenia możliwości zakupu alkoholu spadnie ilość takich nie-

fajnych zachowań w naszym społeczeństwie. 

41. 
Jako kobieta uważam że jest niebezpiecznie w okolicach kolejowej (dworzec) dużo ludzi pod wpływem widuję w 

godzinach wieczornych co utrudnia swobodne poruszanie się z poczuciem bezpieczeństwa 

42. 

Jako mieszkaniec Śródmieścia często jestem świadkiem niepokojących zachowań pijanych grup pod moim oknem. 

Krzyczą, nawet zdarzyły się petardy. 

Żabka i monopolowy przyciągają takich ludzi. 

Zakaz sprzedaży alkoholu w tych godzinach to bardzo pozytywna zmiana dla typowego, spokojnego mieszkańca 

Krosna. A zmiana na minus dla uzależnionych od alkoholu lub szalonych grup imprezowiczów którzy lubią budzić 

ludzi. 

43. 
Jako pracownik całodobowej stacji paliw widzę że nadmierne picie to ogromny problem. Pijaństwo dosłownie 

wylewa się na każdym kroku. 

44. jest za duży dostęp młodzieży do alkoholu, co negatywnie wpływa na ich rozwój 

45. Jestem ale od godziny 23-6 

46. 
Jestem za ograniczeniem spożycia alkoholu. Alkohol nie powinien być łatwo dostępny. Jest to substancja uzależ-

niająca,która niszczy ludziom zdrowie. 

47. Jestem za wprowadzeniem ograniczenia od 22 do 9 rano 

48. 
Jestem za wprowadzeniem ograniczenia, ponieważ mimo że Krosno na tle innych miast o podobnej liczbie miesz-

kańców nie ma bardzo dużego problemu związanego ze spożywaniem alkoholu w godzinach nocnych i związanymi 
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z tym konsekwencjami (przynajmniej tak mi się wydaje), jednakże uważam że wpłynęłoby to znacznie na bezpie-

czeństwo wszystkich mieszkańców (szczególnie młodych kobiet które boją się wracać w nocy bądź wieczorem do 

domów) 

49. Jestem za wprowadzeniem tego ograniczenia 

50. 
Jestem za wprowadzeniem zakazu zakupu alkoholu ale od 22 do 12 ! Uważam, że to byloby bardziej restrykcyjne, 

nie pozwalałoby osobą uzależnionym sięganie po alkohol przed przyjściem do pracy 

51. 

Jestem zdecydowanie za wprowadzeniem zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach 22:00–6:00, ponieważ w naszej 

miejscowości nocna sprzedaż alkoholu przynosi więcej szkód niż jakichkolwiek korzyści. To właśnie nocą dochodzi 

do największej liczby niebezpiecznych sytuacji, które mają bezpośredni wpływ na spokój mieszkańców. W późnych 

godzinach gromadzą się grupy młodzieży i dorosłych pod sklepami oraz na stacjach benzynowych, często pod 

wpływem alkoholu, co prowadzi do hałasu, agresji, wandalizmu, zaśmiecania oraz poczucia zagrożenia u osób 

mieszkających w pobliżu. Jest to zjawisko, które realnie pogarsza jakość życia w naszej społeczności. 

Nocne kupowanie alkoholu sprzyja niekontrolowanemu piciu, często przez osoby już wcześniej nietrzeźwe. Brak 

ograniczeń powoduje, że takie osoby powracają kilka razy w ciągu nocy, co napędza kolejne problemy: awantury, 

bójki, groźne zachowania na ulicach i brak możliwości normalnego wypoczynku dla mieszkańców. Wiele osób —

w tym rodziny z dziećmi ,boi się nocą przechodzić obok stacji czy sklepów właśnie przez osoby pod wpływem alko-

holu. 

Dodatkowo należy podkreślić, że nocna sprzedaż często staje się pokusą dla osób z problemami alkoholowymi. 

Dla wielu z nich najtrudniejsze chwile przypadają właśnie nocą — gdy jest impuls, dostępność i brak kontroli. 

Ograniczenie sprzedaży alkholu w tych godzinach może realnie zmniejszyć liczbę takich impulsywnych zakupów  

i tym samym ograniczyć poważne incydenty zdrowotne, utraty przytomności, zasłabnięcia i napady agresji. 

Wprowadzenie zakazu to nie próba odbierania komukolwiek wolności, lecz działanie na rzecz bezpieczeństwa  

i spokoju mieszkańców. Alkohol można bez problemu kupić w normalnych godzinach dziennych, a osoby potrze-

bujące go do celów prywatnych mają cały dzień, aby zrobić zapasy. To jednak w nocy, szczególnie między 22:00  

a 6:00, powstaje najwięcej sytuacji zagrażających zdrowiu i bezpieczeństwu — i to one wymagają stanowczej 

reakcji. 

W wielu miastach w Polsce zakazy nocnej sprzedaży alkoholu okazały się skuteczne, przynosząc wymierne rezul-

taty: mniej interwencji policji, mniej aktów wandalizmu, mniejsza liczba agresywnych zachowań i ogólnie większy 

spokój nocny. Nasza miejscowość również zdecydowanie potrzebuje tego kroku. 

Dlatego popieram zakaz w pełni i uważam, że jest to rozwiązanie konieczne, odpowiedzialne i korzystne dla całej 

lokalnej społeczności. 

52. 

Każda ilość alkoholu jest szkodliwa dla zdrowia, więc powinno podejmować się działania, które ograniczałyby jego 

dostępność. Uważam, że wprowadzenia alkoholowej ciszy nocnej jest bardzo dobrym rozwiązaniem. Może nie 

rozwiąże to problemu, ale może przyczynić się do zmniejszenia negatywnych skutków spożywania alkoholu. 

53. 
Klienci pobliskiej żabki zakłócają porządek, załatwiają potrzeby fizjologiczne na skwerze za blokiem w którym 

mieszkam 

54. Kto chce kupić alkohol, może to zrobić w normalnych godzinach na trzeźwo. 

55. Ludzie by byli zdrowsi i było by spokojniej na terenie Krosna 

56. 
Mam  kontakt z osobami kupujacymi alkohol jest to nagminnie robione nke tylko przez mlodziez ale i osoby starsze. 

Najwieksza sprzedaz w godz 23-6 po i przed praca.. 

57. Mam w rodzinie osoby , które zmagają się z problemem picia 

58. Menele skończą nocne libacje 

59. Miasta Krosna i okolic . 

60. Miasto będzie spokojniejsze i bezpieczniejsze nocą. 

61. Mieszkałem w mieście w którym, przyniosło to skutek pozytywny . 

62. 
Mieszkam koło parku Jordanowskiego i burdy, krzyki a nawet i podejrzenia rozboju (który zgłaszałem na policje) 

są na porządku "weekendowym". Bardzo często też słyszę awantury nocne koło sklepu monopolowego niedaleko. 
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63. Młodzi ludzie za dużo spożywają alkocholu 

64. Mniej hałasu nocą 

65. Mniej nieszczęść w rodzinach 

66. Mniej pijaków na SORze i oszołomów na wytrzeźwiałce 

67. Mniej pijanej młodzieży 

68. 

Moim zdaniem sprzedaż alkoholu do 22 jest dobrym rozwiązaniem tylko wtedy gdy pobliskie lokale są otwarte w 

których można się go napić i równie dobrze spędzić czas. Tym sposobem będziemy mogli wspierać lokalne firmy. 

Podobnie jest właśnie w Hiszpanii, gdy wybija 22 w sklepie nie można kupić alkoholu, zaś miasto pełne ludzi w 

pobliskich barach. 

69. 

Moim zdaniem, po tak późnej godzinie alkoholu szukają głównie osoby której już go wypiły w wystarczających 

ilościach. Takie osoby są już w dużym stopniu pijane. Z moich obserwacji osoby , które nie mają umiaru w piciu są 

głównymi sprawami przestępstw. 

70. Może to ograniczyć wandalizm i pomoc z uzależnieniami 

71. Można zadbać o zaopatrzenie alkoholu wcześniej. 

72. Na stacjach benzynowych powinien być całkowity zakaz sprzedaży alkoholu 

73. 
Nad czym wy się zastanawiacie ??  Kraków i inne miasta z zakazami mają się lepiej. Może slugusy Przytockiego 

znowu zablokują w imię hmmm czego ?? 

74. Nie będzie jeździło tyłu pijanych kierowców w nocy i rano 

75. Nie jest to artykuł pierwszej potrzeby jak lekarstwo 

76. Nie ma nic gorszego niż wóda. Jeśli o mnie chodzi to możecie w ogóle zamknąć 

77. Nie ma takiej potrzeby, to nie artykuł pierwszej potrzeby. 

78. Niektórym przyda się przerwa od alkoholu 

79. Normalny człowiek kupi sobie w dzień alkohol. 

80. 

Ograniczenie - może ono zapewne pomóc mieszkańcom zminimalizowaniu lub zakazu zakupu napojów alkoholo-

wych w porze nocnej, co na pewno pomoże społeczeństwu zmniejszyć nałóg, pomóc zdrowiu psychicznemu jak i 

fizycznemu  i oczywiście zaoszczędzić niewydane pieniądze na napoje alkoholowe. 

81. Ograniczenie nocnych burd pijackich. 

82. 
Ograniczenie sprzedaży alkoholu jest niezbędne na naszym osiedlu z powodu licznych nocnych głośnych awantur 

pod wpływem alkoholu 

83. Ograniczenie sprzedaży wpłynie na ograniczenie przestępczości 

84. Osoby będące pod działaniem alkoholu często zakłócają spoczynek nocny 

85. 
Patrząc na informacje z innych miast, które to wprowadziły. Jest szansa na zmniejszenie się kolejek na sorze o 

ponad 50 % 

86. Pełno osób w stanie po alkoholu na osiedlu Tysiąclecia 

87. Pełno pijactwa pod blokami 

88. 
Po 22 sprzedaje się w większości alkohol w sklepach uważam że jest to nienormalne. Polska już jest uznawana za 

kraj z problemem alkoholowym więc może pora to ukrócić 

89. 
Po godz. 22-ej alkohol kupują tylko osoby uzależnione i najczęściej są to osoby po spożyciu alkoholu. Alkohol nie 

jest artykułem pierwszej potrzeby. Należy wprowadzić całkowity zakaz sprzedaży alkoholu po godzinie 22-ej. 

90. 
Po wprowadzeniu prohibicji w Krakowie odnotowano znaczący spadek interwencji policji w godzinach nocnych 

związanych z nadużyciem alkoholu, w porównaniu do okresów przed wprowadzeniem prohibicji. Nie zmieniło to 
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co prawda ilości pacjentów na SOR, ale już sama mniejsza ilość interwencji policji wskazuje na wzrost poczucia 

bezpieczeństwa nocą dla mieszkańców. 

91. Pod blokiem siedzą na ławce,hasaluja,nie dadzą się wyspać. 

92. Podniesienie bezpieczeństwa na ulicach. 

93. 
Podobne ograniczenia wprowadzone w innych miastach istotnie zmniejszyły ilość incydentów z udziałem osób pod 

wpływem alkoholu. 

94. pomijając szkodliwosc i tragedię rodzin, komu potrzebny jest alkohol o 2 czy4 w nocy? 

95. 
Pomoże to w ograniczeniu ilości spożywanego alkoholu, zmniejszy przemoc domową oraz ilość wypadków spowo-

dowanych pod wpływem alkoholu. 

96. Ponieważ coraz więcej osób ma problem z nadużywanie alkoholu i przy tym sa agresywni. 

97. Ponieważ w nocy często się zdarza,że spożywają alkohol pod blokiem 

98. Poprawa bezpieczeństwa 

99. poprawa bezpieczeństwa i spokoju miasta w nocy, odciążenie SOR 

100. poprawa bezpieczeństwa miasta zwalczanie plagi pijaństwa w krośnie 

101. Poprawa bezpieczeństwa w mieście, ograniczenie nadużywania alkoholu, odciążenie SOR Krosno 

102. Poprawi to bezpieczeństwo mieszkańców. 

103. 
Poprawi to bezpieczeństwo, obecnie w  Krośnie przypada około 1 sklep z alkoholem na 140-150 mieszkańców, co 

jest znacznie wyższym wskaźnikiem niż średnia krajowa 

104. Porządek w obrębie miasta 

105. Potrzeba ograniczenia dostępu do alkoholu przy dużej skali problemu z alkoholem w całej Polsce. 

106. 

Powszechny dostęp do alkoholu w kraju jest przerażający. Każdy może wszędzie kupić alkohol, małoletni to widzą 

i uważają że to nieodłączny element dorosłego życia. Powinno się zakazami zmierzać do uświadomienia społe-

czeństwa. 

107. 
Poziom rozpicia polskiego społeczeństwa, dostępności alkoholu, która jest trucizną, a także rozpad rodzin i prze-

moc domowa wynikające z alkoholizmu są przerażające! Czas zacząć temu przeciwdziałać! 

108. 

Pracując w sklepie jesień w szoku jak wiele osób pod wpływem próbuje kupić alkohol obawiam się że są miejsca 

w których o tak go kupią. Wiele razy kończąc pracę późno w nocy czy nocna zmiana nad ranem byłam zaczepiana 

przez osoby pijane. To jak zachowywały się osoby wracające z karpackich klimatów jak skłaniały się na nogach. 

Wchodziły pod wyjeżdżający spod sklepu samochód i nie chciały zejść z drogi 

109. Problem alkoholizmu jest duży i nieustannie rośnie. 

110. Problem alkoholizmu rośnie coraz bardziej 

111. Promuje to alkoholizm u osób z problemami alkoholowymi, osoby chcące napić się potrafia kupić wcześniej 

112. 

Proszę sprawdzić co się dzieje pod Żabką, w okolicach przystanku w Polance - to jest uzasadnienie. 

Poza tym wiem od sprzedawczyń że te pół godziny mają sklep otwarty tylko dlatego, żeby ci co wracają z pracy po 

22 mogli kupić alkohol. Zapewne można to zweryfikować na podstawie paragonów w czasie 22:10-22:30. 

113. 

Prywatnie jestem synem alkoholika oraz zawodowo ratownikiem medycznym pracującym na Krośnieńskim SORze. 

Mój ojciec alkoholik zanim zmarł niejednokrotnie szlajał się po nocy bądź nawet prowadził samochód w stanie 

nietrzeźwości by tylko zdobyć flaszkę. Wprowadzenie takiego zakazu oczywiście nie zlikwiduje problemu alkoholi-

zmu, ale mogłoby go ograniczyć. Co się tyczy natomiast mojej pracy zawodowej - ilość trafiających do naszego 

szpitala osób pod wpływem jest OGROMNA. Ciężko o dyżur na którym pijanej osoby się nie uświadczy. Takie osoby 

często są bardzo angażujące dla personelu, nierzadko niebezpieczne, a do tego przeszkadzają innym chorym lu-

dziom swoimi ciągłymi krzykami czy wszczynaniem awantur. Z reguły tacy pacjenci trafiają do nas w godzinach 

nocnych. Zdaje sobie sprawę, że takie ograniczenie nie rozwiązuje do końca tego problemu, ale mogłoby pomóc 
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go ograniczyć. Często różnica pomiędzy stanem przytomność a nieprzytomności (sprawiającym, że taka osoba 

trafia na SOR) to ta butelka kupiona na stacji benzynowej o północy. 

114. Przeciwdziałanie rozpijania obywateli 

115. 

Przede wszystkim alkohol szkodzi zdrowiu, szczególnie młodym ludziom. Poza tym znam zbyt wiele par, które mają 

ogromne problemy przez alkohol właśnie, więc każde ograniczenie będzie korzystne! Dodatkowo, wieczorno-

nocne wycieczki młodzieży głośno "umilającej" śpiewem (nieraz wulgarnym)  nie pomagają w odpoczynku. 

116. 

Przede wszystkim chodzi o bezpieczeństwo i porządek w nocy. Dostępność alkoholu w późnych godzinach sprzyja 

impulsywnym zakupom i sytuacjom, które kończą się awanturami, zakłócaniem ciszy nocnej, dewastacją albo in-

terwencjami policji i pogotowia. Ograniczenie nie rozwiąże wszystkiego, ale może realnie zmniejszyć liczbę takich 

zdarzeń. 

Po drugie, to ochrona mieszkańców, którzy po prostu chcą spać. Nawet jeśli problem dotyczy tylko części osób, to 

skutki odczuwa dużo więcej ludzi, szczególnie w okolicach sklepów całodobowych i stacji. 

Po trzecie, takie godziny są logiczne, bo dotyczą czasu, kiedy ryzyko incydentów jest najwyższe. W dzień dostęp-

ność zostaje bez zmian, więc to nie jest całkowity zakaz, tylko kompromis między swobodą zakupu a spokojem i 

bezpieczeństwem. 

Dodatkowo zakaz może ograniczyć „nocne dobieranie” alkoholu, kiedy ktoś jest już pod wpływem. To właśnie w 

tych sytuacjach łatwiej o eskalację problemów, a mniejsza dostępność może działać hamująco. 

117. 

Skoro, tak wiele samorządów wprowadzili takie ograniczenia , co przełożyło się w znacznym stopniu  m.in. na 

bezpieczeństwo, zmniejszyła się liczba wykroczeń, to dlaczego w naszym mieście Krośnie tego ograniczenia jeszcze 

nie ma 

118. Skuteczne rozwiązanie na ograniczenie dostępności alkoholu. 

119. Sprzedaż w godzinach nocnych powinna się odzywać tylko w barach 

120. Szkodliwe spożycie alkoholu w ogóle a jeśli ktoś chce pić to na pewno nie w nocy, wtedy ludzie śpią 

121. 
takie ograniczenie w innych miastach znacząco zmniejsza wskaźnik przestępczości, ponadto alkohol jest substan-

cją rakotwórczą, psychoaktywną i uzależniająca. 

122. to nie jest chleb 

123. 
Trzeba w końcu coś zrobić z alkoholizmem który jest bardzo powszechny w obecnych czasach. Ludzie kupują małpki 

jadąc do pracy a w niedzielę łatwiej kupić flaszkę niż schabowe na obiad. To już mówi samo za siebie 

124. 

Uważam że wprowadzenie ograniczeń w sprzedaży alkoholu zmniejszy ilość osób pod wpływem które stwarzają 

niebezpieczeństwo.  

W 2021 roku na krakowskiej zginął młody mężczyzna - Remek.  

Gdyby nie alkohol i używki żył by do dziś. Takie coś może spotkać każdego z nas. 

125. Uważam, że ograniczenie sprzedaży powinno rozpoczynać się jednak od 23:00 

126. 
Uważam, że takie działania zaczną uświadamiać społeczeństwo, że spożywanie alkoholu to nie jest norma. Normą 

jest trzeźwość. 

127. 

W Krośnie po godzinach wieczornych jest stanowczo zbyt dużo osób spożywających nadmierną ilość alkoholu. 

Wskaźnik alkoholizmu w Polsce jest bardzo wysoki, a sklepy nie przestrzegają zasad odmowy sprzedaży alkoholu 

osobom nietrzeźwym. 

128. 
W Krośnie przypada około 1 sklep z alkoholem na 140-150 mieszkańców, co jest znacznie wyższym wskaźnikiem 

niż średnia krajowa, należy z tym walczyć 

129. W nocy się śpi ???? 

130. 
Wieczorem podczas spaceru częste zaczepki przez osoby pod wpływem alkoholu, ograniczenie wpłynie pozytywnie 

na zachowanie osób w okolicy RCKP. 

131. 

We wszystkich miastach, w których wprowadzono ograniczenie tego typu odnotowano spadek interwencji policji 

oraz mniej  pacjentów na Szpitalnym Oddziale Ratunkowym, którzy wymagają opieki medycznej w skutek nad-

miernej konsumpcji alkoholu. 
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132. 
Wieczorem podczas spaceru częste zaczepki przez osoby pod wpływem alkoholu, ograniczenie wpłynie pozytywnie 

na zachowanie osób w okolicy RCKP. 

133. Wprowadzenie ograniczeń w nocnej sprzedaży alkoholu w sklepach oraz na stacjach paliw w Krośnie jest działa-

niem uzasadnionym społecznie, zdrowotnie oraz z punktu widzenia bezpieczeństwa publicznego. Tego rodzaju 

regulacje, choć mogą budzić kontrowersje, są wdrażane z powodzeniem w wielu polskich i europejskich miastach, 

przynosząc realne korzyści zarówno mieszkańcom, jak i lokalnym służbom porządkowym. 

1. Względy społeczne i porządek publiczny 

Dane z wielu miast w Polsce wskazują, że największa liczba zakłóceń porządku publicznego, awantur domowych, 

bójek czy aktów wandalizmu ma miejsce w godzinach nocnych, szczególnie w weekendy. Często są one bezpośred-

nio związane ze spożyciem alkoholu, który pozostaje dostępny przez całą dobę. Wprowadzenie ograniczenia jego 

sprzedaży w godzinach 22:00–6:00 może znacząco ograniczyć te zjawiska. Mniej incydentów to nie tylko spokój i 

bezpieczeństwo mieszkańców, ale również zmniejszone obciążenie dla Policji, Straży Miejskiej i służb medycznych. 

W miastach takich jak Poznań, Wrocław, Sopot czy Katowice po wprowadzeniu podobnych rozwiązań odnotowano 

spadek liczby interwencji związanych z agresywnym zachowaniem pod wpływem alkoholu. Mieszkańcy pozytyw-

nie oceniali zmiany, wskazując na większe poczucie bezpieczeństwa w przestrzeni publicznej oraz mniejszy hałas 

nocny, zwłaszcza w rejonach mieszkalnych i w pobliżu sklepów całodobowych. 

2. Poprawa bezpieczeństwa 

Zwiększenie bezpieczeństwa publicznego to jeden z najważniejszych celów regulacji ograniczających sprzedaż al-

koholu w nocy. Osoby przebywające w przestrzeni publicznej po godzinie 22:00, często pod wpływem alkoholu, 

stanowią potencjalne zagrożenie nie tylko dla siebie, ale i dla innych. Dochodzi do agresywnych zachowań, wy-

padków komunikacyjnych, niszczenia mienia publicznego i prywatnego oraz zagrożeń dla osób przypadkowych, w 

tym mieszkańców powracających do domów. 

Wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu przyczyni się do zmniejszenia liczby takich sytuacji, co potwier-

dzają dane z Krakowa, który w niektórych dzielnicach testował podobne rozwiązania. W dzielnicy Stare Miasto po 

ograniczeniu nocnej sprzedaży alkoholu odnotowano spadek liczby interwencji Policji o ponad 20% w ciągu pierw-

szych sześciu miesięcy od wprowadzenia zmian. 

3. Ochrona zdrowia publicznego 

Nocne spożywanie alkoholu, często w sposób niekontrolowany, prowadzi do wielu negatywnych skutków zdrowot-

nych – od zatruć alkoholowych, przez urazy, aż po długofalowe ryzyko uzależnień. Szczególnie narażeni są młodzi 

ludzie, którzy mają łatwy dostęp do alkoholu w sklepach czynnych całą dobę. Ograniczenie nocnej sprzedaży to 

krok w stronę polityki profilaktyki i odpowiedzialności społecznej – wysyła jasny sygnał, że miasto troszczy się o 

zdrowie swoich mieszkańców. 

Z raportu Narodowego Funduszu Zdrowia z 2023 r. wynika, że szkody zdrowotne związane z nadmiernym spoży-

waniem alkoholu w Polsce generują wielomiliardowe koszty dla systemu opieki zdrowotnej. Prewencja – w tym 

ograniczenie dostępności alkoholu w określonych porach – to najskuteczniejsza metoda przeciwdziałania tym zja-

wiskom. 

4. Doświadczenia innych miast 

Wprowadzenie ograniczeń w nocnej sprzedaży alkoholu nie jest nowością ani odosobnionym pomysłem. Miasta 

takie jak Poznań, Kraków, Wrocław, Warszawa (dzielnicowo), a także mniejsze miejscowości (np. Ostrów Wielko-

polski czy Dąbrowa Górnicza) przetestowały lub wdrożyły podobne rozwiązania, często po konsultacjach społecz-

nych, z bardzo pozytywnym efektem. Ograniczenia te były najczęściej wspierane przez lokalne społeczności, szcze-

gólnie przez mieszkańców dzielnic, w których dochodziło do największej liczby nocnych incydentów. 

W Europie podobne regulacje obowiązują m.in. w Szwecji, Norwegii czy Niemczech – z dodatkowymi elementami, 

takimi jak ograniczenia promocji alkoholu czy edukacja społeczna. Efektem jest nie tylko poprawa bezpieczeństwa, 

ale też wzrost świadomości zdrowotnej i społecznej odpowiedzialności. 

Podsumowanie 

W świetle przedstawionych argumentów, wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych 

w Krośnie jest krokiem racjonalnym i odpowiedzialnym. Ograniczenie to nie eliminuje dostępu do alkoholu, lecz 

reguluje go w sposób, który sprzyja poprawie jakości życia mieszkańców, bezpieczeństwa publicznego oraz zdro-

wia. Warto skorzystać z doświadczeń innych samorządów, które już wdrożyły takie rozwiązania i potwierdziły ich 

skuteczność. W interesie społeczności lokalnej leży wprowadzenie regulacji, które ograniczają szkody społeczne i 

zdrowotne związane z nadużywaniem alkoholu – i taki właśnie cel przyświeca proponowanej zmianie. 
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134. 

Wzorem innych miast, władze powinny dbać o komfort, a przede wszystkim o bezpieczeństwo mieszkańców.  Ba-

zując na danych statystycznych z innych miast, które już wprowadziły takie ograniczenie, odnotowuje się zmniej-

szoną liczbę wyjazdów policji, większe bezpieczeństwo na ulicach oraz co najważniejsze znaczny spadek przemocy 

domowej związanej z nadużywaniem alkoholu. Krosno jest naszym wyjątkowym miastem, jednak pod niektórymi 

względami to jesteśmy strasznie zacofani. Warto nadmienić, że pewne ośrodki miejskie, które już dawno wprowa-

dziły ów zakaz stały się bardziej światłymi miejscami do życia. Nie możemy jako miasto pozostać w tyle, lecz dołą-

czyć do miast w Polsce, które oprócz tego, że widzą problem, to próbują coś z tym zrobić. Myślę, że powinniśmy 

dochować wszelkich starań by, by dołączyć do tego elitarnego grona miejscowości, gdzie nocne spożycie, prze-

stępczość, akty wandalizmu, czy zakłócanie porządku przez alkohol w godzinach nocnych jest już tylko marnym 

wspomnieniem sprzed lat. Myślę, że takie rozwiązanie może przede wszystkim ochronić nieletnich przed zgubnymi 

skutkami spożycia tego typu substancji. Nocna prohibicja może stanowić dobrą bazę do zapobiegania spożycia 

przez nieletnich, w czasie, gdy z reguły jest już ciemno, ludzka czujność spada a dzieci w wieku nastoletnim spę-

dzają czas na zewnątrz niekiedy wspólnie ze starszym towarzystwem, bez nadzoru opiekunów. Kolejnym aspek-

tem, który warto poruszyć jest estetyka przestrzeni wspólnych- pogniecione puszki po piwie porozrzucane wokół 

naszych osiedli, potłuczone szkło z butelek, które szpeci krajobraz przestrzeni wspólnych jak chodniki, a co więcej 

potłuczone szkło jest po prostu elementem niebezpiecznym. Alkohol jest czynnikiem powodującym wzrost zacho-

wań ryzykownych oraz irracjonalnych metod działania, zaburzając koncentrację, zdolność do rozsądnego przewi-

dywania, czy jasnej oceny sytuacji. To również się tyczy prowadzenia pojazdów w godzinach nocnych. Nocna pro-

hibicja daje szansę na zmniejszenie ryzyka wypadków i utrudnień drogowych, spowodowanych przez kierowców 

pod wpływem, będąc szczególną formą zagrożenia w nocy 'bo przecież w nocy nic nie jeździ', albo 'noc jest to 

małym piwku...i tak [policja] nie śledzi w nocy' Otóż jest to kolejna pułapka umysły, w która wpada człowiek pod 

wpływem, stanowiąc niebezpieczeństwo nie tylko dla siebie, ale przede wszystkim dla całego otoczenia, które jak 

i on uczestnikiem ruchu drogowego.  Nigdy nie zastanawiałeś się dlaczego syreny policyjne nie dają Ci spać w 

nocy...? A może ktoś z drugiej strony potrzebuje pomocy? Może drugi człowiek, nie może poszczycić się luksusem, 

który masz ty i żyjesz sobie spokojnie w swoim mieszkanku razem z rodzinką?? A może te krzyki od sąsiada to nie 

zwykła kłótnia, a walka o życie, gdy jedno jest katowane przez drugie będące pod wpływem. A ta bójka przed 

blokiem, czy to jest to o czym marzymy o 3 rano? Czy jednak wolimy spać snem głębokim. A to małe dziecko, które 

płacze, bo zostaje zaczepiane przez upitego człowieka? Myślisz, że tragedia tego dziecka to nie twoja sprawa, bo 

ty żyjesz spokojnie u siebie w domu, z dala od takich problemów?-BŁĄD! Problem alkoholu dotyka całe społeczeń-

stwo, nie tylko tych co nadużywają!... A jeśli kilka poprzednich argumentów nie przemawia do Ciebie, to co po-

wiesz na ekonomię? Alkohol jest wielki obciążeniem dla system zdrowia, a i izby wytrzeźwień swoje kosztują! ra-

cja? Czy zamiast ładować pieniądze podatników w dodatkowe przeciążanie służby zdrowia to czy nie lepiej to 

inwestować w coś co przyniesie korzyść mieszkańcom, niż tylko ratowanie upitych do nieprzytomności ludzi, którzy 

są ciężarem dla szpitali, i zmorą dla policji? A może by wybudować chodnik, tam gdzie go nie ma, a dzieci muszą 

wracać ze szkoły poboczem, albo co gorsza po drodze..., a może jakaś inwestycja w rozwój sportu wśród młodzieży, 

nowe boisko?, Nie to nie ma problemu, wydarzenia kulturalne, społeczne, rozrywka dla mieszkańców, a może 

nowa inwestycja, nowa droga, pieniądze na szpital czy akcja mająca poszerzyć wiedzę ludzi w danym obszarze...? 

Inwestycji jest tysiące, które mogłyby przynieść znaczące korzyści niż pokrywanie opłat, będącymi społecznymi 

kosztami alkoholu. Można te pieniądze zainwestować w to co chcemy, a nie to co musimy! Wprowadzając nocny 

zakaz sprzedaży, możemy dać impuls kolejnym polskim miastom do pozytywnej zmiany! Skoro można żyć bardziej 

komfortowo, spokojniej, a przede wszystkim BEZPIECZNIEJ- to dlaczego? się pytam nie wprowadziliśmy tego roz-

wiązania? Czemu nie skorzystać z ogromnej szansy i mnóstwa płynących korzyści? Może nie rozwiąże to magicznie 

wszystkich naszych problemów, ale daje potężne możliwości do rozwoju. To nie magiczna różdżka, choć w niektó-

rych sytuacjach zmienia sytuację diametralnie! Ile to ludzkich dramatów jesteśmy w stanie uniknąć, gdybyśmy 

tylko żyli w bardziej światłym mieście? ...A może w 2026 się w taki obudzimy. Pamiętajmy, że alkohol jest narko-

tykiem takim jak każdy inny- ale ma jedną przewagę nad heroiną... łatwo go kupić! Czy nie warto by pochylić się 

nad problem realnego narkotyku i choć w pewnym stopniu zminimalizować jego zgubny wpływ na społeczeństwo? 

Uniknijmy choć jednej ludzkiej tragedii, które dzieją się w naszych domach, naszym kochanym mieście, naszych 

podwórkach! Tu chodzi o nas i o przyszłość naszych dzieci- zróbmy ją jak najlepszą! 

135. Z uwagi na zdrowie mieszkańców, bezpieczeństwo dzieci i młodzieży, kulturę i wychowanie naszych mieszkańców. 

136. Za dużo chleja 

137. Za dużo ludzkie piją. 
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138. 
Za dużo osób pod wpływem jeździ samochodem nocą. Ludzie pod wpływem alkoholu zaczepiają ludzi na dworcu 

nagminnie 

139. zakłócanie ciszy nocnej bijatyki, krzyki, załatwianie potrzeb fizjologicznych -(widoczne z mieszkania) 

140. Zapewne będzie bezpieczniej. 

141. Zapobiegnie szerzeniu się alkoholizmu 

142. Zauważalny problem alkoholowy wśród mieszkańców dzielnicy. 

143. Zbyt duże spożycie alkoholu wśród mieszkańców Krosna. 

144. Zbyt dużo pijaństwa, butelek rozrzuconych po ulicach, pijaczków kręcących się w okolicy 

145. 
Zminimalizuje to ryzyko że osoba będąca już pod wpływem alkoholu pojedzie samochodem zakupić dodatkowy 

alkohol na stację. 

146. zmniejszenie liczby wyjazdów do wypadków spowodowanych przez nietrzeźwych pieszych i kierowców 

147. Zmniejszy to problem alkoholowy w naszym mieście 

148. Znam temat. Pracuję w SOR. 

149. Zwiększy to bezpieczeństwo i spokój mieście. 

150. Zwłaszcza na stacjach benzynowych nie powinno być alkoholu. 

151. Żeby była cisza nocna 

152. Za dużo leje się alkoholu, za dużo sklepów z alkoholem. 

153. 
Wprowadzenie ograniczenia zmniejszy ilość awantur i śmieci w postaci pustych butelek i szkła z rozbitych. Mniej 

interwencji policji i mniej nietrzeźwych w szpitalu. Doświadczenia z innych miast np. Krakowa to potwierdzają. 

154. Z uwagi na bezpieczeństwo dorosłych jak i młodzieży. 

155. Zakłóca nocą porządek i spokój. 

156. Zakłóca nocny spokój mieszkańców. 

157. Jestem abstynentem - człowiekiem Krucjaty Wyzwolenia Człowieka. 

158. Jestem abstynentem - członkiem Krucjaty Wyzwolenia Człowieka. 

159. 
Doświadczenia ograniczenia sprzedaży alkoholu w innych miastach wykazały, że jest mniej interwencji policji, nie-

trzeźwych na ulicach śmieci, porozrzucanych  butelek itp. 

160. To jest dobre. 

161. lepsze by było od 23-6 
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Załącznik 2.2. – Treść uzasadnień do odpowiedzi „jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia” w pytaniu 1. 

 

Pytanie 1. Jaka jest Twoja opinia dotycząca ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych 
 (22:00 – 6:00) w sklepach i na stacjach benzynowych na terenie miasta Krosna? 

Lp. Treść uzasadnienia do odpowiedzi „jestem przeciw wprowadzeniu ograniczenia” (pisownia oryginalna). 

1.  22 to zbyt wczesna godzina na tego typu zakaz. 

2.  A dlaczego ma być zakaz? To wy powinniście uzasadnić dlaczego jest możliwość wprowadzenia zakazu 

3.  a po co 

4.  Bez sensu 

5.  Bezsensowne rozwiązanie nic nie wnoszące w profilaktykę uzależnień. Efekt może okazać się odwrotny od za-

mierzonego. 

6.  Bo i tak nie ma co tu robic 

7.  bo jak mi braknie w środku nocy to co ja wtedy zrobię? 

8.  Bo jeżeli zostanie wprowadzony zakaz to ludzie będą kupować na zapas. I zamiast ograniczyć to zadziała to w 

odwrotny sposób i zwiększy się sprzedaż w dzien 

9.  Bo tak 

10.  Bo to nic nie zmieni... chyba że tylko rozkwit melin na osiedlach.... 

11.  Brak alkoholu w godzinach nocnych w sklepach będzie prowadził do tego, że ludzie będą nielegalnie sprzedawać 

alkohol swojego wyrobu, alkohol ten może byc wątpliwej jakości, co może się przełożyć na zdrowie oraz w nie-

których przypadkach życie ludzi. Alkohol ten zostanie również nieopodatkowany, na czym straci państwo, miasto 

a także sklepy. 

12.  Brak uzasadnienia. Nie wpłynie to na zmniejszenie spożycia alkoholu przez osoby uzależnione. Ograniczenie 

może jedynie spowodować konflikty i awantury w sklepach, gdy ktoś będzie chciał kupić alkohol przed 22 a np. 

będzie kolejka itp. W naszym mieście nie ma problemu zakłócania porządku w szczególny sposób w godzinach 

nocnych. 

13.  Chory pomysł i tak to nic nie zmieni 

14.  Co jeśli braknie ? Gdzie mam kupić? Alkohol jest dla ludzi więc uważam że nie powinno się ograniczać jego za-

kupy 

15.  Co ma dać ten zakaz w umierającym ,geriatrycznym mieście, w którym nie ma nawet sklepu nocnego? 

16.  Czy nie jest to odbieranie w pewnym znaczeniu wolności konsumenta? Jeśli osoba jest pełnoletnia i trzeźwa 

(spełnia wszelkie prawne podpunkty aby takowy trunek kupić) to uważam, że nie powinno być dodatkowych za-

kazów 

17.  dawno nie widziałem jakiś pijanym bezdomnych (niebezpiecznych) więc jestem przeciw temu zakazu 

18.  Dla osób które nie nadużywają alkoholu będzie to tak naprawde utrudnienie, a poziom alkoholizmu nie spadnie. 

Kto będzie chciał sie upić i tak to zrobi a pora nie będzie mieć dla niego znaczenia 

19.  Dlaczego ja, pracując często na zmianie do 22:00, mam być poszkodowany w stosunku do urzędnika który koń-

czy prace o 15:00 i wymyśla te bzdury. On zaraz po pracy może kupić piwo na sobotniego grilla, ja będe musiał 

jechać specjalnie do sklepu w sobotę lub do Biedronki w M. Piastowym. Taka to ma być ta nowoczesna rów-

ność? 

20.  Dodatkowe utrudnienia w sklepach. Będą sytuację konfliktowe przy kasach około godziny 22. 

21.  doprowadza to o jeszcze większego opustoszenia miasta. 90 procent sprzedaży odbywa się i tak  ciągu dnia w 

dużych sklepach sieciowych. jeżeli kiedykolwiek był problem z tym tematem [ chociaż niewielki] to jakieś  
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15, 20 lat temu. obecnie w godzinach póznych i nocnych dorosła młodzież i pozostali klienci kupują głównie piwa 

smakowe i słodkie niskoprocentowe alkohole i to w niewielkich ilościach . nie zauważam obecnie w tym wzglę-

dzie żadnego problemu. 

22.  Dużo jeżdżę z ludźmi z miast gdzie takie restrykcje wprowadzono i niestety nie sa zadowoleni.  W Krośnie nie ist-

nieje problem alkoholowy 

23.  Fajnie się napić 

24.  gdyby nie artykuły spożywcze np. alkohole stacje benzynowe by splajtowały i nie było by gdzie się natankować. 

Kierowca nie jedzie na CPN by sobie kupił butelkę i ją wypić a potem rozbijać się po ulicach Krosna. Wprowadze-

nie ograniczeń rozbuduję meliny gdzie oprócz zakupu można na miejscu sporzyć z kolegami lub też z samym go-

spodarzem 

25.  Głupota. Ludzie kupią alkohol wcześniej. Lub będą chodzić po barach robiąc większe zamieszanie i wydając wię-

cej pieniędzy na alkohol zamiast na inne produkty 

26.  Głupi przepis 

27.  I tak niczego to nie zmieni przeważnie sklepy pracują wszystkie do takich godzin czyli do 22 i otwierają o 6 więc 

niczego to nie zmieni a jak ktoś będzie chciał się napić w nocy to pojedzie sobie na 22 do sklepu i sobie kupi nic 

to nie zmieni będzie i tak tak samo jak bylomsiec co tu zmieniać. Logiki trochę ktoś się będzie chciał nawalić to 

się nawali i tak 

28.  Jak wracam z pracy z 2 zmiany to lubię sobie kupić piwo i nikt mi tego nie powinien zabraniać . 

29.  Jest to bezsensowny pomysł. Alkohol nie jest specjalnie dużym problemem. Są dużo ważniejsze tematy do ogar-

nięcia w mieście. Nie zgadzam się na ograniczenia mojego wyboru czy mogę kupić piwo po 22 czy nie. 

30.  Jest to całkowicie bezsensowne, Krosno to i tak wymarłe miasto w tych godzinach. 

31.  Jest to łamanie praw obywatelskich.  

Jednocześnie zaprzecza wolności prowadzenia działalności gospodarczej (nie prowadzę takiej). 

32.  Jest to nadmierne ograniczanie handlu (swobody działalności gospodarczej) oraz dostępności artykułów dla kon-

sumentów. W prawidłowo działającym systemie egzekwowania prawa ograniczenie takie jest zbędne, gdyż po-

rządek publiczny, ograniczenie reklamy produktów alkoholowych czy możliwość nabywania napojów z zawarto-

ścią alkoholu przez osoby poniżej 18-tego roku życia blokują inne przepisy obowiązującego prawa. Ponadto za-

kazywanie handlu takimi napojami w określonych godzinach sprzyja nielegalnemu obrotowi. Dodatkowym ar-

gumentem przeciw takiemu zakazowi jest fakt, że jest on wybiórczy - nie obejmuje barów i restauracji, gdzie al-

kohol jest podawany do spożycia na miejscu, a klienci i tak mogą go wynieść (nawet wbrew oficjalnym zakazom 

czy prośbom ze strony właścicieli lub obsługi lokalu). 

33.  Jestem przeciw ponieważ jak ktoś ma nie pić to musi dojść do tego sam a po za tym dużo sklepów na tym ucierpi 

34.  Jestem przeciwny wprowadzeniu ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych (22:00–6:00). Moim 

zdaniem takie przepisy nie przyniosą realnych efektów, ponieważ osoby, które chcą spożywać alkohol, i tak 

znajdą sposób, by go zdobyć. Zamiast wprowadzać kolejne zakazy, państwo powinno skupić się na rozwiązywa-

niu rzeczywiście istotnych problemów społecznych i gospodarczych, takich jak poprawa służby zdrowia, edukacji 

czy bezpieczeństwa publicznego. 

35.  Jestesmy małym miastem i nie wydaje mi sie , żeby ten problem był dla nas uciązliwy. Nigdy nie kupuje alkoholu 

w tak późnyxh godzinach, ale z zasady nie lubie wszelkich ograniczeń. 

36.  Jeszcze ograniczenia i miasto calkiem przestanie zyc. 

37.  
Jeśli człowiek wraca z pracy w porze nocnej i chcę sobie odpaczac przy tzw.piwku w fotelu przed tv czemu mają 

mi tego zabraniać 

38.  

jeśli ktoś ma się napić to się napiję. co gorsza jeśli nie kupi na terenie miasta to zaczną się pielgrzymki pijanych 

kierowców na stację i do sklepów w pobliskich miejscowościach na terenie powiatu. ograniczenie totalnie bez 

sensu i wprowadza jedynie chaos w sklepach bo sprzedający muszą świecic oczami za władzę i odmawiać sprze-

daży 



59 

39.  
Jeśli ktoś nie chce po prostu niech nie pije w tych godzinach. Jeśli ktoś ma potrzebę to czego jakiś urzędnik mu 

ma zabronić. Jakoś żaden urzad nie zapyta o wprowadzeniu nie płacenia podatków . 

40.  
Jeżeli będzie ktoś chciał pić alkohol to kupi go i tak wcześniej.Osoby tktore nadużywają alkoholu są widoczne  w 

ciągu dnia, np. stoją przy Biedronce i proszą o pieniądze aby kupić alkohol. Wieczorem ich nie widzę. 

41.  Jeżeli ktoś będzie chciał kupić alkochol to i tak go kupi, z tym że jeżeli będzie zakaz to kupi z nieoficjalnego źródła 

o niewiadomym działaniu. 

42.  Jeżeli mam możliwość spotkania się ze znajomym z dawnych lat i chcielibyśmy się napić w kulturalny sposób to 

dlaczego o pozniej godziniema być to mi zabronione ? 

43.  
Jeżeli taki zakaz miałby być, to powinien dotyczyć również restauracji, pubów, dyskotek itp. W przeciwnym razie 

nie ma to sensu. 

44.  Już całkiem nie będzie co robić 

45.  Już raz to wprowadzono. Sensu brak. 

46.  Kazdy czlowiek jako jednostka powienien miec wybór, to nie komuna zeby wprowadzac zakazy i godziny poli-

cyjne. 

47.  kazdy ma swoj rozum i zna swoje mozliwosci 

48.  Każdy człowiek wolną wole powinien mieć. Nocna prohibicja sprzyja rozwojowi bimbrownictwa i nielegalnej 

sprzedaży. 

49.  Każdy i tak kupi..... Sklepy muszą jakoś zarabiać. 

50.  Każdy jest wolnym człowiekiem i powinien robić to na co ma ochotę a nie żeby narzucać innym ograniczenia. 

51.  Komuna już była. 

52.  Kończę pracę o 22 i jak wtedy mam po pracy kupic sobie butelkę piwa żeby po całym dniu w domu się w spokoju 

napic? 

53.  Krosno nie ma problemu z nocnym piciem alkoholu, ci co robią afery i tak piją wcześniej 

54.  Kto będzie chciał kupić alkohol zawsze go kupi. Stracą prywatni sklepikarze zyskają łepki samorzadowcow, którzy 

dostaną pozwolenie. 

55.  Kto chce niech pije, Dosyć ograniczania swobód obywatelskich! 

56.  Kto ma pić i tak będzie pił. 

57.  Kto ma pić to będzie. A chłop po robocie sobie piwa nie kupi 

58.  Kto nie kupi po 22 , kupi zapas wczesniej 

59.  Kto pędzie chciał to i tak znajdzie inne źródło. 

60.  Legalny produkt powinien być dostępny wg oferty Sprzedawcy. Jeśli Sprzedawca oferuje sprzedaż w określonych 

godzinach, to nie powinno się tego ograniczać, z zachowaniem porządku i miru domowego. 

61.   Ludzie będą kombinowali i będzie jeszcze gorzej 

62.  Ludzie kończący po 22 pracę nie mogą sobie kupić piwa? Super pomysł dla zwiększenia obrotu dla granicznych 

sklepów w Korczynie czy w Potoku. Studiując w Krakowie widzę na co dzień nocne życia miasta. Nie róbcie z Kro-

sna wielką metropolie to tutaj życie jest inne. Zero studentów zero turystów zero kibiców, nie uniżając nikomu 

tutaj żyją prości ludzie, bo o ile w takim Krakowie miało to na celu uspokojenie miasto nocą, to w Krośnie nie ma 

czego uspokajać. Jedynie tak jak wspomniałem wyżej przykładowy pan Mirek z huty zamiast kupić piwo po 

pracy o 22, to kupi piwo przed pracą o 13:30. 

63.  Ludzie pracujący do 22 mają problem by po pracy z kulturą podejść do znajomego i spotkać się z nim przy przy-

kładowym piwie. Ponadto to dodatkowa praca dla sprzedawców, awantury, możliwe napaści. 3powod z autopsji 

po poprzedniej prochibicji, jazda w 6-7 osób osobówka do najbliższej stacji za miastem. I po 4najwazniejsze, lu-

dzie to nie niewolnicy, odpowiadają sami za siebie. Nie możemy przez kilka osób ograniczać całemu 
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społeczeństwu dostęp do legalnych substancji w myśl jakiegoś wyimaginowanego bezpieczeństwa... Widocznie 

ani na wolność ani na bezpieczeństwo autor takich uchwał nie zasłużył... Nie ma najmniejszego powodu trakto-

wać ludzi jak dzieci i im zabraniać bo mogą więcej wypić... Bywa i tak. Ale to nie powód do zamordyzmu na resz-

cie społeczeństwa ... Znowu chcecie krytykę i z pod kulonym ogonem bd chcieli się z tego wycofać... 

64.  Mamy demokrację i wolność wyboru czy nie? 

65.  Miasto nocą "nie żyje" tak jak inne większe miasta które zakazy wprowadzają. Nie ma turystyki, nie ma nad-

miernych imprez. Nie ma potrzeby wprowadzania zakazu bez odpowiednich argumentów. Każdy kto będzie 

chciał spożyć alkohol to sobiebjakos poradzi, m.in. kupując większe ilości wcześniej co może prowadzić do jesz-

cze większego spożycia 

66.  Miasto od lat nie jest atrakcyjne dla młodych ludzi. Zakaz nic nie zmieni a wręcz pogorszy. Prohibicja zawsze i 

wszędzie kończyła się źle 

67.  Młode osoby korzystają z zycia, straż miejska jest od "złapania osób ktore robią to w miejscu w którym nie po-

winny" jeśli ktoś kupuje to żeby wypić w domu to w czym problem? Jak piją to w niedozwolonym miejscu np. 

Park jest od tego Straz miejska lub policja, jak ktoś kupuje aby wypic kulturalnie w domu to w czym problem? 

68.  Moim zdaniem miasto Krosno ma miliony innych problemów dużo ważniejszych niż to, kto i kiedy co kupuje. 

69.  Na terenie miasta nie dochodzi do jakiś większych incydentów po użyciu alkoholu. Miasto jest na tyle małe, że 

kupienie alkoholu poza granicami miasta to maksymalnie kilkunasto minutowa wycieczka samochodem. Nato-

miast w przypadku osób które są po spożyciu alkoholu i nie dysponują kierowcą , wolałabym żeby nie robiły so-

bie pieszych wycieczek w celu uzupełnienia zapasów poza obrzeża miasta bo ze względu na rozmiar samego 

miasta te punkty nadal bedą w zasięgu pierwszego lepszego chętnego. 

70.  Nic nie zmieni to bo i tak każdy kupi alkohol ale przed 22 

71.  nic to nie zmieni i tak ludzie kupią lub kupią na zapas 

72.  nic to nie zmieni wręcz przeciwnie, będą więcej pili bo będą kupować na zapas a mając pod ręką alkohol częściej 

będą go spożywać 

73.  Nic to nie zmieni, a nawet może pogorszyć. Zacznie sie robić czarny rynek alkocholu 

74.  Nic to nie zmieni, debatujmy nas istotnymi sprawami 

75.  Nie bo Margo upadnie xD 

76.  Nie bo nie 

77.  Nie ma potrzeby wprowadzać dodatkowych ograniczeń swobód. Krosno jest spokojnym miastem. 

78.  Nie ma to sensu 

79.  Nie ma żadnej różnicy pomiędzy godziną 21 a 23, alkohol to produkt jak każdy inny i nie powinien być sztucznie 

ograniczany dla zwykłych mieszkańców którzy nie planując tego z wyprzedzeniem będą chcieli go kupić,bo dla 

ludzi którzy mają problem z piciem nie zrobi żadnej różnicy, zawsze znajdą sposób żeby go kupić a przez prohibi-

cje będą sięgać po nielegalne źródła 

80.  Nie mamy średniowiecza ze nie można po 22 kupic alkohol. Ludzie pracują do 22 od pon w piątku i chcia sobie 

kupic i bedzie w tym problem 

81.  Nie podoba mi się. 

82.  Nie problemem jest alkohol problemem są ludzie nadużywający go 

83.  Nie przeszkadza mi sprzedaż alkoholu w tych godzinach 

84.  Nie rozumiem w czym ma przeszkadzać sprzedaż, od tego są odpowiednie służby aby pilnować porządku na uli-

cach. Ludzie lubią kupić po czym pojechać do swojego domu/mieszkania czy gdziekolwiek i tam spokojnie go 

skonsumować w gronie znajomych czy rodziny. 

85.  Nie widzę takiej potrzeby. 
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86.  Nie wyeliminuje to problemu, ten kto ma kupić alkohol kupi go tak czy siak 

87.  Nie zauważyłem niebezpiecznych objawów uzależnienia, zmniejszone bezpieczeństwa itd. w godzinach nocnych 

88.  nie zgadzam się z  zakazami , które nie maja wpływu na nic . 

Powstaną meliny a ludzie jeszcze więcej będą kupować alkoholu ( na tzw. zapas ) . Wystarczy nie sprzedawać 

alkoholu osobom wskazującym na sporzycie , etc. 

89.  Niech się państwo wezmą za poważne tematy a nie ingerencja w życie prywatne. Jak ktoś chce pić alkohol to 

niech pije a jak ktoś nie chce pić to nie pije.  Wybór osobisty człowieka. 

90.  Niech władza zajmie się czymś pożytecznym, a nie tylko wyższe podatki i ograniczenia 

91.  Niewiele sklepów jest otwartych po 22. Na jeśli chodzi o stacje benzynowe to idiotyzmem jest twierdzenie że 

ktoś zobaczy alkohol na Polsce i w jakimś amoku kupi wypije i spowoduje wypadek 

92.  Nikt nie będzie mi mówił kiedy mogę wypić piwo. Precz z komuną! 

93.  Obojętnie kiedy wyjdę na osiedle po 23 albo po 24 nawet w sobotę, to i tak z reguły nawet pies z kulawą nogą 

koło mnie nie przejdzie, więc niech chociaż sobie małe monopolowe sklepy troszeczkę dorobią, choć i tak będzie 

to niewiele. To nie Warszawa. 

94.  Odciąganie uwagi od spraw ważnych gówno wam to da bo ludzie będą bimber pędzić ale to napewno zdrowsze 

niż te alko w sklepie 

95.  Ogólnie lamie to prawo do swobody 

96.  Ograniczanie swobody obywatelskiej 

97.  Ograniczanie wolności 

98.  ograniczenia wprowadza tylko pokątny handel, nic wiecej 

99.  Ograniczenie swobody konsumentów. 

100.  Ograniczenie wolności swobód obywateli 

101.  Ograniczyć należy nocne wyścigi samochowe, a nie sprzedaż alkoholu. Ciszę nocną zakłócają trzeźwi wariaci, 

którzy urządzają sobie nocne wyścigi samochodowe. Ludzie kupujący w nocy alkohol nie urządzają takiego ha-

łasu. 

102.  Pierwsze i podstawowe pytanie, to czemu ma służyć proponowany zakaz? Czy w Krośnie nocna sprzedaż alko-

holu w sklepach jest realnym źródłem problemów? Jeśli chce się czegoś zakazać, to dobrze byłoby mieć ściśle 

określony problem na który ten zakaz ma mieć wpływ. Krosno jest wyludniającym się, starzejącym (3 gmina na 

podkarpaciu z najstarszymi mieszkańcami) i martwym nocą miasteczkiem, w którym życia nocnego brak. Świad-

czy o tym m.in. fakt, że podczas przepychanek z prohibicją w 2018r. istniały 3 sklepy czynne po 24:00, a w tej 

chwili został jeden, i to też nie wiadomo jak długo, bo ledwo zipie. W między czasie otwierały się sklepy monopo-

lowe 24h, szczególnie na os. Markiewicza, jednak rynek szybko weryfikował ich działalność – żaden z nich nie 

funkcjonuje do dnia dzisiejszego. Przestawia to z jednej strony smutny obraz, a szczególnie dla osób młodych, 

którzy widzieli życie w większych miastach jak Kraków czy Warszawa, bo Krosno to „umieralnia”, „nic się tu nie 

dzieje”, „nie ma tu życia”, jednak dla radykałów wykazujących cechy nadopiekuńczości powinien być to dobry 

znak, jak widać nie wystarczający, bo dalej dążą do paternalizmu w stosunku do dorosłych ludzi i obrzydzania 

miasta młodym. Zakaz naruszałby istotę życia miejskiego – miasta z natury są głośniejsze, bardziej towarzyskie  

i rozrywkowe niż wieś, więc jakakolwiek próba dodatkowego zduszenia tego typu zjawisk w Krośnie, których  

i tak jest tu niewiele, sprowadzi nasze miasto do podrzędnej wsi, a chyba tego nie chcemy, a przynajmniej ludzie 

którym na mieście zależy. 

Jeśli w tym wszystkim chodzi o ograniczenie spożywania alkoholu, to niestety, ale dla zwolenników zakazu jest 

zła wiadomość – z wypowiedzi specjalistów jak i danych tak chętnie pokazywanego wszędzie Krakowa wynika, 

że nocny zakaz nie ma żadnego przełożenia na poziom spożycia, a jeśli już, to zwiększa ten poziom, z prostego 

powodu – ludzie kupują na zapas, a jak jest już pod ręką, nie trzeba się ubierać do sklepu tylko wystarczy się-

gnąć do lodówki, to czemu nie wypić. Z ogólnodostępnych danych Straży Miejskiej w Krakowie wynika (raporty 

roczne), że liczba nietrzeźwych przewiezionych na izbę wytrzeźwień nieznacznie wzrosła w stosunku do roku 
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sprzed prohibicji. Wzrosła także sprzedaż w lokalach gastronomicznych. Bo problem picia nie leży w godzinach 

sprzedaży, lecz w społecznych i psychologicznych przyczynach sięgania po alkohol. Alkohol po wprowadzeniu 

zakazu nie zniknie, zniknie tylko jego najbardziej jawna, oficjalna obecność, a spożycie jeszcze bardziej przenie-

sie się w domowe zacisze. Przykładem Piotrków Trybunalski, gdzie mieszkańcy byli na drugim miejscu w Polsce 

pod względem rocznej ilości kupionego alkoholu, a po wprowadzeniu nocnego zakazu sprzedaż jeszcze wzrosła  

o 8%. 

A może chodzi o ograniczenie nocnego zakłócania porządku? Pytanie czy ten problem występuje w Krośnie na 

taką skalę, że trzeba stosować odpowiedzialność zbiorową i utrudniać zakupy normalnym ludziom, i czy są na 

ten temat jakiekolwiek dane, a jeśli są, to czy powodem jest alkohol zakupiony po 22:00 w sklepie a nie w lokalu, 

skoro w mieście nie ma żadnego sklepu otwartego całą dobę. Tu nawet Straż Miejska pracuje tylko do 22:00, bo 

pewnie nie miałaby co robić w godzinach nocnych. Krosno to nie Kraków, tu nie ma sklepów nocnych, klubów, 

dyskotek, 200 tyś studentów i 300 sklepów 24h, więc zakaz jest kompletnie oderwany od rzeczywistości. A jeśli  

o Krakowie mowa, to tak jak w przypadku izby wytrzeźwień, dobowo statystyki Straży Miejskiej pokazują na 

wzrosty interwencji związanych z alkoholem, spadki nastąpiły jedynie w godzinach obowiązywania zakazu, więc 

problem przeniósł się na inne godziny i spotęgował. A wspomniane interwencje nie dotyczyły poważnych prze-

stępstw czy rozbojów, tylko w większości było to picie piwa na ławce w parku czy nad rzeką o zerowej szkodliwo-

ści społecznej, które cechują się bardzo dużą zmiennością sezonową, tzn. w miesiącach letnich tych interwencji 

jest kilka razy więcej niż zimą, bo ludzie wolą wypić piwo na świeżym powietrzu niż w domu, niekoniecznie pła-

cąc za nie kilka razy więcej w ogródku gastronomicznym. Gdyby w naszym kraju nie było sowieckiej mentalności 

traktowania obywatela batem, tych statystyk by nie było, bo nikomu w państwach zachodnich nie przychodzi do 

głowy karanie ludzi za picie piwa, jeśli zachowują się normalnie, bo co ta za różnica, czy pije piwo czy jogurt, sie-

dząc spokojnie na ławce. U nas wystarczy przekroczyć granicę ogródka gastronomicznego, i jest to wykroczenie. 

Każde miasto ma swoją specyfikę, jest żywym organizmem, który różnie reaguje na dane bodźce, więc to co w 

jednym się sprawdzi, drugiemu może zaszkodzić. Dobrym przykładem dla Krosna niech będzie Nowy Sącz, mia-

sto większe od Krosna, prawie 80 tyś. mieszkańców, z podobnymi problemami demograficznymi, z brakiem mło-

dzieży itp., co przekłada się na znane u nas „nic się nie dzieje”. Tam władze przyznają wprost, że prohibicja nic 

nie dała, tylko nie ma odważnego żeby to znieść. Ludzie jeżdżą do sąsiednich miejscowości po alkohol, miasto 

tylko na tym traci finansowo i wizerunkowo. Zarabiają sąsiedzi. Można o tym poczytać np. tutaj: https://nowy-

sacz.naszemiasto.pl/nowy-sacz-koniec-nocnej-prohibicji-prezydent-ludomir/ar/c1-8807135 

Kolejny przykład, wspomniany wcześniej Piotrków Trybunalski, miasto 66 tyś. mieszkańców, czyli załóżmy, że  

o 1/3 większy od Krosna. Podobno po wprowadzeniu prohibicji jest mniej interwencji, ale – przed wprowadze-

niem było tam 11 całodobowych monopoli i 10 stacji. Licząc proporcjonalnie do liczby mieszkańców, to tak jakby 

w Krośnie było 7 monopolowych 24h! To pokazuje jak bardzo u nas „nic się nie dzieje”, mamy przysłowiowo „jak 

u Pana Boga za piecem” i problem jest rozdmuchany, bo nie ma co ograniczać.  

Te przykłady jasno pokazują, że każdy zakaz powinien być dopasowany do lokalnych warunków, a nie przenie-

siony 1 do 1 „bo w Krakowie działa”, bo nastała moda na bezrefleksyjne wprowadzanie zakazów. U nas może 

wygenerować to więcej strat niż potencjalnych korzyści. Alkohol naprawdę nie szkodzi bardziej po 22:00 niż 

przed tą godziną. 

Wszystkie powyższe dane są dostępne w internecie, polecam poczytać. 

103.  Pije alkohol codziennie na polance z miśkiem a co mam robic 

104.  Po ciężkiej drugiej zmianie chciałbym się zrelaksować i kupić piwo po 22, w pracy przecież nie będę kupował al-

koholu. Ogranicza to moją wolność. 

105.  Po co coś blokować jak i tak się już z tym nic tutaj nie dzieje, kto będzie chciał to i tak zrobi zapas 

106.  Po pierwsze, wprowadzenie zakazu byłoby wielką hipokryzją władz Krosna, które mocno promują imprezę nie-

rozłącznie związaną z piciem alkoholu - Karpackie Klimaty. To tam, jeszcze grubo przed 22:00 sieje się zgorsze-

nie, publicznie i zbiorowo pijąc alkohol, promując te zachowania jako część kultury i coś pożądanego, a to 

wszystko na oczach dzieci, którym utrwala się te patologiczne zachowania. Porównajmy to do kupujących alko-

hol w sklepie po 22:00. Czy jawnie i ostentacyjnie spożywają go na środku głównego placu miasta? Czy sieją 

zgorszenie wśród dzieci (przypominam że mowa o godzinach nocnych)? Czy publicznie zapraszają do spożywa-

nia alkoholu na plakatach i ogłoszeniach w internecie? Odpowiedzi na te pytania chyba są każdemu znane. 
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Myślę, że można to podejście określić jako elitaryzm - picie wina z kieliszka jest utożsamiane z kulturą wyższą, 

elitą, kimś ważniejszym. Kupowanie piwa w sklepie po 22:00 to patologia, alkoholizm i niziny społeczne. Niestety 

jest to pokrętna logika, bo dawka alkoholu w jednym i drugim przypadku może być jednakowa. Po prostu picie 

wina to dobrze polukrowane i obsypane brokatem kłamstwo, zaś piwo pod sklepem to brutalna prawda. Może 

trzeba przestać się oszukiwać? 

Po drugie, imprezy masowe (w tym wspomniane wyżej Karpackie Klimaty) - jaka będzie to sprawiedliwość, gdy 

podczas imprezy np. na Rynku, alkohol w lokalach gastronomicznych i sprzedawany na podstawie koncesji jed-

norazowych na różnego rodzaju straganach, będzie lał się hektolitrami, a sklepy znajdujące się tuż obok (Żabki) 

nie będą miały możliwości jego sprzedaży? 

Proszę to przemyśleć i nie stosować podwójnych standardów. 

107.  Po wprowadzeniu ograniczenia zarobią osoby prywatne sprzedające alkohol poza standardowym obiegiem w 

szarej strefie. Poza tym i tak w Krośnie w nocy prawie nie istnieje "życie nocne". 

108.  Pod SP nr 15 , młodzież spożywa alkohol i awanturuje się pod wpływem środków odurzających do godziny 22 i 

nikogo to nie emocjonuje , a po 22 próbuje się ograniczyć wolność podejmowania decyzji osobom dorosłym. Na-

stoletnia młodzież po 22 już pijana śpi w domu i tym polecam się zająć. 

109.  Pojawi sie szara strefa i jezeli ktos bedzie chcial kupic alkohol to i tak kupi...  z tym, ze bedzie on z nieznanego 

pochodzenia 

110.  Pojebało sie w glowach 

111.  Pomysł zakazu jest wynikiem działalności nadgorliwych purytan, utrzymujących się ze zmyślania problemów i 

utrudniania życia innym. 

112.  Pomysłodawcom tej bzdury proponuje także wprowadzenie zakazu sprzedaży mięsa w piątki, jak kto chce zjeść 

w piątek to kupi w czwartek lub zje w lokalu. 

113.  Ponieważ jeżeli ktoś ma kupić to niech kupuje. 

114.  ponieważ ludzie i tak kupią to przed 22 i będą to spożywać nawet po tej godzinie 

115.  Powinno być normalne że możesz iść do sklepu w tych godzinach i sobie kupić alkohol każdy ma wybór i jest 

wolny więc to decyzja indywidualna jak dla mnie nie powinno być zakazu to twoja sprawa 

116.  powstaną meliny i będzie jeszcze gorzej po nocach !!!! to będzie raj nocny jednym słowem :) 

117.  Powstanie szara strefa, meliny. Będzie dochodzić do włamań w zamkniętych sklepach 

118.  Praktycznie nigdy nie mam problemu z osobami korzystającymi z alkoholu wieczorami, nie jest głośno ani 

brudno, a przynajmniej przy wieczornym letnim spacerze nie czuję się jak eksplorator czarnobylskiej strefy wy-

kluczenia w której nikogo nie ma. Prawdę mówiąc wolę już oglądać osoby które popijają napoje alkoholowe na 

ławce w parku, niż widzieć całkowite pustki na mieście. 

119.  Prawie nic nie jest czynne w nocy żeby kupić cokolwiek, więc jak alkohol nie będzie dostępny na stacji to się 

wszystkie zamkną na noc. 

120.  Precz z komuną! 

121.  Proponuję zajac się ważniejszymi sprawami jak ograniczeniami jakimikolwiek ludzi....I tak jak ktoś chce to poje-

dzie tam gdzie kupi... 

122.  Propozycja zakazu ma charakter populistyczny, nie biorąc pod uwagę trendów konsumpcyjnych (spadku spoży-

cia alkoholu), realiów lokalnych, a także nie bierze pod uwagę konsekwencji jakie za sobą niesie, czyli redukcji 

etatów i możliwej likwidacji sklepów. 

123.  Prowadzenie ograniczenia w godzinach nocnych przyjętych w tych konsultacjach będzie nieskuteczne ze względu 

na to że największa sprzedaż alkoholu odbywa się w godzinach porannych między godziną 6:00 a 8. 

Wprowadzanie tego ograniczenia jest też hipokryzją ponieważ punkty sprzedaży alkoholu znajdują się w bezpo-

średnim sąsiedztwie szkół patrz liceum katolickie przy ul Grodzkiej, oraz w centrach dużych osiedli, gdzie dostęp 

do sprzedaży jest przez cały dzień więc ograniczenie tego w godzinach nocnych jest jedynie symboliczne. 



64 

124.  Prowadzę sklep monopolowy 

125.  Regularnie przebywam w Krakowie i widzę, że gdy gmina wprowadza ograniczenia sprzedaży alkoholu, natych-

miast następuje wysyp małych sklepów monopolowych tuż za granicą gminy, przy których każdego wieczoru 

tworzą się kolejki, powodując zatory na drogach wjazdowych 

126.  Sam pije sporadycznie ale wystarczy już zakazów i nakazów. 

127.  Sama jestem osobą nie pijącą ,ale jest to dla mnie ograniczenie wolności wyboru , alkohol można kupić w każ-

dych innych godzinach więc nie jest to działanie przeciw alkoholizmu. 

128.  spowoduje to między innymi zamknięcie niektórych sklepów i co za tym idzie na pewno zwolnienia pracowników 

129.  Spowoduje to problemy w sklepach spożywczych, które są otwarte do późna, będą się zamykać wcześniej. Pro-

ponuję zakaz od północy 

130.  Spowoduje to tylko patologię, np nowa żabkę na granicy krosno/potok 

131.  sprzedaz alkoholu w godzinach nocnych nie wplywa znaczaco na spokoj mieszkancow 

132.  Szukacie rozwiązania problemu którego w Krośnie nie ma, tworząc kolejny problem. Krosno już po 20 to martwe 

miasto a po ulicach hula wiatr. To kolejny zakaz tylko po to żeby był, żeby tych nielicznych którzy mają czelność 

poruszać się tu po 22 spacyfikować. Proponuję od razu zakaz wyjścia z domu po 22 i szlabany na wjazdach do 

miasta. Jak szaleć to szaleć, co się będzie gówniarzeria po nocy rozbijać, o 20 paciorek i do spania. Zobaczymy 

czy da się to miasto jeszcze bardziej uśmiercić. 

133.  Tak ale w godzinach 23-6 

134.  Takie ograniczenia mają sens tylko w dużych miastach. 

135.  Takie rozwiązanie nie przyniesie żadnych korzyści, ponieważ ludzie będą magazynować alkohol, a jeśli ktoś bę-

dzie chciał kupić alkohol po 22 to i tak „gdzieś” go kupi, od kogoś po zawyżonej cenie lub z innego źródła. To roz-

wiązanie nie przyniesie zmniejszenia konsumpcji 

136.  Tego rodzaju ograniczenia to "eldorado" dla pokątnych handlarzy i utrudnienie dla mieszkańców. Krosno nie bo-

ryka się z poważnymi problemami alkoholowymi w porach nocnych. To nie miasto turystyczne, w którym tłumy 

niedopitych turystów "szukają flaszki" po nocy, wszczynając burdy na stacjach i pod sklepami. Historia pokazuje, 

że tego typu ograniczenia są kompletnie niepraktyczne i nie rozwiązują problemów na dłuższą metę. Wspierają 

jedynie "czarny rynek" alkoholu wątpliwego pochodzenia. W niezbyt zamierzchłej przeszłości alkohol oficjalnie 

można było kupić od 13.00 a sklepów nocnych po prostu nie było... czy było lepiej? Lepiej funkcjonowały liczne 

wówczas "meliny". 

137.  Temat był już wałkowany kilka razy w Krośnie, po co wracać do tego samego tematu co pół roku. 

138.  Ten zakaz to ograniczanie wolności! Komunizm się skończył w 89 

139.  To jest ograniczanie wolności 

140.  to miasto już umarło to chcecie żeby było jeszcze gorzej? 

141.  uważam że w Krośnie nie jest to potrzebne nic to nie zmieni a ludzie tylko będą sfrustrowani kolejnymi ograni-

czeniami bez przesady 

142.  Uważam, że ludzie powinni mieć wolność wyboru. Nic to nie zmieni czy zakaz zostanie wprowadzony tylko 

utrudni życie normalnym ludziom. Bo alkoholik jeśli będzie chciał to i tak kupi sobie na zapas. 

143.  Uważam, że nie ma znaczenia czy taki przepis wejdzie w życie czy nie. Ten co chce się schlać i tak się schleje, bez 

względu na godziny dostępności alkoholu. Poza tym zapewne wzrośnie w siłę zaplecze meliniarskie z dostępem 

do np. bimbru. Pomysł, moim zdaniem nietrafiony. Lepiej przeznaczyć kasę na profilaktykę lub zajęcie czasu oso-

bom, które aspirują do miana alkoholika. 

144.  Uważam, że ograniczenia sprzedaży alkoholu nie rozwiążą problemów, które wynikają głównie z niewłaściwych 

zachowań pojedynczych osób, a nie z dostępności produktów. 
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145.  Uważam, że ograniczenie nocnej sprzedaży nie adresuje źródeł problemu (zakłócanie ciszy, agresja, zaśmieca-

nie), a jedynie ogranicza dostęp dla wszystkich mieszkańców. Może to zwiększyć zjawisko „zapasów”, dojazdy po 

alkohol poza miasto oraz „szarą strefę”, co w nocy bywa bardziej ryzykowne. Skuteczniejsze byłyby działania ce-

lowane: egzekwowanie zakazu sprzedaży nieletnim, kontrole punktów problemowych, patrole w newralgicznych 

miejscach i realne kary za zakłócanie porządku. 

146.  Uważam, że taki zakaz spowoduje rozszerzenie się "szarej strefy" .  Zakaz nie zmniejszy spożycia a co bardziej 

przedsiębiorczy ludzie kupią w sklepie i będą pokątnie sprzedawać za wyższą cenę. 

147.  Uważam, że zamiast zakazu samej sprzedaży, wystarczające byłoby rygorystyczne przestrzeganie zakazu sprze-

daży alkoholu osob nietrzeźwym. 

148.  W godzinach 23-24 do 6 rano może być.  Wszystkie sklepy typu żabka i alcapone będą zamknięte więc zakaz na 

stacjach zostaje 

149.  W Krośnie NIE MA problemów z nadużywającymi alkoholu w późnych godzinach wieczornych i nocnych 

150.  W Krośnie nie ma zdarzeń, sytuacji które nakazywały by rozważyć taki zakaz. 

151.  w krośnie sklepy nocne praktycznie nie istnieją, pozostają stacje benzynowe, do tego w krośnie  (nie wiedzieć 

dlaczego) wyłączają światło w nocy, nie ma ruchu nie ma potrzeby sie zajmować tym tematem 

152.  W naszym mieście i tak się nic nie dzieje także problem alkoholu w nocy jest żadnym problemem 

153.  Wiecej wolnosci dla obywateli 

154.  Wolność 

155.  Wolność konstytucyjna wprowadzenie zakazu ogranicza wolność wyboru 

156.  Wolność wyboru 

157.  Wolność wyboru dla każdego. 

158.  Wolność wynikająca z praw konstytucyjnych 

159.  Wolność! 

160.  Wolny kraj wolny człowiek 

161.  Wprowadzenie ograniczenia bo sobie ktoś tak wymyślił jest w pewnym sensie ograniczeniem swobód obywatel-

skich. Takie działanie powinno być przeprowadzone konsultacjami i badaniami statystycznymi jakie to przyniesie 

skutki. Na pewno poszerzy się nielegalna sprzedaż alkoholu niewiadomego pochodzenia, może nawet ze szkodą 

dla kupujących. Kto będzie chciał zakupić alkohol w nocy to i tak go zakupi. 

162.  Wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu nie spowoduje realnego zmniejszenia konsumpcji alkoholu. Na 

terenie miasta (porównując z innymi miastami) nie dochodzi do poważnego zakłócania porządku przez osoby 

pijane. Zakaz wpłynie na ograniczenie "życia nocnego", z którego korzystają również restauracje, taksówkarze i 

inni przedsiębiorcy. 

163.  Wprowadzenie ograniczeń to początek powrotu do komunizmu 

164.  Wprowadzenie zakazu sprzedaży w sklepach i na stacjach paliw spowoduje powstanie nielegalnych punktów 

sprzedaży, a to będzie stwarzało miastu i Policji dodatkowe kłopoty. 

165.  Wprowadzenie zwiększy obrót w gminach ościennych. ZYSKA Chorkowka czy Miejsce Piastowe. 

166.  Wprowadzić poranny zakaz , ludzie piją małpki w drodze do pracy 

167.  Wszystko zabierzcie 

168.  Wzrośnie nielegalny handel alkoholem, okoliczne wioski zarobią na tym nie mkaw pieniądze ponieważ każda 

stacja paliw będzie częściej odwiedzana po 22 

169.  Za duzo zakazów wszędzie za mało wolności. 

170.  Za niedlugo bedzie zakaz oddychania w tych godzinach 
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171.  Zaczną się nielegalne sprzedaże 

172.  Zakaz wzmocni szarą strefę, alkohol będzie i tak dostępny za wyższa kwotę w bup i restauracje 

173.  Zasady jakiekolwiek ograniczenia są złe będzie chciał pić to i tak będzie pił 

174.  Zawsze był dostępny i niech tak zostanie 

175.  Ze względu na bezpieczeństwo w ruchu drogowym ze względu jak ktoś nie kupi w Krośnie wsiądzie w auto poje-

dzie do pobliskiej miejscowości i tam kupi i ciekawe czy kogoś po drodze nie zabije 

176.  Zwiększy się spożycie nielegalnego alkoholu. 

177.  Zwiększy to obrót alkoholu z niepewnych źródeł i zwiększy ryzyko zatruć 

178.  Żadnych chorych pomysłów jak za komuny. Niech rynek sam to reguluje. 

179.  Żyje w wolnym kraju 

180.  Żyjemy w wolnym i demokratycznym Kraju 

181.  Żyjemy w wolnym kraju i każdy człowiek ma swój rozum.Będzie chciał ktoś kupić alkohol w nocy to kupi sobie na 

melinie. A meliny pootwierają się w błyskawicznym tempie i taki to będzie skutek waszych ograniczeń. 

182.  Żyjemy w wolnym kraju i każdy ma swój rozum 

183.  Żyjmy w normalnym państwie a nie ogrnicznia na każdym kroku 

184.  Kto chce niech pije, Dosyć ograniczania swobód obywatelskich! 
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Załącznik 3.1. – Treść uzasadnień do odpowiedzi „tak, w sposób pozytywny” w pytaniu 7. 

 

Pytanie 7. Czy wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych wpłynęłoby  
na Twoje życie? 

Lp. Treść uzasadnienia do odpowiedzi „tak, w sposób pozytywny” (pisownia oryginalna). 

1.  Zwiększenie poczucia bezpieczeństwa na terenie miasta Krosna. 

2.  Wprowadzenie zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach 22:00–6:00 znacząco poprawiłoby moje życie, ponieważ 

obecnie nocna dostępność alkoholu generuje dla mnie stres, niepokój i poczucie braku bezpieczeństwa. W moim 

najbliższym otoczeniu są osoby, które często wychodzą nocą, żeby kupić alkohol, co naraża je na ryzyko oraz pro-

wadzi do sytuacji, które odbijają się także na moim codziennym funkcjonowaniu. Każde takie wyjście wiąże się 

dla mnie z obawą o ich zdrowie, bezpieczeństwo i zachowania pod wpływem alkoholu. 

Zakaz sprzedaży alkoholu nocą ograniczyłby te impulsywne, często niekontrolowane nocne zakupy, które później 

prowadzą do dalszego picia i pogorszenia atmosfery w domu. Gdy bliska mi osoba ma łatwy dostęp do alkoholu 

o każdej porze, łatwiej wchodzi w ciągi, trudniej przerwać picie, a konsekwencje odczuwa nie tylko ona, ale 

także ja. Ograniczenie dostępności w godzinach nocnych pomogłoby zmniejszyć te sytuacje, dałoby więcej spo-

koju i stworzyłoby warunki bardziej sprzyjające trzeźwości i stabilności. 

Wprowadzenie takiego zakazu dałoby mi przede wszystkim większe poczucie bezpieczeństwa. Nie musiałabym 

martwić się o to, że ktoś bliski wychodzi w nocy na stację czy pod sklep, gdzie często przebywają osoby pod 

wpływem alkoholu, bywa głośno, agresywnie i niebezpiecznie. Każde takie wyjście wiąże się z ryzykiem — za-

równo dla osoby kupującej, jak i dla osób, które później muszą radzić sobie z konsekwencjami domowego alko-

holu. Zakaz w naturalny sposób by to ograniczył. 

Dodatkowo wprowadzenie zakazu poprawiłoby ogólny spokój w mojej okolicy. Mniej osób pijących nocą pod 

sklepami, mniej hałasu, mniej awantur i zakłóceń. Mieszkańcy mogliby spokojniej spać, a wieczory byłyby bez-

pieczniejsze i bardziej przewidywalne. Moje życie stałoby się dzięki temu spokojniejsze, mniej obciążone stresem 

i niepewnością, a codzienność znacznie bardziej stabilna. 

Dlatego uważam, że wprowadzenie zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach 22:00–6:00 miałoby dla mnie re-

alny, bardzo pozytywny wpływ  zarówno emocjonalny, jak i praktyczny oraz pomogłoby stworzyć zdrowsze i bez-

pieczniejsze środowisko dla mnie i moich bliskich. Więc proszę bardzo o wprowadzenie tego zakazu !!! 

3.  Wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych wpłynęłoby na mnie pozytywnie. Uwa-

żam, że takie rozwiązanie mogłoby poprawić ogólne poczucie bezpieczeństwa w mieście, zwłaszcza w późnych 

godzinach, kiedy dochodzi do większej liczby incydentów związanych z nadużywaniem alkoholu. Ograniczenie 

nocnej sprzedaży mogłoby również zmniejszyć uciążliwości dla mieszkańców, takie jak hałas, zakłócanie spokoju 

czy gromadzenie się osób pod sklepami. W mojej ocenie przyczyniłoby się to do bardziej komfortowego i spokoj-

nego funkcjonowania lokalnej społeczności. 

4.  Większe bezpieczeństwo. 

5.  Więcej spokoju w zakłóceniach ciszy nocnej. 

6.  W perspektywie czasowej  b duża korzyść dla społeczeństwa. 

7.  W okresie letnim głównymi sklepami z dostępnym alkoholem to żabka i stacje benzynowe. Żabkę mam pod ok-

nami i często słyszę osoby którym wciąż za malo alkoholu i nie potrafią uszanować ciszy nocnej. 

8.  W nocy na osiedlu byłby spokój. 

9.  Tak, gdyby pobliskie miejsca gdzie można byłoby się go w spokoju i legalnie napić. 

10.  Tak wpłynęło by chociażby na wychowanie młodych ludzi!!!! 

11.  Spokój. 

12.  Spacery z psem po godzinie 22 będą bezpieczniejsze i spokojniejsze. 

13.  Poprawę zdrowia psychicznego, bezpieczeństwa, mniej bójek i przestępstw. 
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14.  Większa cisza i spokój na Osiedlu. 

15.  Poprawa bezpieczeństwa na ulicach i na jezdniach w nocy. Mniej aktów wandalizmu. 

16.  Osoba z rodziny, która jest alkoholikiem miała by chociaż w nocy ograniczony dostęp do alkoholu. 

17.  Ograniczenie alkoholu zwiększy bezpieczeństwo osób poruszających się np. z pracy czy do pracy po godzinie 22. 

Sklepy sprzedające alkohol w nocy często przyciągają osoby głośno zachowujące się pod punktami. Ograniczenie 

sprzedaży redukuje nocne zbiorowiska, co oznacza spokojniejsze otoczenie – szczególnie dla osób mieszkających 

w pobliżu sklepów całodobowych czy osób poruszających się po mieście. Dla większości ludzi, którzy piją okazjo-

nalnie i planują zakupy wcześniej, zmiana będzie praktycznie niezauważalna. Natomiast najbardziej ogranicza 

osoby pijące w sposób impulsywny i nadmierny – a to właśnie ta grupa generuje największe koszty społeczne. 

18.  Niejedno krotnie zostałem zaczepiony przez osoby nietrzeźwe, w tym zdarzały się również agresywne. 

19.  Nie musiała bym się bać wyjść z domu po zmroku i w weekend, nie zamartwiała bym sie o moich bliskich. 

20.  Więcej dobra. 

21.  Nie mieliśmy do czynienia z tyloma pijanymi klientami na mocnych zmianach, mniej byłoby awantur, burd i in-

terwencji np ochrony. 

22.  Nie kusiłoby do zakupu i popijania wieczorem. 

23.  Na sorach nie byłoby pijanych osób, mniej bójek i bezpieczniej. 

24.  Na moje bezpośrednio nie, natomiast jestem za ograniczeniem alkoholu ogólnie. 

25.  Myślę, że na wałach przy Lubatówce byłoby spokojniej w godzinach nocnych gdyby pijące często tam osoby nie 

miały tak łatwego dostępu do alkoholu. 

26.  Tak. Spokojny sen w nocy. Mniej śmieci w dzień na chodnikach itd. 

27.  Myślę, że cisza i spokój w godzinach nocnych, wpłynęła by na komfort życia mieszkańców! 

28.  Mniej pustych i rozbitych butelek obok mojego ogrodzenia, mniej pustych puszek po piwie, mniej chałasujących, 

pijanych przechodzących obok mojego miejsca zamieszkania. 

29.  Myślę iż wpłynęło by na osoby nadużywające alkohol a takich ludzi niestety przybywa.Ankieta powinna w pod-

punkcie 5 zawierać jeszcze adnotację nie kupuję wogole ponieważ nie piję . 

30.  Może przestałyby się zdarzać zakłócenia ciszy nocnej przez grupy podchmielonej młodzieży. 

31.  Moje dzieci podczas spaceru nie będą musiały oglądać i zadawać pytań o pana leżącego z winem. Dla dobra 

wizerunku i porządku publicznego musimy wprowadzić zakaz sprzedaży. 

32.  Mniejsza dostępność alkoholu dla osób już pijanych, chcących wypić więcej za pomocą trzeźwych znajomych ku-

pujących alkohol. 

33.  Mniej wandalizmu na chodnikach i ulicach. 

34.  Bez nadużywania alkoholu życie jest przyjemniejsze i rodziny szczęśliwe 

35.  Mniej pijanych pacjentów z nieraz poważnymi urazami. 

36.  Czasem wracam z podróży późnym wieczorem, boję się pijanych ludzi po drodze, boję się otworzyć pijanemu 

człowiekowi drzwi, bywało, że był to bezdomny. 

37.  Mniej pijanych osób i mniej hałasów. 

38.  Czułbym się bezpieczniej wracając w nocy do domu. 

39.  Mniej pijanych ludzi na ulicach to większe bezpieczeństwo mieszkańców. 

40.  Cisza pod blokiem. 

41.  Będę czuł się bezpieczniej w mieście. 

42.  Mniej osób pijanych wlóczących się po ulicach i stwarzających zagrożenie  oraz szukających zaczepki. 



69 

43.  
mieszkając w bloku doświadczam zakłócania ciszy nocnej przez sąsiadów nadużywających alkohol, żyłoby mi się 

też spokojniej na myśl, że nocą po ulicy zmniejszy się ryzyko spotkania osoby pod wpływem alkoholu. 

44.  Miałoby wpływ na odczuwalny poziom bezpieczeństwa w przestrzeni publicznej w późnych godzinach wieczor-

nych, zmniejszyłoby problem z nierespektowaniem ciszy nocnej. 

45.  Miałbym pozytywny wpływ na jakość życia dzieci. 

46.  Cisza nocna. 

47.  Miałabym spokojne noce bez wrzasków za oknem. 

48.  Byłbym spokojniejszy o swoje mienie zwłaszcza samochody pozostawione na parkingu. 

49.  Miałabym poczucie spełnienia społecznego obowiązku. 

50.  Liczę na to, że wycieczki po alkohol, a przy tym też zakłócające ciszę nocną, do żabki czy na stację paliw będą 

rzadsze. Może nawet w końcu się skończą? 

51.  Dla mnie osobiście to bez różnicy bo nie pije ale myślę że wpłynęłoby pozytywnie pod względem ciszy w nocy, 

mniej alkoholu, mniej awantur, mniej krzyków na osiedlach i po ulicach. 

52.  Czułabym się spokojniejsza wiedząc, że ryzyko spotkania pijanej agresywnej osoby w nocy kiedy np. wracam z 

pracy, spadło do minimum. 

53.  Czulbym się bezpieczniej. 

54.  Często wracając z pracy widzę co się dzieje pod Żabką. 

55.  Co do nie wakacyjnym bardzo często ciężko jest zasnąć z otwartym oknem nie ze względu na ruch uliczny a po 

prostu częste Krzyki głośny hałas. 

56.  Cisza pod blokiem, zwłaszcza w tygodniu ,kiedy rano trzeba wstać do pracy. 

57.  Cisza nocna, wulgaryzmy, zaczepki, bójki, cierpienie dzieci i matek (chociaż coraz więcej kobiet  też nie stanowi 

wzoru do naśladowania). 

58.  Byłoby spokojniej wieczorami, bez awantur. 

59.  Bardzo wielu jest uzależnionych od alkoholu,może podjęliby leczenie odwykowe?. 

60.  Bardzo pozytywnie, wg mnie, by to wpłynęło. Wielokrotnie i nagminnie muszę być tą osobą która upomina zna-

jomych o braku potrzeby nocnego dosypywania alkoholu który na tym etapie prowadzi już do przepicia i proble-

mów potem oraz ogromnego kaca. Sam ograniczam picie i uważam że Polsce mamy z tym ogromny problem. 

61.  Alkohol nie jest w ogóle potrzebny do życia. 

62.  Alkohol jest substancją toksyczną i rakotwórczą, która ma destrukcyjny wpływ na organizm człowieka. Nawet w 

niewielkich ilościach zwiększa ryzyko nowotworów (m.in. wątroby, jamy ustnej, gardła, przełyku i piersi), uszka-

dza mózg, wątrobę oraz układ nerwowy. Powoduje silne uzależnienie, prowadzi do degradacji zdrowia psychicz-

nego i fizycznego, a także do rozpadu relacji rodzinnych i społecznych. W praktyce alkohol jest jednym z najgor-

szych narkotyków – łatwo dostępny, społecznie akceptowany, a jednocześnie odpowiadający za ogromną liczbę 

chorób, wypadków, przemocy i przedwczesnych zgonów. Jego szkodliwość przewyższa wiele nielegalnych sub-

stancji, ponieważ łączy wysoką toksyczność z masową skalą użycia. 
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Załącznik 3.2. – Treść uzasadnień do odpowiedzi „tak, w sposób negatywny” w pytaniu 7. 

 

Pytanie 7. Czy wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych wpłynęłoby  
na Twoje życie? 

Lp. Treść uzasadnienia do odpowiedzi „tak, w sposób negatywny” (pisownia oryginalna). 

1.  Zmniejszenie wpływów podatków od przedsiębiorców z których są finansowane inwestycje, kultura, oświata. 

2.  Wybór, nie zakaz! 

3.  Wprowadzenie zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach 22:00–06:00 ograniczyłoby moją swobodę decydowania 

o własnych zakupach i dostosowywania ich do nieregularnego trybu życia. Utrudniłoby mi to możliwość sponta-

nicznego spotkania towarzyskiego czy relaksu po późnym powrocie z pracy. Dodatkowo zmusiłoby mnie do 

wcześniejszego planowania, co w moim przypadku często jest trudne i generowałoby niepotrzebny stres 

4.  Wolność. 

5.  Wolał bym spotkać osobe pod wpływem alkocholu z oficjalnego źródła niż osobe spożwyające różne substan-

cje/narkotyki po którą takie osoby sięgłyby zastępując alkochol ze sklepu. 

6.  W Krośnie nie ma problemu z ekscesami alkoholowymi, większość korzysta z alkoholu żeby się napić a nie upic. 

7.  Wybór nie zakaz. 

8.  To zbędne ograniczenie swobody obywatela. Odpowiednie służby zamiast chować się po parkingach niech za-

czną robić co do nich należy. Co z patrolami pieszymi straży miejskiej, policji? Przecież autem nie wjadą wszę-

dzie, a poza tym podobno mamy dbać o środowisko a oni przepalają paliwo stojąc na parkingu! 

9.  Tak na codzień to nie ale jakbym od święta chciał sobie kupic to moglo by to byc niezbyt zadowalające. 

10.  Każdy ma prawo wyboru przestaną pić zaczną ćpać. 

11.  Tak bo teraz zamiast po pracy wrócić, wsiąść prysznic i pójść do kolegi by po drodze kupić piwo,to teraz człowiek 

bd taszczył 2kilometry na zaś z zapasem by nie brakło mu czasem... Super niewolniki... 

12.  Pod pozorem bezpieczeństwa ogranicza się wolność obywatelu, nie tylko w tej kwestii. 

13.  Tak — i to głównie w praktycznym, codziennym wymiarze. Ograniczenie utrudniłoby mi okazjonalne zakupy w 

późnych godzinach (np. po pracy zmianowej lub w nagłych sytuacjach), wymuszając planowanie „na zapas” 

albo dojazd poza miasto. Nie uważam, żeby miało to realnie poprawić bezpieczeństwo, a raczej przeniosłoby 

problem w inne miejsca i godziny. 

14.  Raczej nie zaczyna się libacji rano, raczej są to godziny wieczorne. 

15.  Poczucie ograniczenia wolności osobistej. 

16.  Pije piwo 8 razy w roku - jedną butelkę. Kupuję kiedy mam ochotę, kiedy wszyscy w domu śpią. Jeśli będę musiał 

kupić wcześniej zapewne łatwiej będzie mi wypić piwo, które jest już w domu aniżeli musieć po nie iść do 

sklepu/stacje. Spacer jest zdrowy. 

17.  Poczucie ograniczenia wolności. 

18.  Otworzył bym sklep monopolowy poza granicami miasta Krosno. 

19.  Ograniczyłoby to możliwość zakupu po 22 bezpośrednio po pracy. 

20.  W momencie gdy zdecyduje się pić raz na miesiąc, to chciałbym korzystać ze sklepu normalnie. 

21.  Tylko i wyłącznie dlatego, że jest mi odebrana przez osoby trzecie decyzja. Jestem osobą pracującą, płacącą po-

datki to dlaczego uważa się mnie za nierozumnego. Dlaczego nie mogę sam decydować o tym co jest dla mnie 

odpowiednie. Do godz. 22 profilaktycznie można kupić w ekstra promocjach alkohol w wielosztukasz, ale po 22 

to katastrofa. Żenujący pomysł. Radnym i Panu prezydentowi proponuję zająć się faktycznymi problemami mia-

sta a nie wyimaginowanymi. 
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22.  Ograniczy to moje prawo do decydowania kiedy mogę kupić sobie alkohol. 

23.  Nie na tyle żebym rozpaczał, ale nie wykluczam że w. Przyszłości byłaby potrzeba zakupu alkoholu w tych godzi-

nach a nie chciałbym żeby wtedy okazało się że nie ma gdzie bo zamknięte. 

24.  Na moje nie konieczne ale innych być może tak gdy jest organizowane jakieś wydarzenie czy święta na którym 

wznosi się toasty. 

25.  Musiałbym planować wcześniej zakupy, co przy pracy zmianowej byłoby uciążliwe. 

26.  W razie potrzeby trzeba będzie szukać dostępu w innych miejscach. 

27.  Ograniczy swobodę moich zakupów, spowoduje konieczność planowania i kupowania na zapas, a z zapasami 

piwa w lodówce jest jak z czekoladą w szufladzie, jak jest pod ręką to szybciej znika. 

28.  Musialbym wyliczać przed daną imprezą ile wziąć na zapas. 

29.  Mogłoby, nie raz okazjonalnie nie ma innej możliwości jak zakup po 22, chociażby z powodów pracy gdzie w pią-

tek chce się zrobić wieczór z winem, a nie planuje się takich rzeczy wcześniej aby wypełnić piwniczkę i zabierać 

Schloss Johannisberg z końca XVII w. 

30.  Ludzie pracują do 22:00 i ktoś ma decydować co ma kupić sobie po pracy? Jaja i tyle. 

31.  Ograniczenie wolności wyboru. Ograniczenie swobody obywatelskiej . Za miast ciągle tłamsic mieszkańców czy 

też ogólnie obywateli ,wystarczy zwiększyć patrole. Wprowadzić patrole piesze (ostatnio widziałam w latach 

90/2000 ). Policja nic nie robi tylko wozi się ulicami ,a jak widzi młodzież z piwem zwyczajnie odwracają głowę 

(nie chce się im bawić z papierologią). Problem zakłócania ciszy nocnej można rozwiązać inaczej. Zakaz sprze-

daży nic nie wniesie ,wręcz przeciwnie ...kupią więcej wcześniej bądź na lewo. Dla mnie alkohol nic nie wnosi w 

życie ,ale nie dam się ograniczać . Jestem wolnym człowiekiem ,mam wolę i wybór. 

32.  Każde ograniczenie swobód i wolności działa negatywnie na jakość życia. Zwykły, inteligentny człowiek rozumie 

czym jest cisza nocna, a głupie jednostki zawsze się znajdą, nocny zakaz sprzedaży alkoholu tego nie zmieni. Al-

koholicy zakupią sobie wcześniej, a ucierpią w większości zwykli ludzie wracający np. z długiej podróży, albo bez 

możliwości wcześniejszego zakupu alkoholu. 

33.  Już była próba wprowadzenia nocnego zakazu i byłem świadkiem awantur w sklepach gdy ktoś nie zdążył w ko-

lejce przed godziną 22. Teraz przy kasach samoobsługowych nieraz długo czeka się na zatwierdzenie, a to go-

towy powód do awantury jeśli ktoś nie kupi piwa z powodu opóźnienia w zatwierdzeniu zakupu. 

34.  Ograniczenie wolności. 

35.  Jeżeli okazyjnie chciałbym się napić w godzinach wieczornych i nikomu nie sprawiać tym problemu to dlaczego 

mam mieć na to zakaz? Druga kwoestia będzie taka że ludzie będą robić zapasy i kupować większe ilości alko-

holu na tzw czarna godzinę i to dopiero może wprowadzić większy problem alkoholowy. Jeżeli mam ochotę się 

napić to po prostu idę do sklepu i kupuje tyle ile mi trzeba a nie że w większości domów będzie cały czas alkohol 

który będzie bardziej kusił do wypicia. 

36.  Jeśli skończę pracę o 22 i będę miał ochotę wypić jedno lub dwa piwka po pracy to nie będę mógł go legalnie 

kupić, nie każdy pije żeby się upić. 

37.  Ograniczenie swobody obywatelskiej. 

38.  

Jestem sprzedawcą na stacji benzynowej i to nie kierowcy kupują alkohol tylko tzw.menele. Zabierając im dostęp 

niczego nie zmieni, można zakupić na zapas lub kupić na melinie. Żeby menele nie mogli spożywać alkoholu w 

miejscu publicznym trzeba zwiększyć ilość patroli straży miejskiej i policji. Trzeba zaprzestać produkcji alkoholu w 

małych buteleczkach poniżej 0,5l. Trudna ją schować w kieszeni niż "laleczkę" 100ml. 

39.  Jest to zabieranie wolnośći zakupu osoba pełnoletnim jak i doprowadzanie przedsiębiorców do strat. 

40.  Wpłynęło by pod zgredem weekendów urodzin różnych uroczystości. 

41.  To kolejny krok do odebrania nam wolności. 

42.  Jest to niewielki wpływ, ale zawsze wpływ. 
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43.  Jak wyżej. 

44.  Ograniczenie mojej wolności i wolności wyboru. 

45.  Jak mi się piwo skończy po 22 to lipa tak zwana. 

46.  Nie lubię narzucania odgórnych ograniczeń. Każdy powinien mieć wybór. Ograniczenie to nie będzie miało żad-

nego wpływu na bezpieczeństwo. 

47.  Jak mi przyjdzie ochota na piwo np po 700km za kierownicą i póxźnym porwocie z pracy to chcę mieć możliwość 

zakupu. 

48.  Ograniczenie mojej swobody zakupów i konieczność planowania. 

49.  Dyskonfort logistyczny że jako mieszkaniec miasta muszę udać się na zakupy na wieś w tych porach. 

50.  Czasem kończąc zmianę w hucie oo godzinie 21:37, pomyśle sobie, że mam ochotę na zimne piwo po pracy. Nie 

dałbym rady go kupić bo zmianę kończę o 22. Nie chcę planować wcześniej i robić zapasów, tylko wolałbym  

podjechać do sklepu o dowolnej dla mnie porze. 

51.  Ograniczenie mojej swobody. 

52.  Czasem jest sytuacja że wychodzimy z baru lub pubu i chcemy kontynuować imprezę w domu, a nie ma nawet 

jak kupić legalnie napojów. 

53.  Byłbym traktowany jako gorszy sort, w stosunku do uczestników imprez na rynku. 

54.  Czasami istnieje potrzeba zakupu alkoholu w tych godzinach. 

55.  Ograniczaniacie mi moje swobody w imię swojej chorej ideologii. 

56.  Będę siedział ze znajomymi zabraknie alkoholu to co mam wodę pić? 

57.  Nudy depresja misiek by dostał padaczki bede musiał na przerwie w robocie kupiwac. 

58.  Ogranicza to moje prawa. Nie muszę często korzystać z możliwości zakupu w porze nocnej żeby odczuwać ogra-

niczenia moich praw. Należy zająć się respektowaniem zakazu spożywania alkoholu w miejscach publicznych 

(policja , straż miejska) a nie ograniczać prawo zakupu alkoholu. 

59.  Będe musiał wcześniej planować zakupy. 

60.  Krosno jest spokojne nawet aż za bardzo, więc dorośli i młodzież bawi się kulturalnie ... 

61.  Ponieważ zazwyczaj pracuję do 22 i czasami ma się ochotę na zimne piwo po pracy. 

62.  Ogranicza swobodę. Osoby dorosłe są świadome swoich decyzji i nie ma potrzeby ich kontrolowania. Od nadu-

żyć są instytucje a nie ograniczenia godzinowe. 

63.  Sklepy spożywcze nie będą otwarte po 22, a często w tych godzinach robię zakupy. 

64.  Utrudni mi zakupy i planowanie. 

65.  Będe kupował więcej piwa na zapas 

66.  Ogranicza możliwości,  zdarzają się okazje których nie można przewidzieć wcześniej. 

67.  Kombinowanie jak zdobyć coś co jest legalne, i dostępne, ludzie sami o sobie decydują, a szara strefa w tym wy-

padku jest nieunikniona. 

68.  Bez sensu!!! 

69.  Odbierze mi możliwość aby w sposób swobodny i legalny okazjonalnie kupić alkohol na wyjazd, czy spotkanie w 

porze nocnej. 
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Załącznik 3.3. – Treść uzasadnień do odpowiedzi „nie wpłynęłoby w żaden sposób” w pytaniu 7. 

 

Pytanie 7. Czy wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych wpłynęłoby  
na Twoje życie? 

Lp. Treść uzasadnienia do odpowiedzi „nie wpłynęłoby w żaden sposób” (pisownia oryginalna). 

1.  Zakaz nie wpłynąłby znacząco na moje życie jednak jako osoba pełnoletnia, pracująca, powinnam mieć możli-

wość kupić alkohol o dowolnej porze jeśli będę mieć taką ochotę choćby raz w roku. Uważam że zakaz sprzedaży 

nie rozwiąże problemu osób z problemem alkoholowym ponieważ takie osoby spożywają alkohol cały czas. 

Nocna prohibicja jest ograniczaniem ludzi dorosłych w większości nie mających problemów alkoholowych ale 

skutecznie nie pozwala na nabycie alkoholu w porach nocnych zupełnie niezasadnie. Jeśli mam ochotę wypić 

przysłowiowe piwo o 22.30 to jako osoba dorosła powinnam mieć mozliwosc je kupić nie tylko w barze czy pubie 

gdzie cena jest dużo wyższa ale też w sklepie typu żabka. Nocą w naszym mieście i tak ciężko kupić alkohol po-

nieważ sklepy są czynne do 23, nieliczne dłużej więc nie wiem jaki miałby być wpływ skracania tego czasu do 

godz 22. 

2.  Za rzadko go kupuję żebym miała odczuc tego skutki. 

3.  Jestem osobą nie pijącą. 

4.  W zasadzie nie, ponieważ rzadko sięgam po alkohol, aczkolwiek jak wspomniałem wyżej - byłby to kolejny czyn-

nik wpływający na "ugrzecznienie" miasta oraz zamknięcie młodzieży w domach, co i tak w naszym mieście jest 

już na poziomie krytycznym z uwagi na bardzo niską ilość/jakość rozrywki dla mieszkańców. 

5.  W Krośnie trzeba zająć się realnymi problemami które tutaj istnieją, np miejsca i warunki pracy, jak i jakiekol-

wiek możliwości rozwoju. Ciężko to na trzeźwo ogarnąć. Tak jak wyżej napisałem, to nie Warszawa. 

6.  Uważam że ograniczanie ludziom wolności jest moralnie złe i nigdy nieuzasadnione. 

7.  Na moje życie bezpośrednio nie, gdyż jestem osobą nie korzystającą z alkoholu.  Natomiast pośrednio wpłynę-

łoby na moje życie poprzez zmniejszenie zjawiska alkoholizmu wśród Polaków. 

8.  Jestem abstynentem. 

9.  Ponieważ nigdy nie miałam alkoholu w ustach. 

10.  Piję bardzo rzadko. 

11.  Nie, ponieważ, każda dorosła osoba, która jest na tyle odpowiedzialna by móc spożywać alkohol powinna być w 

stanie tak rozplanować swoje zakupy, aby nie musieć dokupywać alkoholu (często myśląc pod jego wpływem). 

Prowadzi to do wielu przykrych sytuacji na ulicach miasta. 

12.  Nie wpłynie, ale wciąż uważam to za naruszenie naszych podstawowym praw. 

13.  Jestem odpowiedzialny, kupuję alkohol wcześniej 

14.  Nie spożywam alkoholu. 

15.  Jednak uwazam ze nie powinno byc zakazu, kazdy niech podejmie wlasna decyzje. 

16.  Nie wpłynie to na moje życie więc nie ma też sensu wprowadzać takie ograniczenia. 

17.  Implikacje z tego tytułu nie mieszczą się w ramach pytania. 

18.  Ciężko powiedzieć.. 

19.  Nie wpłynęłoby w żaden sposób ponieważ ja nie piję alkoholu ale może pomóc to innym. 

20.  Budowanie świadomości wśród młodzieży, jakie zagrożenia prowadzi spożywanie alkoholu. 

21.  Powstaną meliny i tak będzie można kupić alkohol. 

22.  Raczej wtedy ludzie jeździliby do jasła a prosze sobie wyobrazić pijanych pokonujacych taka trase. 
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23.  Nie wpłynęło by w znaczącym stopniu, jedynym negatywnym czynnikiem dla mnie jako człowieka który by chciał 

kupić alkohol po godzinie 22 było by wyjazd za granicę miasta i kupienie alkoholu w innych punktach. 

24.  Nie ponieważ ludzie są ludźmi a alkohol będzie dostępu w barach i restauracji tylko w droższej cenie więc jest to 

bez sensu. 

25.  Nie piję alkoholou. 

26.  Na moje życie nie wpłynie w żaden sposób bo alkoholu nie piję , ale mam prowo do wyboru czy chcę się go napić 

i o której. 

27.  Nie kupuję alkoholu w tych godzinach, ale narzucanie czegoś z góry to przesada. 

28.  Ale jak będę miał taką potrzebę to chciałbym móc to zrobić. 

29.  Nie pije alkoholu. 

30.  Nie i tyle odniosłam się wyżej, komus cos nie pasuje niech opusci to miejsce nie jego problem. 

31.  Na moje życie konkretnie nie miałoby to wpływu, ponieważ nie spożywam alkoholu. Widzę problem w skali ogól-

nej. 

32.  Nie pije 4 lata. 

33.  Nic to nie zmieni, ale jestem na nie. 
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Załącznik 4. – Formularz ankiety dla przedsiębiorców.         
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Załącznik 5. – Pismo z Komendy Miejskiej Policji w Krośnie.  
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Załącznik 6.1. – Pismo z Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie z dnia 16.12.2025 r. 
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Załącznik 6.2. – Pismo z Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie z dnia 13.10.2025 r. 
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Załącznik 7. – Pismo z Podkarpackiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Rzeszowie. 
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Załącznik 8. – Pismo z Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie. 
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Załącznik 9.1. – Opinia Rady Dzielnicy Białobrzegi. 
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Załącznik 9.2. – Opinia Rady Dzielnicy Krościenko Niżne. 
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Załącznik 9.3. – Opinia Rady Dzielnicy Polanka. 
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Załącznik 9.4. – Opinia Rady Osiedla Południe. 
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Załącznik 9.5. – Opinia Rady Osiedla Traugutta. 
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Załącznik 9.6. – Opinia Rady Dzielnicy Suchodół. 
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Załącznik 9.7. – Opinia Rady Dzielnicy Śródmieście. 
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Załącznik 9.8. – Opinia Rady Dzielnicy Turaszówka. 
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Załącznik 9.9. – Opinia Rady Dzielnicy Zawodzie. 
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Załącznik 9.10. – Opinia Rady Osiedla Grota Roweckiego. 
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Załącznik 9.11. – Opinia Rady Osiedla Markiewicza. 
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Załącznik 9.12. – Opinia Rady Osiedla Tysiąclecia. 
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Załącznik 10.1. – Opinia Krośnieńskiej Rady Seniorów. 
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Załącznik 10.2. – Opinia Miejskiej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. 
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Załącznik 10.3. – Opinia Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 
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Załącznik 10.4. – Opinia Krośnieńskiej Rady Biznesu. 

                  

 



104 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



105 
 



106 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



107 

Załącznik 11. – Opinia Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
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